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1. ÚVOD 
 

Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre (ďalej len krajská knižnica) v roku 2020 naďalej pôsobila 
v zmysle zriaďovacej listiny ako verejná, kultúrna, vzdelávacia a informačná inštitúcia, ktorej hlavným 
poslaním je budovať a uchovávať univerzálny knižničný fond a poskytovať používateľom knižnično-
informačné služby.  

Ako krajská knižnica plnila aj funkciu mestskej knižnice pre mesto Nitra, regionálnej knižnice pre 
okresy Nitra, Šaľa, Zlaté Moravce a krajskej knižnice pre regionálne knižnice v Nitrianskom kraji, od 
1. 4. 2002 v Nitrianskom samosprávnom kraji. Z uvedeného dôvodu pôsobila ako krajské a okresné ko-
ordinačné, metodické, vzdelávacie a informačné centrum pre knižnice vo svojej územnej pôsobnosti. 

Ako regionálna knižnica vo svojom územnom obvode poskytovala metodickú pomoc obecným aj 
iným knižniciam, spracúvala štatistiku o ich činnosti, budovala regionálne bibliografické bázy dát 
a koordinovala bibliografickú činnosť v regióne.  

Ako krajská knižnica koordinovala a metodicky usmerňovala regionálne knižnice v kraji, viedla do-
kumentáciu o stave a rozvoji knižnično-informačných služieb v knižničnom systéme kraja a plnila úlohy 
spojené s bibliografickou registráciou a koordináciou bibliografickej činnosti v kraji. 

Krajská knižnica poskytovala služby používateľom v priestoroch centrálnej knižnice na Ul. Fraňa 
Mojtu 18, v pobočke na sídlisku Klokočina a do 13. 11. 2020 v pobočke na Zobore (pobočka Zobor, ktorá 
sídlila v Kultúrnom centre na Zobore bola ku dňu 30. 11. 2020 zrušená).  

V hodnotenom období krajská knižnica uzatvorila svoje priestory pre používateľov a širokú verej-
nosť na základe rozhodnutia Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja a vlády SR dňa  
10. marca 2020 do 8. mája 2020 z dôvodu pandémie ochorenia COVID-19. V tomto období sa vykonala 
čiastková revízia na hudobnom úseku a na úseku krásnej literatúry pre dospelých. Vyradila sa zastara-
ná, opotrebovaná a stratená literatúra na základe Vyhlášky č. 201/2016 Z. z., ktorou sa ustanovujú 
podrobnosti o spôsobe vedenia odbornej evidencie knižničných dokumentov a o revízii a vyraďovaní 
knižničného fondu v knižniciach. Krajská knižnica otvorila svoje priestory pre používateľov a širokú 
verejnosť na základe uvoľňovacích opatrení vydaných hlavným hygienikom dňa 11. mája 2020 pri do-
držaní bezpečnostných a hygienických opatrení (vstup do knižnice možný len s prekrytím horných dý-
chacích ciest – rúško, šatka, šál a pod., dezinfekcia rúk pri vstupe, dodržiavanie odstupov v priestoroch 
knižnice, karanténa knižničných dokumentov).  

Z dôvodu zhoršujúcej sa pandemickej situácie a nariadenia Vlády SR knižnica od 26. 10. 2020 do  
1. 11. 2020 neposkytovala pre svojich používateľov fyzické služby. Služby sa poskytovali len online 
(registrácia online, rešeršné služby, elektronické knihy, Gale katalóg, článková bibliografia). Počas 
tohto obdobia boli výpožičky kníh automaticky predlžované.  

Od 3. 11. 2020 do 6. 11. 2020 bola knižnica otvorená  od 7.30 hod. do 15.45 hod. Od 9. 11. 2020 do 
13. 11. 2020 pracovala knižnica v letnom režime a od 16. 11. 2020 v klasickom režime (v rámci svojho 
otváracieho výpožičného času). Z dôvodu opäť nových opatrení pandémie COVID – 19 bola knižnica od 
21. 12. 2020 pre verejnosť zatvorená až do odvolania. Požičané knihy bolo možné vrátiť cez knižný box 
počas celej doby zatvorenia knižnice (stav pretrvával do konca hodnotiaceho obdobia). K dispozícii 
boli výpožičky elektronických kníh a online služby pre registrovaných používateľov. 
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1.1 RIADENIE KNIŽNICE 

 

Organizácia zodpovedne pristupovala k plneniu úloh, ktoré stanovoval plán a uskutočnila aj celý rad 
mimoriadnych úloh, ktoré sú podrobne rozpísané v jednotlivých častiach vyhodnotenia. Naďalej bol 
dodržiavaný systém pravidelných mesačných porád vedúcich oddelení. 

  

 

Plnenie ťažiskových úloh knižnice v roku 2020: 

1. Systematicky dopĺňať knižničný fond s cieľom zabezpečiť spokojnosť používateľov knižnice pri 
hľadaní požadovaných informácií. 

 
Nákup nových kníh bol uskutočňovaný. V hodnotenom období knižnica opätovne požiadala 
o poskytnutie finančných prostriedkov v sume 20 000,- € na akvizíciu v rámci grantového systému 
Fondu na podporu umenia (názov projektu: Čítanie sú otvorené dvere do čarovného sveta) a bola 
podporená v plnej výške. 

 

2. Naďalej skvalitňovať knižnično-informačné služby používateľom.  

Predovšetkým to bolo využívaním moderného knižnično-informačného systému Dawinci, 
modernizáciou technického vybavenia knižnice, organizovaním podujatí tak pre organizované 
skupiny zo škôl, ako aj pre individuálnych používateľov, skrášľovaním a spríjemňovaním prostredia 
knižnice a pod. Po presťahovaní knižnice zo Samovej ulice do zrekonštruovaných priestorov na  
Fraňa Mojtu knižnica získala spoločenskú miestnosť, kde sa pravidelne uskutočňujú podujatia 
rôzneho typu pre všetky vekové kategórie používateľov a realizujú sa tu rôzne zaujímavé výstavy. 

Sprístupnením WIFI pripojenia na internet na všetkých pracoviskách knižnice majú čitatelia 
možnosť využívať internet priamo pri štúdiu na ktoromkoľvek mieste knižnice, nie iba na 
vyhradených počítačoch. Webová stránka sa v čase pandémie ochorenia COVID – 19 aktualizovala 
a knižnica rozšírila pre svojich používateľov online služby.  

Krajská knižnica prostredníctvom svojho partnera eReading.cz. ponúka pre svojich používateľov  
e-knihy. V hodnotiacom období využilo túto možnosť stiahnutia si elektronických kníh 292 
používateľov. Za rok 2020 bolo prostredníctvom služby Palmknihy.cz zapožičaných v Krajskej 
knižnici Karola Kmeťka v Nitre 1 413 elektronických kníh. Ku dňu 31. 12. 2020 obsahoval online 
katalóg knižnice 9 683 e-kníh. 

 

3. Spolupracovať s firmou SVOP, spol. s.r.o., ktorá knižnici prenajíma knižnično-informačný systém 
Dawinci, na jeho ďalšom skvalitňovaní a prispôsobovaní aktuálnym požiadavkám a potrebám 
krajskej knižnice vo všetkých odborných oblastiach činnosti knižnice. 

Knižnično-informačný systém Dawinci bol implementovaný v roku 2008 v podmienkach centrálnej 
časti knižnice na Ul. Fraňa Mojtu. V roku 2009 prvýkrát v histórii knižnice bol zavedený 
elektronický systém výpožičiek aj v pobočke knižnice na Klokočine. Prednosťou tohto systému je 
jeho variabilita prepracovania na konkrétne podmienky a podľa požiadaviek knižnice. Úpravy 
v systéme boli realizované priebežne, časť vykonávala pracovníčka preškolená firmou SVOP, 
spol. s. r. o., vážnejšie zásahy do systému vykonávala priamo firma. V praxi sa overil súborný 
katalóg InfoGate, do ktorého sa zapojila aj Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre. InfoGate 
predstavuje unikátnu zbierku bibliografických záznamov obohatenú o používateľské hodnotenia a 
komentáre. Lokálny online katalóg obsahuje sprístupnenie obálok kníh v jednotlivých 
bibliografických záznamoch, čím používateľ dostáva kompletnú informáciu o knižnom titule.  
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Krajská knižnica v spolupráci s firmou SVOP, spol. s.r.o. ponúka aj službu pre používateľov knižnice 
a to zvukové ukážky z kníh v on-line katalógu.  

 

4. Zamerať sa na udržanie počtu registrovaných používateľov 
 zavádzaním nových foriem propagácie a kultúrno-výchovných aktivít orientovaných hlavne na 

čitateľov do 15 rokov, 
 pravidelným dopĺňaním knižničného fondu, 
 rozvojom spolupráce so školami a školskými knižnicami, a tak rozšíriť vplyv knižnice na širší 

okruh potenciálnych používateľov, 
 osobitnú pozornosť venovať znevýhodneným skupinám obyvateľstva nielen mesta Nitra,  

ale aj blízkeho okolia.  
 

 
V snahe motivovať deti základných škôl k čítaniu kníh knižnica organizovala v poradí 20. ročník či-

tateľskej súťaže Čítajte s nami pre žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ.  Tento rok súťaž prebiehala zvlášť  

v centrálnej knižnici na Fraňa Mojtu a zvlášť na pobočke Klokočina. V knižnici na Fraňa Mojtu sa 
do súťaže zapojilo 27 tried  (484 žiakov) z 10 základných škôl z Nitry a okolia. V pobočke na Klo-

kočine sa do súťaže zapojilo 6 škôl (615 žiakov) z 38 tried. Spolu sa do súťaže zapojilo 65 tried a  

1 099 žiakov. V druhom polroku 21. ročník uvedenej čitateľskej súťaže kvôli pandémii koronavíru-

su prebiehal nesúťažne online formou pod názvom Po stopách slovenských krajov.  

 

Knižnica sa zapojila aj do 21. ročníka Týždňa slovenských knižníc, ktorý vyhlásila Slovenská aso-

ciácia knižníc v dňoch 2. marca – 8. marca 2020 ako celoslovenský projekt, ktorého sa aktívne zú-

častňujú všetky druhy knižníc na Slovensku. Je to týždeň zvýšenej aktivity knižníc jednak smerom  

k čitateľskej verejnosti, ale aj smerom k odbornej knihovníckej verejnosti. V tomto roku krajská 
knižnica ponúkla čitateľom možnosť zápisu počas jedného dňa za 1 € a v jeden deň prebehla ak-

cia 1+1 (ak sa prišiel do knižnice zapísať nový čitateľ, získal pre kamaráta, či člena rodiny zápisné 

zadarmo). Rovnako ako minulý rok, iba jeden deň boli čitateľom odpustené sankčné poplatky za 
upomienky. Počet nových, doposiaľ neregistrovaných čitateľov, ktorí sa v tomto týždni zapísali, 

bol väčší oproti minulému roku a to 196 (+29).  Do fondu sa vrátilo spolu 100 upomínaných kníh. 
Počas tohto ročníka Týždňa slovenských knižníc uskutočnila knižnica v priestoroch na Ul. Fraňa 

Mojtu i v pobočke na Klokočine spolu 38 (-3) podujatí, z toho 25 pre deti a 13 pre dospelých. 

Podujatí sa zúčastnilo 1 188 (+322) účastníkov.  

 
Pri organizovaní vzdelávacích a kultúrno-spoločenských podujatí krajská knižnica spolupracovala 

so školami, školskými klubmi, predškolskými zariadeniami, ako aj s Úniou nevidiacich a slabozra-
kých v Nitre, klientmi mestského Denného stacionára pre ťažko zdravotne postihnutých i Denné-

ho stacionára pre ľudí postihnutým autizmom, so Slovenským zväzom telesne postihnutých v Nit-
re, so Zariadením sociálnych služieb Nitrava na Železničiarskej ulici a so Senior klubom pedagó-

gov. Aj v tomto roku pokračujeme v spolupráci so Slovenskou úniou proti osteoporóze – pobočka 

Nitra. Členovia únie sa raz mesačne stretávajú v knižnici na odborných prednáškach z oblasti 

zdravia a sociálnych služieb. Od marca 2017 sme začali spolupracovať s Ústavom na výkon väzby 

a Ústavom na výkon trestu odňatia slobody na Cintorínskej ulici v Nitre a v roku 2018 sme nad-

viazali spoluprácu s Ústavom na výkon trestu odňatia slobody Nitra – Chrenová. Začiatkom roka 

2019 sme začali spolupracovať tiež s Ústavom na výkon trestu a výkon väzby v Leopoldove. 
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Plnenie hlavných úloh knižnice v roku 2020: 

1. Realizovať všetky opatrenia na ochranu knižničného fondu, predovšetkým  
 dôkladnejšie sledovať adresy používateľov pri registrácii a výpožičkách, 
 pravidelným upomínaním viesť používateľov k zodpovednému prístupu k vypožičaným 

dokumentom a zabezpečeniu obratu fondu 
 viesť používateľov, hlavne mládež, k šetrnému nakladaniu s dokumentmi knižnice, 
 zamerať kultúrno-výchovnú, propagačnú a edičnú činnosť knižnice na prezentáciu zaujímavých 

osobností, na aktivity organizované v rámci 21. ročníka Týždňa slovenských knižníc a na 
slávnostný zápis žiakov prvého ročníka základných škôl do knižnice. 

 

Na plnení týchto úloh sa výraznou mierou podieľal fakt, že knižnica vďaka používaniu knižnično-
informačného systému DAWINCI prešla na dôsledné upomínanie, čo viedlo k zvýšeniu 
disciplinovanosti používateľov pri vracaní požičaných dokumentov. V sledovanom období knižnica 
využívala aj zasielanie upomienok na e-mailové adresy a tiež formou SMS priamo 
prostredníctvom KIS DAWINCI. Priebežne boli preto u používateľov kontrolované, opravované 
a aktualizované e-mailové adresy a čísla mobilných telefónov. V hodnotenom období bolo 
poslaných 4 690 (+581) upomienok formou SMS správ prostredníctvom knižnično-informačného 
systému DAWINCI. Celkovo knižnica doručila používateľom 8 712 upomienok. 

 

2. Realizovať besedy so spisovateľmi pre deti, mládež a dospelých vo vlastnej réžii . 
 

Krajská knižnica v 1. polroku 2020 uskutočnila prednášky a besedy so spisovateľmi, prípadne inými 
významnými osobnosťami kultúrneho alebo spoločenského života. Medzi nimi boli napríklad Milan 
Zacha-Kučera, regionálny spisovateľ Štefan Košlab, Mgr. Silvia Lidajová, Eva Čápeková a iní. Tento 
rok knižnica v hodnotenom období uskutočnila podujatie Literárna Nitra (5. ročník) z dôvodu pan-
démie COVID-19 v mesiaci september (tradične sa koná v júni) vo svojich priestoroch. Nosnou té-
mou boli Ženy v akcii. V priebehu popoludnia sa uskutočnili besedy so spisovateľkami Katarínou 
Kunikovou, Martou Fartelovou a ezoteričkou Monikou Jakubeczovou.  
 
Dňa 16. decembra 2020 sa uskutočnil druhý ročník podujatia pod názvom Deň slovanskej kultúry,  
počas ktorého verejnosti predstavujeme kultúru národnostných menšín žijúcich na území  
Slovenska. Keďže z dôvodu zvýšených bezpečnostných a hygienických opatrení sa podujatia mohlo 
zúčastniť iba šesť osôb, podujatie bolo vysielané online. Začiatok podujatia patril dramatizovaným 
čítaniam ruských rozprávok a príhovorom  pani Iriny Malcevovej, vedúcej knižnice v Nižnom 
Novgorode. Prezentovať slovanskú kultúru prišiel pán Miloš Zverina z občianskeho združenia Slavi-
ca a hudobným vstupom do podujatia prispela hudobná skupina LHP Muzika. V tento deň medzi 
nás tiež zavítali  kultúrny atašé z Veľvyslanectva Ruskej federácie v Slovenskej republike pán Vladi-
slav Kulikov a riaditeľka  Ruského centra vedy a kultúry v Bratislave pani Inna Kuznetsova.   
 

3. Na základe získania certifikátu od Centra Memory, n. o., v Bratislave získala jedna pracovníčka 
knižnice oprávnenie na organizovanie kurzov tréningu pamäti pre seniorov. Knižnica v roku 2020 
uskutočnila 2 kurzy pozostávajúce z 10 samostatných stretnutí, ktorých cieľom je posilňovanie 
pamäti a vitality seniorov, čitateľov a návštevníkov krajskej knižnice.  

 
V prvom polroku 2020 sa uskutočnila v rámci trénovania pamäti seniorov Nadstavbová hodina pre 
XI. kurz v počte 7 účastníkov. Ďalší kurz Tréningu pamäti – v poradí už XII. pre 13 nových 
záujemcov sa začal v utorok 25. 2. 2020 prvým stretnutím. Stihli sme ešte druhú hodinu 3. 3. 2020 
a ďalšie pokračovanie nám znemožnila pandémia koronavírusu. A keďže Covid-19 nám všetkým 
zmenil životy a neumožnil našim čitateľom – aj seniorom návštevu krajskej knižnice a zapojenie sa 
do aktivít, ktoré sme vždy s radosťou pripravovali, čerpajúc z našej kreativity, ponúkli sme v tomto 
čase, bez ohľadu na vek, online Tréning pamäti. Každý týždeň v mesiacoch apríl až jún sme 
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pripravili 10 videí s cvičeniami, úlohami a dobrými radami na precvičenie šedej mozgovej kôry  
a zlepšenie pamäťových schopností. Záujemcovia si mohli nájsť online trénovanie mozgu a pamäti 
na webovej stránke. Zaznamenali sme 696 počet zhliadnutí. Od januára do marca sa uskutočnilo 8 
podujatí s názvom Pohybom k lepšej pamäti, kde si cvičením pamäť trénovalo 98 účastníčok . 
 
V druhom polroku sa konalo dňa 21. 9. 2020 podujatie Starajme sa o svoj mozog.  Každoročne si 
všetky krajiny vo svete, medzi nimi aj Slovensko, pripomínajú v septembri Svetový deň Alzheime-
rovej choroby. Nik na ňu nevynašiel liek, ale správna terapia dokáže spomaliť jej nástup. 
A preto sme si aj my  s našimi  staršími čitateľmi  v tento deň precvičili mozgové hemisféry na 
podujatí pod názvom Starajme sa o svoj mozog. Na úvod zaznela  báseň v podaní Ruženky Burio-
vej, pretože aj recitovanie je dobrým tréningom pamäti. Po chair joge alebo joge na stoličke, na-
sledovali rôzne cvičenia a mnemotechniky na zlepšenie pamäťových schopností. 
 
Dňa 8. decembra 2020 sme v knižnici odovzdávali Osvedčenia o absolvovaní vzdelávacieho kurzu 
Tréning pamäti pre seniorov vytrvalým účastníkom XII. cyklu.  Napriek pandémii COVID – 19   
a dvom prerušeniam kurzu sme konečne prišli do zdarného konca, XII. kurz prebiehal od 8. sep-
tembra 2020 do 8. decembra 2020. 

 

4. Zabezpečovať metodickú a koordinačnú činnosť v oblasti metodiky a bibliografie pre regionálne 
knižnice v kraji a vykonávať tieto funkcie priamo pre okresy Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce. 

Metodickú a koordinačnú činnosť realizovala krajská knižnica podľa vopred vypracovaného plánu. 
Ťažiskom práce na úseku metodiky je vždy v prvom polroku spracúvanie prehľadov vybraných 
ukazovateľov o činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce jednotlivo, ako aj 
spracovanie krajských štatistických prehľadov v oddieloch Nitriansky kraj, regionálne knižnice, 
mestské knižnice, obecné knižnice s profesionálnymi zamestnancami a obecné knižnice s neprofe-
sionálnymi zamestnancami. Pracovníčky vykonali v tomto roku 39 (-6) metodických návštev 
a poskytli 124 (-33) konzultácií. Krajská knižnica v rámci svojej metodickej činnosti venovala 
osobitnú pozornosť priamej metodickej pomoci a konzultáciám k spracovaniu projektov v rámci 
dotačného systému Fondu na podporu umenia, predovšetkým v rámci programu 5 Pamäťové 
a fondové inštitúcie. Konzultácie sa týkali aj zákona o ochrane osobných údajov č. 18/2018 Z. z. 
a jeho aplikácii v podmienkach knižníc, online systému pre malé knižnice BibLib a usmernenia 
v opatreniach týkajúcich sa pandémie COVID – 19.  

 

5. Zvyšovať dôraz na odborný rast pracovníkov knižnice formou interného aj externého 
vzdelávania – účasťou na seminároch.  

Krajská knižnica aj v tomto období kládla dôraz na zvyšovanie odborného rastu zamestnancov, 
ktorí sa zúčastnili na 25 odborných vzdelávacích podujatiach organizovaných inými organizátormi 
(o 21 menej oproti minulému roku). 

Pokles spôsobila pandémia COVID-19 (zákaz organizovania hromadných podujatí). V hodnotenom 
období (pred pandémiou) sa uskutočnilo pracovné stretnutie k štatistike knižníc v Slovenskej 
národnej knižnici v Martine, ktorého sa zúčastnila vedúca oddelenia metodiky, bibliografie 
a koordinácie Mgr. Beláňová a p. Rezáková.  

Pracovníčky z oddelenia knižničných a informačných služieb v septembri absolvovali odborné 
vzdelávacie podujatie s teoreticko-praktickým tréningom pod názvom Príprava scenárov podujatí 
na podporu čítania v Krajskej knižnici Ľudovíta Štúra vo Zvolene. 

6. V mesiaci august uskutočniť 1-dňový branno-bezpečnostný deň pracovníkov knižnice so 
zameraním na kurz prvej pomoci. 

Branno-bezpečnostný deň sa nekonal z dôvodu pandémie COVID-19. 
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7. V oblasti vzdelávania pracovníkov sa osobitne zamerať na zvýšenie odbornosti pracovníkov 
v oblasti poskytovania knižničných služieb, výmenu skúseností medzi knižnicami a aplikáciu 
získaných vedomostí a inovatívnych prvkov do praxe. 

Knižnica dôsledne dbá na zvyšovanie odbornej kvalifikácie svojich pracovníkov a využíva 
príležitosti vyslať ich na odborné školiteľské podujatia, ktoré organizujú iné knižnice. 

Knižnica sa v hodnotiacom období zúčastnila prevažne na školeniach, ktoré organizovalo 
Regionálne vzdelávacie centrum ZO – RVC Nitra. Tieto školenia absolvoval úsek ekonomicko – 
technických činností. V rámci pandémie COVID-19 sa školenia uskutočňovali online formou. 

Pracovníci krajskej knižnice sa v hodnotiacom období zúčastnili viacero odborných online 
seminárov: Etický kódex v knižnici, ktorý organizovala Slovenská národná knižnica v Martine; 
Funkčný dizajn a moderná architektúra knižníc, ktorého organizátorom bola Mestská knižnica 
v Bratislave; online konferenciu Krehké spojenia ponúkla BIBIANA, Centrum detskej literatúry, 
čítania a SK IBBY a FANFÁRY o.z.; celoslovenský seminár Benchmarking verejných knižníc a online 
tréning Projektový manažment zo strany SNK v Martine (Knižničný inštitút); online stretnutie 
Rozvoj udržateľných komunít a ich kvality života (vrátane sociálnej infraštruktúry) zabezpečil 
Nitriansky samosprávny kraj a Slovenská asociácia knižníc – sekcia verejných knižníc pripravila 
virtuálne pracovné stretnutie Zhodnotenie výsledkov plnenia štandardov obecnými knižnicami vo 
vybraných okresoch. 

8. Osobitnú pozornosť bude organizácia venovať dodržiavaniu zásad ochrany osobných údajov 
vyplývajúcich zo znení jednotlivých paragrafov Zákona NR SR č. 18/2018 Z. z. o ochrane 
osobných údajov v znení neskorších predpisov  a ich uplatňovanie v podmienkach knižníc. 

Knižnica má menovanú pracovníčku zodpovednú za dohľad nad ochranou osobných údajov, ktorá 
vykonáva svoje povinnosti k spokojnosti vedenia organizácie. Všetky oprávnené osoby boli 
v zmysle novej platnej legislatívy poučené o svojich právach a povinnostiach vo vzťahu k ochrane 
osobných údajov, osobitne k povinnosti zamedziť porušeniu zákona a povinnosti mlčanlivosti, 
ktorú majú podpísanú aj všetky osoby, ktoré môžu prísť vo svojej práci do styku s osobnými 
údajmi. Oprávneným osobám, ktoré prichádzajú do styku s používateľmi knižnice, boli vyhotovené 
menovky s označením „oprávnená osoba“ a dodržiavajú povinnosť ich nosiť pri pracovnej činnosti. 
Oprávnené osoby majú právo vykonávať spracovateľské operácie s osobnými údajmi 
spracúvanými v KIS DAWINCI výlučne v súlade s právnym základom, od ktorého prevádzkovateľ 
odvodzuje oprávnenie spracúvať osobné údaje v rozsahu a spôsobom, ktorý je nevyhnutný na 
dosiahnutie ustanoveného alebo vymedzeného účelu spracúvania a je v súlade s GDPR a so 
zákonom č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 
inými zákonmi a všeobecne záväznými právnymi predpismi. 

 

9. Podieľať sa na príprave a organizácii podujatia NitLib 2020, seminár s celoslovenskou účasťou, 
organizovaný v spolupráci so Slovenskou poľnohospodárskou knižnicou pri SPU v Nitre, 
Univerzitnou knižnicou Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre a Centrom informačných služieb 
a technológií pri Agroinštitúte, š.p. v Nitre. 

V hodnotenom období NitLib 2020 mala organizovať vo svojich priestoroch Univerzitná knižnica 
Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. Avšak kvôli pandémii ochorenia COVID-19 sa podujatie 
neuskutočnilo. 

 

10. Zvyšovať význam knižnice v povedomí občanov mesta Nitra účasťou na celomestských 
aktivitách. 

Knižnica sa počas celého hodnoteného obdobia usilovala o to, aby sa dostávala do povedomia 
občanov Nitry účasťou a podielom na celomestských aktivitách, ktoré organizuje buď Mesto Nitra 
alebo aj iní organizátori. V hodnotenom období sa uskutočnil výber publikácií a inštalovanie 
výstavy sv. Cyril a Metod v regionálnych dokumentoch (výstava trvajúca v mesiaci júl pri 
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príležitosti sviatku sv. Cyrila a Metoda), ďalej sa uskutočnil výber článkov a inštalovanie výstav na 
paneloch pod názvom Nitra a okolie – čo ste možno nevedeli...  

V rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva s podtitulom Minulosť vzdeláva bola inštalovaná 
výstava vo vitrínach k udeleniu kráľovských výsad mestu Nitra. V rámci uvedených dní (v mesiaci 
september) krajská knižnica pripravila podujatie Nitra na starých fotografiách, ktoré bolo spojené 
s prezentáciou a prednáškou regionálneho autora Štefana Košlába. 

 

 

V rámci riadenia organizácia venovala mimoriadnu pozornosť požiarnej ochrane i bezpečnosti 
a ochrane zdravia pri práci.  

Činnosť jednotlivých oddelení krajskej knižnice bola pravidelne kontrolovaná a koordinovaná osobne 
riaditeľkou organizácie, ako i prostredníctvom pracovných porád. 

Knižnica vo všetkých oblastiach hospodárenia uplatňovala úsporné opatrenia. V zmysle zákona 
o verejnom obstarávaní bol pri všetkých nákupoch uskutočnený prieskum trhu, o čom je vedená potreb-
ná evidencia.  

Knižnica počas celého hodnoteného obdobia dodržiavala všeobecne záväzné právne predpisy pri 
hospodárení ako s verejnými, tak aj s vlastnými prostriedkami. Dodržiavala všetky zásady hospodárenia 
a usmernenia Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja. 

 

 

2. ZÁKLADNÉ ČINNOSTI KNIŽNICE 
 

Krajská knižnica je od 1. 4. 2002 v zriaďovateľskej pôsobnosti Nitrianskeho samosprávneho kraja 
a napojená tak na jeho rozpočet. V rámci svojich základných činností plnila svoje obecné, regionálne 
i nadregionálne funkcie. V jednotlivých oblastiach boli dosiahnuté nasledovné výsledky: 

 

2.1 KNIŽNIČNÝ FOND 

 
 Ťažisko činnosti oddelenia knižničných a informačných fondov spočívalo v budovaní univerzálneho 
knižničného fondu, ktorý sa zabezpečoval formou nákupu i darom od súkromných osôb a inštitúcií. 
 

2.1.1 STAV KNIŽNIČNÉHO FONDU K 31. 12. 2020 

 
Knižničný fond k 31. 12. 2020 tvorilo 202 509 knižničných jednotiek. V hodnotenom období bol čis-

tý prírastok o 10 234 knižničných jednotiek menší oproti minulému roku. 
 
 

Stav knižničného fondu k 31. 12. 2019 223 600 k.j. 
Prírastok k 31. 12. 2020  +3 290 k.j. 

Úbytok k 31. 12. 2020 -17 878 k.j. 

Úbytok patenty k 21. 12. 2020 -6 503k.j. 

Stav knižničného fondu k 31. 12. 2020 202 509 k.j. 
  

Čistý prírastok k 31. 12. 2020 -14 588 k.j. 
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Stav knižničného fondu podľa tematických skupín k 31. 12. 2020: 
 
  
 

knihy špeciálne  
dokumenty 

spolu 

    

spoločensko-vedná literatúra  42 057 536 42 593 

prírodovedecká literatúra 11 134 78 11 212 

poľnohospodárska literatúra 3 694 13 3 707 

technická literatúra 7 369 425 7 794 

iná odborná literatúra 19 001 4 479 23 480 

krásna literatúra pre dospelých 66 034 377 66 411 

odborná literatúra pre deti 9 170 56 9 226 

krásna literatúra pre deti 37 857 229 38 086 
    

S p o l u: 196 316 6 193 202 509 

 
 
 
Percentuálne zastúpenie literatúry podľa tematických skupín k 31. 12. 2020:  
 

 rok 2019 rok 2020  rozdiel 
    

odborná literatúra pre dospelých 40,64 % 41,11 % +0,47 % 

krásna literatúra pre dospelých 31,87 % 32,61 % +0,77 % 

odborná literatúra pre deti 4,21 % 4,53 % +0,32 % 

krásna literatúra pre deti 17,61 % 18,69 % +1,08 % 

špeciálne dokumenty 2,76 % 3,06 % +0,30 % 
    

S p o l u: 100,00 % 100,00 % 0,00 % 

 

K 31. 12. 2020 databáza obsahovala 161 759 záznamov, čo predstavuje 202 509 knižničných jedno-
tiek. 

Od 1. 6. 2018 krajská knižnica poskytuje službu pre svojich registrovaných používateľov knižnice a to  
e-knihy. V online katalógu je ku dňu 31. 12. 2020 dostupných 9 683 e-kníh na stiahnutie a vypožičanie. 

 

 

PERIODIKÁ 

Krajská knižnica k 31.12.2020 poskytovala svojím používateľom 211 titulov periodík v počte 236 
exemplárov, v tom  

 102 titulov v počte 122 exemplárov platených periodík,  

 56 titulov v počte 58 exemplárov získaných darom, 

 53 titulov v počte 56 exemplárov regionálnych periodík (40 titulov z okresu Nitra, 4 titu-
lov z okresu Zlaté Moravce a 9 titulov z okresu Šaľa) nachádzajúcich sa na úseku regio-
nálnej bibliografie  

Z celkového počtu periodík knižnica vlastní 26 cudzojazyčných a 16 zahraničných titulov.  
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ZVUKOVÉ KNIHY 

Na hudobnom úseku sa poskytovali zvukové knihy pre nevidiacich a slabozrakých zo Slovenskej 
knižnice pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči. K 31.12.2020 bol tento fond obnovený 4-x, spolu 19 
putovných súborov s 190 titulmi zvukových kníh. 
 
 

2.1.2 PRÍRASTKY KNIŽNIČNÝCH JEDNOTIEK 

 
Zloženie prírastku knižničného fondu k 31. 12. 2020 podľa spôsobu nadobudnutia: 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
    

Prírastok s p o l u: 6 252 3 290  -2 962 
     

             kúpou 5 187 2 615 -2 572 
povinným výtlačkom 3 2 -1 
darom 1 010 552 -458 
výmenou 0 0 0 
bezodplatným prevodom 0 0 0 
náhradou za stratený dokument 52 112 +60 

    

Knihy spolu 6 224 3 279  -2 945 
     

Špeciálne dokumenty spolu 28 11 -17 
     

          audiovizuálne dokumenty 1 1 0 
  elektronické dokumenty 27 10 -17 
  patentové spisy 0 0 0 

 
 
 
Tematické zloženie prírastku k 31. 12. 2020: 
 

  
knihy 

špeciálne  
dokumenty 

spolu 

    

spoločensko-vedná literatúra 306 4 310 

prírodovedecká literatúra 53  0 53 

poľnohospodárska literatúra 21  0 21 

technická literatúra 24 0 24 

iná odborná literatúra 69 7 76 

krásna literatúra pre dospelých 1 604 0 1 604 

odborná literatúra pre deti 115 0 115 

krásna literatúra pre deti 1 087  0 1 087 
    

 
 
 
Percentuálne zastúpenie prírastku podľa tematických skupín k 31. 12. 2020: 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
    

Spolu: 100 % 100 % 0 % 
    

odborná literatúra pre dospelých 23,75 % 14,38 % -9,37 % 
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krásna literatúra pre dospelých 47,04 % 48,75 % +1,71 % 
odborná literatúra pre deti 4,72 % 3,50 % -1,22 % 
krásna literatúra pre deti 24,04 % 33,04 % +9,00 % 
špeciálne dokumenty 0,45 % 0,33 % -0,12 % 

 
V roku 2020 bol knižničný fond doplnený o 3 290 knižničných jednotiek, čo je o 2 962 k.j. menej ako  

v roku 2019. 
 

- podľa druhu dokumentov prírastok tvoril 3 279 zv. kníh 
    11 špeciálnych dokumentov 
   

- kúpou nadobudla knižnica 2 615 zv. kníh 
 4 špeciálnych dokumentov 
   

- formou daru (vrátane náhrady) získala knižnica 552 zv. kníh 
 11 špeciálnych dokumentov 

 
Kúpou nadobudnutých knižných jednotiek bolo o 2 572 k.j. menej ako v roku 2019 a z celkového 

prírastku v hodnotenom období tvoria 78,18 %. 

 
Na nákup knižničného fondu boli použité finančné prostriedky vo výške: 
 

Spolu:  30 289,21 € 
   

v tom:  nákup kníh 
nákup kníh z dotácie FPU 

10 086,31 €  
9 358,66 € 

 nákup kníh – účelové VUC 5 000,00€ 

 predplatné periodík na rok 2020                           817,49€ 

 predplatné periodík na rok 2021        5 026,75 € 
 

 
Knihy a špeciálne dokumenty získané darom od inštitúcií a súkromných osôb boli v hodnote 

4 205,20 €. 

Na 1 obyvateľa mesta Nitry pripadajú prostriedky na nákup v hodnote 0,40 €, čo je menej o 0,18 € 
ako v porovnateľnom období uplynulého roka. 

Na 1 používateľa knižnice pripadajú prostriedky na nákup v hodnote 3,59 €, čo je menej o 0,68 € 
ako v porovnateľnom období uplynulého roka. 

Knihy a špeciálne dokumenty v počte 563 ks boli elektronicky spracované a odovzdané na príslušné 
pracoviská oddelenia knižnično-informačných služieb, pobočku Klokočina a taktiež na pobočku Zobor.    
Najpočetnejšiu časť prírastku tvorila krásna literatúra pre dospelých (1 604 k.j.), čo je o 1 336 k.j. menej 
ako k 31. 12. 2019. 
 
 

2.1.3 ÚBYTKY KNIŽNIČNÝCH JEDNOTIEK 

 
V roku 2020 boli vyradené knižničné jednotky v počte 17 878, čo je o 15 980 viac k.j. ako v porovnávanom 
období minulého roku.  
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Vysoký úbytok evidujeme z dôvodu vykonávania revízie knižničného fondu na hudobnom úseku, na úse-
ku krásnej literatúry pre dospelých a úseku odbornej literatúry pre dospelých v čase uzatvorenia priesto-
rov knižnice v rámci šírenia pandémie COVID – 19 a pri dodržiavaní nariadených opatrení stanovených 
vládou SR. 
 
 
 
Zloženie úbytku literatúry k 31. 12. 2020 podľa dôvodu na vyradenie: 
 

 nahradené  0 

 poškodené 
 multiplikáty 

8 815 
0 

 zastarané 
 prebytočné 

8 827 
0 

 nedobytné 
 stratené 

125 
111 

  

S p o l u: 17 878 

 
 
Tematické zloženie vyradenej literatúry v roku 2020: 

  
knihy 

špeciálne  
dokumenty 

spolu 

    

spoločensko-vedná literatúra  3 427  0  3 427 

prírodovedecká literatúra 1 177  0 1 177 

poľnohospodárska literatúra  156  0  156 

technická literatúra 499  0 499 

iná odborná literatúra 2 836  0 2 836 

krásna literatúra pre dospelých 6 837  0 6 837 

odborná literatúra pre deti  348  0  348 

krásna literatúra pre deti  2 598 0  2 598 
    

S p o l u: 17 878 0 17 878 

 
 
 
Oddelenie knižničných a informačných fondov zabezpečovalo počas hodnoteného obdobia aj ďalšie 
úlohy: 

 Pravidelné sledovanie ponuky knižného trhu a vydavateľstiev, sledovanie noviniek 
prostredníctvom tlače, internetu, zároveň sledovanie literatúry v registri odporúčanej literatúry, 
v zozname publikácií podporených FPU, Anasoft Litera, Knižný kompas, Kniha roka a iných ankiet 
a literárnych cien. 

 Počas Týždňa slovenských knižníc, a tiež podľa potreby v priebehu celého hodnoteného obdobia, 
boli pracovníčky oddelenia zapojené do výpožičného procesu  

 Pravidelné konzultácie ohľadom e-kníh s firmou Palmknihy, s.r.o. Praha 
 Pracovníčky oddelenia priebežne vymieňali opotrebované knihy za knihy rovnakého titulu 

a vydania, ktoré darovali čitatelia v neopotrebovanom stave, o ktoré čitatelia prejavovali trvalý 
záujem (375 kusov). Ostatné darované knihy boli riadne zaevidované a skatalogizované.  

 Prepisovanie dislokácií  (8 936 holdingov), oprava starých záznamov  
 Dopĺňanie anotácii do záznamu, doplnenie zvukovej ukážky 
 Anotácie do záznamu sa pridávajú pri každom novom zázname,  zvukové ukážky pri nových 

tituloch, v prípade ak sú dostupné  
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 Pracovníčky oddelenia sa podieľali na vypracovávaní projektu na akvizíciu knižníc z Fondu na 
podporu umenia a taktiež na projekte v rámci programu Kult Minor z Fondu na podporu kultúry 
národnostných menšín – podpora je zameraná na nákup knižničného fondu, prioritne 
z jednotlivých oblastí umenia, kultúry, kreatívneho priemyslu a spoločenských vied časopisov 
v jazyku národnostej menšiny českej a literatúry v českom jazyku 

 Skontrolovanie a skompletizovanie údajov o periodikách do Súborného katalógu periodík 
 Výpomoc na podujatiach : Otvorenie TSK,  Literárna Nitra 2020 
 V čase od 18. 3.-3. 4. 2020 sa vykonala čiastková revízia knižničného fondu na hudobnom 

oddelení, zrevidovaných bolo 4 342 k.j., rozdiel medzi evidovaným a skutočným stavom bol   
24 k.j., ktoré sa následne vyradili 

 V mesiacoch apríl a máj (6. 4.-8. 5. 2020) sa vykonala čiastková revízia knižničného fondu 
oddelenia krásnej literatúry pre dospelých (beletrie). Zrevidovaných bolo 54 792 k.j., rozdiel medzi 
evidovaným a skutočným stavom bol 125 k.j., ktoré sa následne vyradili 

 V mesiacoch júl a august (1. 7.-14. 8. 2020) sa vykonala čiastková revízia knižničného fondu 
oddelenia odbornej literatúry pre dospelých (náučné). Zrevidovaných bolo 65 429 k.j., rozdiel 
medzi evidovaným a skutočným stavom bol 116 k.j., ktoré sa následne vyradili       

 Po revízii jednotlivých oddelení pracovníčky oddelenia vykonali úbytkovanie knižničných jednotiek, 
ktoré boli zastarané alebo poškodené. Úbytkovanie vykonali najprv v automatizovanom 
knižničnom systéme DaWinci a následne ručne v prírastkových zoznamoch bolo každému 
vyradenému titulu priradené a zapísané úbytkové číslo v počte 17 878 k.j. 

 Primeraná pozornosť bola venovaná ochrane fondu balením do fólie z PVC a obnove menej 
poškodených kníh. V knihách, ktorým chýbali stránky a boli veľmi hľadané, sa robili xerokópie 
chýbajúcich strán, a tak mohli byť opäť zaradené do knižničného fondu 

 Konzultácie s firmou SVOP a zavádzanie noviniek podľa nových vývojových trendov 
 Spracovanie vyhodnotenia činnosti oddelenia 
 Plnenie priebežných úloh uložených riaditeľkou organizácie. 

 
 

2.2 KNIŽNIČNO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 

 
Používateľom v priebehu hodnoteného obdobia slúžili všetky pracoviská knižnice a to: 

 centrálna knižnica na Ulici Fraňa Mojtu,  
 pobočka na Klokočine   
 úsek regionálnej bibliografie na Ulici Fraňa Mojtu  
 pobočka na Zobore 

Krajská knižnica od januára 2006 vykonáva svoju činnosť v priestoroch na Ulici Fraňa Mojtu č. 18. 
Priestory sú dispozične riešené tak, že vyhovujú súčasnej prevádzke knižnice a vytvárajú pre čitateľov 
príjemné prostredie. Výpožičky sú uskutočňované formou plnoautomatizovaného knižnično-infor-
mačného systému Dawinci.  

Krajská knižnica počas tohto obdobia poskytovala svojím používateľom v priestoroch na Ul. Fraňa 
Mojtu, v pobočke na Klokočine a v pobočke Zobor, ktorá bola otvorená dňa 18. 1. 2017, celý komplex 
základných, a v centrálnej budove na Fraňa Mojtu i špeciálnych knižnično-informačných služieb (absenč-
né i prezenčné výpožičky kníh, časopisov a špeciálnych dokumentov, faktografické a bibliografické in-
formácie, písomné bibliografické informácie, rešerše z elektronických databáz, medziknižničnú výpožič-
nú službu, medzinárodnú medziknižničnú výpožičnú službu, informácie o patentovej literatúre, kopíro-
vanie dokumentov a i.). Základné služby boli poskytované zdarma, špeciálne služby boli spoplatnené 
v zmysle platného Knižničného a výpožičného poriadku. 

Od 10. 11. 2008 pracuje centrálna časť knižnice a od januára 2009 aj pobočka na Klokočine 
v knižnično-informačnom systéme Dawinci. Systém umožňuje používateľom prístup do on-line katalógu 
z akéhokoľvek externého počítača, zistiť stav svojho konta, rezervovať si dokument a pod. Knižnica naďa-
lej ponúkala svojim používateľom rešeršné služby z vlastných i vonkajších elektronických databáz 



 
 

 
 

16 

a výpožičky prostredníctvom medziknižničnej i medzinárodnej medziknižničnej výpožičnej služby. Knižni-
ca poskytovala svoje služby 54 hodín týždenne. 

Knižný box, ktorý knižnica sprevádzkovala 21. mája 2013 s cieľom skvalitnenia služieb čitateľom, je 
nimi hodne využívaný, a to nielen v čase, keď je knižnica už zatvorená, ale predovšetkým počas sviatkov. 
Mesačne ho využije 160 čitateľov, ktorí za celý rok vrátili  týmto spôsobom 6 654 (-1 389) zapožičaných 
k.j.  a 17 časopisov. Treba však skonštatovať, že knižný box je aj miestom, ktoré využívajú majitelia mno-
hých pekných kníh, ktoré tam vkladajú ako dar knižnici, ktorá takto získala 518 (+65) hodnotných kníh.  
Počas dodržiavania nariadených opatrení pandémie COVID – 19 využívali používatelia knižný box na 
vrátenie zapožičaných kníh.  

Krajská knižnica vo svojej činnosti uplatňovala diferencovaný prístup k používateľom podľa vekového 
i profesijného hľadiska. V popredí pozornosti bol aj sociálny aspekt. V zmysle platného knižničného po-
riadku poskytovala bezplatné členstvo i služby deťom do 6 rokov a prvákom. Zdravotne postihnutým 
občanom (nevidiacim a slabozrakým a občanom s preukazom ZŤP), dôchodcom nad 70 rokov a študen-
tom 1. ročníkov stredných škôl, ktorí sa zúčastnili informačnej výchovy v krajskej knižnici poskytovala 
členstvo za 1 €. Dôchodcom od 62 do 70 rokov poskytovala 50 % zľavu na zápisnom. 

 

2.2.1 POUŽÍVATELIA 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
    

S p o l u: 10 360 8 435 -1 925 
v tom:  deti do 15 rokov 3 995 3 618 -377 

dospelí 6 365 4 817 -1 548 
    

z toho:  dôchodcovia nad 70 rokov 662 333 -329 
 nevidiaci a slabozrakí 32 9 -23 

    

Fraňa Mojtu 7 953 6 739 -1 214 
v tom:  deti do 15 rokov 2 474 2 685 +211 

dospelí 5 479 4 054 -1 425 
    

Klokočina 2 371 1 662 -709 
v tom:  deti do 15 rokov 1 518 932 -586 

dospelí 853 730 -123 

 
Zobor 36 34 -2 
v tom:  deti do 15 rokov 3 1 -2 

dospelí 33 33 0 

 
Celkový počet zaregistrovaných čitateľov je v porovnaní s uplynulým hodnotiacim obdobím nižší 

o vyše 18 %, pokles evidujeme v centrálnej časti  knižnice, aj na pobočkách Klokočina a Zobor. 
V sledovanom období oproti minulému roku došlo k nárastu len u detských používateľov na Fraňa 

Mojtu o 8,5 %. Napriek tomu, že vzrástol počet detských používateľov v centrálnej časti, celkovo knižnica 
eviduje pokles u detí, dospelých používateľov, dôchodcov, aj u nevidiacich a slabozrakých používateľov.  

 
Príčinou mínusových čísel je výskyt a šírenie ochorenia COVID – 19, nakoľko bolo potrebné dodržia-

vať nariadené opatrenia vydané vládou SR (zatvorenie organizácie, zákaz vychádzania, zákaz zhromaž-
ďovania a iné obmedzenia v súvislosti so šírením koronavírusu).  

 
Krajská knižnica od 1. júna 2018 prostredníctvom svojho partnera eReading.cz. ponúka pre svojich 

používateľov e-knihy. V hodnotiacom období využilo túto možnosť stiahnutia si elektronických kníh 292 
používateľov. Táto služba bola hlavne využívaná počas pandemických opatrení.   
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Od roku 2014 knižnica neposkytuje počas Týždňa slovenských knižníc bezplatné zápisné každý deň. 
Pristúpilo sa k obmedzenej forme. Knižnica ponúkla zápisné za 1 € v jeden deň a v jeden deň prebehla 
akcia 1+1 (ak sa prišiel do knižnice zapísať nový čitateľ, získal pre kamaráta, či člena rodiny zápisné za-
darmo). Odpustenie sankčných poplatkov mali možnosť čitatelia využiť taktiež jeden vybraný deň. Na 
základe požiadaviek Slovenskej asociácie knižníc, ktorá je každoročne vyhlasovateľom Týždňa sloven-
ských knižníc, je potrebné evidovať iba takých nových používateľov, ktorí doteraz v knižnici neboli regis-
trovaní, a takýchto sa zapísalo 196 (+29).  

 
 

2.2.2 NÁVŠTEVNÍCI 
 rok 2019 rok 2020 rozdiel 

     

S p o l u: 154 900 95 856 -59 044 
v tom:  deti do 15 rokov 44 221 22 285 -21 936 

dospelí 110 679 73 571 -37 108 
       

z toho:  účastníci podujatí 18 822 6 346 -12 476 
                             návštevníci internetu 2 449 1 610 -839 
    

Fraňa Mojtu 124 942 74 519 -50 423 
v tom:  deti do 15 rokov 25 779 11 922 -13 857 

dospelí 99 163 62 597 -36 566 
    

z toho:  účastníci podujatí 13 466 3 910 -9 556 
 návštevníci internetu 1 804 1 355                  -449  

     

v tom: úsek krásnej lit. pre dospelých 53 187 38 523 -14 664 
úsek odbornej lit. pre dospelých 23 908 15 035               -8 873 
študovňa 7 718 3 095 -4 623 
čitáreň 11 558 5 568 -5 990 
hudobný úsek 2 996 576 -2 420 
úsek literatúry pre deti 25 575 11 722 -13 853 

     

Klokočina 29 321 20 943 -8 378 
v tom:  deti do 15 rokov 18 394  10 344  -8 050  

dospelí 10 927 10 599 -328 
     

z toho:  účastníci podujatí 5 356 2 436 -2 920 
 návštevníci internetu 645 255 -390 

    

Zobor 637 394 -243 
v tom:  deti do 15 rokov 48 19 -29 

dospelí 589 375 -214 

 
Celková návštevnosť knižnice v sledovanom období oproti porovnateľnému obdobiu minulého roka 

poklesla o takmer 38 %.  Pokles zaznamenávame u detí o takmer 50 % , dospelých návštevníkov je o vyše 
33 % menej v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Pochopiteľne klesli aj návštevníci podujatí o takmer 
71 % a návštevníci internetu o 34 %.  

Centrálna časť knižnice na Fraňa Mojtu zaznamenáva o vyše 40 % menej návštevníkov, pobočka Klo-
kočina eviduje pokles o takmer 29 %  a pobočku Zobor navštívilo o 243 používateľov menej. 

Tento fakt spôsobila pandémia ochorenia COVID-19. Krajská knižnica bola v čase pre svojich používa-
teľov a širokú verejnosť na základe rozhodnutia Úradu Nitrianskeho samosprávneho kraja a vlády SR 
zatvorená od 10. marca 2020 do 8. mája 2020.  Z dôvodu zhoršujúcej sa pandemickej situácie (druhá 
vlna šírenia koronavírusu) a dodržiavania opatrení vládou SR knižnica neposkytovala pre svojich používa-
teľov fyzické služby. Služby sa poskytovali len online formou. Z dôvodu nových opatrení pandémie CO-
VID – 19 bola knižnica od 21. 12. 2020 pre verejnosť zatvorená až do odvolania. Požičané knihy bolo 
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možné vrátiť cez knižný box počas celej doby zatvorenia knižnice (stav pretrvával do konca hodnotiaceho 
obdobia).  

Na dosiahnutie nárastu používateľov a návštevníkov sa krajská knižnica v pandemickej situácii zame-
rá na rozšírenie poskytovaných online služieb, či už pre deti, aj pre dospelých použvateľov a verejnosť.  
 

Na hudobnom úseku využívali služby predovšetkým nevidiaci a slabozrakí používatelia. Okrem nich aj 

triedy zo ZŠ a MŠ na informačné výchovy alebo hodiny hudobnej výchovy v rámci súťaže Čítajte s nami, 

ako aj individuálni čitatelia. Toto pracovisko sa najvýraznejšie venuje práci s osobitnými skupinami oby-
vateľstva. Navštevujú ho aj telesne a mentálne postihnuté deti a mládež, hlavne z mestského Denného 

stacionára pre ťažko zdravotne postihnutých a autistov na Baničovej ul., ale aj inak zdravotne znevýhod-

není používatelia knižnice, pre ktorých sa na tomto úseku organizujú rôzne podujatia.   

 

2.2.3 VÝPOŽIČKY 
 rok 2019 rok 2020 rozdiel 

    

S p o l u: 403 644 270 344 -133 300 
v tom:  Fraňa Mojtu 331 518 216 056 -115 462 
              Klokočina 70 699 53 035 -17 664 
              Zobor 1 427 1 253 -174 
    
    

absenčné 181 064 134 211 -46 853 
v tom:  Fraňa Mojtu 143 071 103 533 -39 538 
              Klokočina 37 011 29 850 -7 161 
              Zobor 982 828 -154 
prezenčné 222 580 136 133 -86 447     
v tom:  Fraňa Mojtu 188 447 112 523    -75 924 
              Klokočina 33 688 23 185    -10 503 
              Zobor 445 425     -20 
    

z toho:  čitáreň  32 693 12 502   -20 191 
                               študovňa  23 108 11 617  -11 491 

 
 
 
 
 

 
Štruktúra výpožičiek podľa druhu dokumentov: 

 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
    

S p o l u: 403 644 270 344 -133 300 
knihy 343 736 240 884 -102 852 
periodiká 57 300 26 469 -30 831 
špeciálne dokumenty 2 076 1 578 -498 

     e-knihy                                                              532 1 413 +881 
Fraňa Mojtu 331 518 216 056 -115 462 

knihy 277 042 190 686 -86 356 
periodiká 51 868 22 379 -29 489 
špeciálne dokumenty 2 076 1 578 -498 
e-knihy 532 1 413 +881 

Klokočina 70 699 53 035 -17 664 
knihy 65 567 49 149 -16 418 
periodiká 5 132 3 886 -1 246 

    

Zobor 1 427 1 253 -174 
knihy 1 127 1 049 -78 
periodiká 300 204 -96 



 
 

 
 

19 

 
 
Štruktúra výpožičiek podľa tematických skupín: 

 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel  
     

S p o l u: 403 644 270 344 -133 300  

odborná lit. pre dospelých 69 191 46 979 -22 212  

krásna lit. pre dospelých 160 416 125 512 -34 904  

odborná literatúra pre deti 26 228 15 271 -10 957  

krásna literatúra pre deti 89 957 55 607 -34 350  

periodiká 57 852 26 975 -30 877  
     

Fraňa Mojtu 331 518 216 056 -115 462  

odborná lit. pre dospelých      65 461 44 307 -21 154  

krásna lit. pre dospelých 127 201 99 330 -27 871  

odborná literatúra pre deti 16 791         8 698 -8 093  

krásna literatúra pre deti 69 645       40 837 -28 808  

periodiká 52 420       22 884 -29 536  
     

Klokočina 70 699 53 035 -17 664  

odborná lit. pre dospelých 3 653 2 582 -1 071  

krásna lit. pre dospelých 32 269 25 266 -7 003  

odborná literatúra pre deti 9 414 6 554 -2 860  

krásna literatúra pre deti 20 231 14 746 - 5 485  

periodiká 5 132 3 887 -1 245  
     

Zobor 1 427 1 253 -174  

odborná lit. pre dospelých 77 90 +13  

krásna lit. pre dospelých 946 916 -30  

odborná literatúra pre deti 23 19 -4  

krásna literatúra pre deti 81 24 -57  

periodiká 300 204 -96  
 

Výpožičnú službu realizovala krajská knižnica formou absenčných a prezenčných výpožičiek, me-
dziknižničnej i medzinárodnej medziknižničnej výpožičnej služby.  

Knižnica zaznamenala súhrnne v počte výpožičiek oproti minulému roku pokles o 33 %. Mínusové 
čísla evidujeme v centrálnej časti na Fraňa Mojtu (takmer 35 %), taktiež aj v pobočke na Klokočine (tak-
mer 25 %) a Zobore (vyše 12 %). 

Z hľadiska členenia na absenčné a prezenčné výpožičky je pokles nasledovný: absenčných výpožičiek 
je menej o takmer 26 % a prezenčné výpožičky sú nižšie o takmer 40 %.  Týmto pádom sa pokles eviduje 
aj v čitárni a študovni.  

Potešiteľný je fakt, že nám vzrástli výpožičky e-kníh oproti minulému roku o 881. Túto službu vyu-
žívali používatelia hlavne počas zatvorenia priestorov knižnice z dôvodu pandémie COVID-19.   

Používateľmi knižnice je pomerne často využívaná medziknižničná výpožičná služba, o ktorú požiada-
lo 88 (-16) používateľov. O medzinárodnú medziknižničnú výpožičnú službu požiadalo 2 (+1) používate-
ľov.  

V priebehu roka poskytovali všetky odborné pracoviská krajskej knižnice bibliograficko-informačné 
služby, bibliografické a faktografické informácie (spolu 28 572) a 118 rešerší (menej o 18 oproti minulé-
mu roku) z rôznych tematických oblastí, za ktoré čitatelia zaplatili 786,40 €. O tieto služby, ako aj 
o zhotovovanie kópií častí dokumentov, je u používateľov záujem. V sledovanom období bolo v študovni 
vyhotovených spolu 1 197 (-1 302) strán kópií častí dokumentov v hodnote 119,70 €. 
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Počas celého hodnoteného obdobia sa pozornosť sústreďovala aj na dôsledné a pravidelné upomí-
nanie čitateľov, ktorí knihy nevrátili v stanovenom termíne. V záujme vrátenia dlhodobo upomínaných 
výpožičiek knižnica zaslala v tomto roku 299 (-103) písomných upomienok, z toho 54 druhých, 23 tretích 
a 222 riaditeľských upomienok. V  tomto roku bolo poslaných 4 690 (+581) upomienok formou SMS 
správ prostredníctvom knižnično-informačného systému DAWINCI. Celkovo knižnica doručila používate-
ľom 8 712 (+3 919) upomienok.  

 

2.2.4 KULTÚRNO-SPOLOČENSKÉ PODUJATIA 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
    

kolektívne podujatia  975 303 -672 

z toho: informačná výchova 121 27      -94 

 
 
Súčasťou práce oddelenia knižnično-informačných služieb a pobočky na Klokočine bolo aj v uplynu-

lom období organizovanie vzdelávacích a kultúrno-spoločenských aktivít.  

V priebehu tohto roka knižnica uskutočnila: 

- 303 kolektívnych výchovno-vzdelávacích podujatí pre 6 527 účastníkov a  
- 193 výstaviek a násteniek. 

Z kolektívnych podujatí bolo: 

- pre staršiu mládež a dospelých 63 podujatí pre 1 623 účastníkov a 
- pre deti do 15 rokov 240 podujatí pre 4 904 účastníkov. 

 

Jedným zo základných cieľov podujatí bola príprava mladého čitateľa na samostatnú orientáciu 
v knižnici, ktorý bol sledovaný informačnou výchovou. Knižnica uskutočnila 27 podujatí tohto typu.  

V hodnotenom období sa počet podujatí v porovnaní s predchádzajúcim rokom znížil  
o 31 %. Tento stav spôsobil zákaz organizovania hromadných kultúrnych podujatí v rámci opatrení 
pandémie ochorenia COVID-19. 
 

Najväčší podiel na uskutočnených podujatiach má organizovanie čitateľskej súťaže Čítajte s nami, 
ktorá je ťažiskom práce počas celého roku na úseku literatúry pre deti a mládež, hudobnom úseku 
a v pobočke na Klokočine. Druhým najvýznamnejším obdobím v roku je Týždeň slovenských knižníc, kto-
rý sa každoročne koná v marci.  

 
V snahe motivovať deti základných škôl k čítaniu kníh knižnica organizovala v poradí 20. ročník čita-

teľskej súťaže Čítajte s nami pre žiakov 2. – 4. ročníkov ZŠ.  Tento rok súťaž prebiehala zvlášť v centrálnej 

knižnici na Ul. Fraňa Mojtu 18 a zvlášť na pobočke Klokočina. V knižnici na Fraňa Mojtu sa do súťaže za-
pojilo 27 tried  (484 žiakov) z 10 základných škôl z Nitry a okolia. V pobočke na Klokočine sa do súťaže 

zapojilo 6 škôl (615 žiakov) z 38 tried. Spolu sa do súťaže zapojilo 65 tried a 1 099 žiakov. V druhom pol-

roku 21. ročník uvedenej čitateľskej súťaže kvôli pandémii COVID – 19 prebiehal nesúťažne online for-
mou pod názvom Po stopách slovenských krajov.  

 

Knižnica sa aj tento rok zapojila do 21. ročníka Týždňa slovenských knižníc, ktorý vyhlásila Slovenská 
asociácia knižníc v dňoch 2. marca – 8. marca 2020 ako celoslovenský projekt, ktorého sa aktívne zúčas-

tňujú všetky druhy knižníc na Slovensku. Je to týždeň zvýšenej aktivity knižníc jednak smerom  

k čitateľskej verejnosti, ale aj smerom k odbornej knihovníckej verejnosti. V tomto roku krajská knižnica 
ponúkla čitateľom možnosť zápisu počas jedného dňa za 1 € a v jeden deň prebehla akcia 1+1 (ak sa 
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prišiel do knižnice zapísať nový čitateľ, získal pre kamaráta, či člena rodiny zápisné zadarmo). Rovnako 

ako minulý rok, iba jeden deň boli čitateľom odpustené sankčné poplatky za upomienky. Počet nových, 

doposiaľ neregistrovaných čitateľov, ktorí sa v tomto týždni zapísali, bol väčší oproti minulému roku a to 

196 (+29).  Do fondu sa vrátilo spolu 100 upomínaných kníh. Počas tohto ročníka Týždňa slovenských 

knižníc uskutočnila knižnica v priestoroch na Fraňa Mojtu i v pobočke na Klokočine spolu 38 (-3) poduja-

tí, z toho 25 pre deti a 13 pre dospelých. Podujatí sa zúčastnilo 1 188 (+322) účastníkov.  

 

 

ČINNOSŤ ODDELENIA KNIŽNIČNO-INFORMAČNÝCH SLUŽIEB  
 
Pracovníčky centrálnej knižnice na Ul. Fraňa Mojtu uskutočnili v tomto roku 200 podujatí za účasti 

4 091 návštevníkov. Z podujatí bolo 63 určených čitateľom nad 15 rokov, ktorí sa zúčastnili v počte  
1 623 a zvyšných 137 bolo uskutočnených pre deti a mládež za účasti 2 468 účastníkov. V porovnaní  

s uplynulým hodnotiacim obdobím to bolo o 458 podujatí menej.  

Činnosť jednotlivých úsekov oddelenia knižnično-informačných služieb na Ul. Fraňa Mojtu bola  
v sledovanom období nasledovná:  

Na úseku odbornej literatúry sa uskutočnilo viacero zaujímavých podujatí. K najzaujímavejším  
a takým, ktoré určite treba spomenúť, patrili tie, ktoré uvádzame v nasledovnom komentári. 

 
Život vtákov v Chránenej krajinnej oblasti Ponitrie (23. 1. 2020)  
Odborná prednáška RNDr. Stanislava Harvančíka veľmi zaujímavo a pútavo priblížila Chránené vtáčie 

územie v našom regióne, kde žijú biotopy druhov vtákov európskeho významu . Poslucháčmi boli 
študenti 2. ročníka Strednej školy veterinárnej v Nitre. Pán Harvančík okrem toho, že pracuje ako 
ornitológ, je aj zanieteným ochranárom a fotografom prírody. Je tiež autorom dvoch publikácii - Sovy 
Slovenska vo fotografii a Chránené vtáčie územie Tribeč, ktoré sa nachádzajú vo fonde našej knižnice. 

 
Ako funguje Európsky parlament (7. 2. 2020) 
 Prednáška pána Dionýza Hochela z Informačnej kancelárie Európskeho parlamentu v spolupráci  

s Mgr. Tatianou Kobidovou z Agroinštitútu Nitra sa uskutočnila pre študentov Súkromnej obchodnej 
akadémie v Nitre. Prednášajúci veľmi zaujímavo rozprávali študentom o Európskom parlamente, 
Európskej únii a možnostiach štúdia a dobrovoľníctva v zahraničí. Po prezentáciách nasledoval krátky 
kvíz, kde poslucháči predviedli svoje vedomosti a sústredenosť počas prednášky.  

 
Alžbeta Báthoryová a čachtické podzemie (4. 3. 2020) 
Prednáška Milana Zacha-Kučeru bola prezentáciou ukážok niektorých zaujímavostí o skutočných 

podložených faktoch života a smrti Alžbety Báthoryovej. Taktiež o využití podzemného labyrintu pod 
Čachticami, ktorý je už v dnešnej dobe verejnosti neprístupný. Zúčastneným čitateľom sa prednáška 
páčila a odchádzali z podujatia veľmi spokojní, plní nových informácií, ktoré sa dozvedeli. 

 
Kto nepozná minulosť, nepochopí budúcnosť  (5. 3. 2020) 
Beseda so spisovateľom Štefanom Košlabom. Výrokom Thomasa Manna sme nazvali stretnutie  

s regionálnym autorom a rodákom zo Šurianok, ktoré sa uskutočnilo v rámci Týždňa slovenských knižníc. 
Štefan Košlab je autorom troch kníh - monografie Šurianky a Emödyovci, detektívneho románu Ring 
smrti a publikácie o futbale História písaná loptou , ktorú napísal spolu s pánom Danielom Molnárom. 
Nielen o uvedených tituloch, ale aj o čitateľských a spisovateľských začiatkoch, o histórii Nitry, o tom,  
z čoho má autor radosť a čo chystá ďalej pre svojich priaznivcov sme sa porozprávali v priestoroch 
Krajskej knižnice. Súčasťou programu stretnutia bolo aj odovzdanie Pamätného listu autorovi starostom 
obce Šurianky PhDr. Marekom Peňaškom. 
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Spájame generácie (6. 3. 2020) 
Jarné tvorivé dielne pre malých i veľkých v knižnici s Evkou Vašekovou. Kraslice, ozdobené vajíčka sú 

ako jeden z významných dokladov tradičného ľudového umenia symbolom jarného oživovania prírody  
a predstavujú obetný, obradový alebo osobný dar. Na Slovensku sa až do súčasnosti zachovalo mnoho 
spôsobov ich zdobenia, za čo možno vďačiť jednak stretávaniu kultúr na našom území v minulosti, 
jednak vplyvu vajca ako symbolu znovurodiaceho sa života nielen v súvislosti s obradmi vítania jari. 
Techniku zdobenia vajíčok voskom nám v knižnici priblížila lektorka Evka Vašeková. Deti i účastníci 
podujatia z radov seniorom si prácu s voskom mohli aj vlastnoručne vyskúšať. 
 

Tréning pamäti online 
Keďže epidémia Covid-19 nám všetkým zmenila životy a neumožnila našim čitateľom návštevu 

krajskej knižnice a zapojenie sa do aktivít, ktoré sme vždy s radosťou pripravovali, čerpajúc z našej 
kreativity, ponúkli sme v tomto čase, bez ohľadu na vek, online Tréning pamäti. Postupne sme natočili 
10. lekcií Tréningu pamäti s cvičeniami, úlohami a dobrými radami na precvičenie šedej mozgovej kôry  
a zlepšenie pamäťových schopností a odprezentovali ich našim čitateľom na Youtub-e. Takáto forma 
kontaktu s našimi čitateľmi sa stretla s veľkým úspechom, čo sme mohli vidieť na počte sledovaní 
jednotlivých videí. 

 
Prezentácia osobností Slovenska online 
Viete kto bol „Matej Bencúr“? Poznáte „najsladšieho“ spisovateľa v slovenských dejinách? Počas 

obdobia pandémie ochorenia Covid-19 sme pripravili pre širokú verejnosť prezentácie formou 
obrázkových a textových prezentácií životopisov a zaujímavostí významných osobností Slovenska  
a našich dejín (František Hečko, Martin Kukučín, Andrej Sládkovič).  

 
Na úseku literatúry pre deti boli podujatia zamerané hlavne na súťaž Čítajte s nami. Tradíciou sa už 

stalo slávnostné privítanie prvákov v knižnici, tento rok pod názvom Ako prváci pomohli princeznej 
Písmenočke a ich bezplatný zápis za nových čitateľov našej knižnice. V tomto školskom roku sme zatiaľ 
pasovali 6 tried prváčikov (106 detí).  

 
Knižnica aj tento rok pokračuje v čitateľskej súťaži Čítajte s nami, ktorá je určená žiakom 2., 3. a 4. 

ročníkov základných škôl. Tento rok to už bol 20. ročník (2019/2020) Do súťaže je zapojených na ulici 
Fraňa Mojtu 484 žiakov z 27 tried a 10 základných škôl z Nitry a okolia (napr. ZŠ Žirany, ZŠ Janíkovce, ZŠ 
Zbehy, a ZŠ Ivanka pri Nitre). Deti strávili v knižnici 147 vyučovacích hodín (+ 108 podujatí). Projekt tejto 
súťaže podporuje rozvíjanie záujmu detí o čítanie, ich fantáziu, skvalitnenie ich vedomostí a aktívne vyu-
žitie voľného času. Je potešiteľné, že o našu knižnicu majú záujem aj deti z blízkeho okolia Nitry.  
V 1. polroku 2020 navštívili úsek detskej literatúry okrem pravidelných 27 tried zúčastnených v Čítajte 
s nami, aj triedy z iných materských a základných škôl z Nitry a okolia. Vyhodnotenie súťaže sa v tomto 
roku uskutočnilo individuálne, na úseku literatúry pre deti a mládež. Víťazi dostali hodnotné knižné ceny. 
Súťaž prebiehala zvlášť  v centrálnej knižnici na Ul. Fraňa Mojtu 18 a zvlášť na pobočke Klokočina. Podu-
jatia v rámci súťaže Čítajte s nami boli v tomto polroku zamerané na predstavenie krajín Európy.  

 
Rusko 
Obrázková prezentácia zaujímavostí o krajine, predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 

spevákov, filmová tvorba, literárna tvorba, výročia, zážitkové čítania.   
 

 
Ako kocúr šiel hľadať mliečko 
Bábkové divadielko o kocúrikovi, ktorý bol hladný a vybral sa hľadať zvieratko, ktoré dáva mliečko. 

Pri svojom putovaní stretol rôzne zvieratká, ktoré mu dávali rôzne indície k uhádnutiu hádanky. Diva-
dielko približuje deťom rôzne zvieratká, ako vyzerajú, aké zvuky vydávajú, v čom sú prínosom pre svet. 

 
 
 

http://www.uluv.sk/domain/flox/files/encyklopedie/remesla/zdobenie-kraslic/v_01.jpg
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Anglicko 
Obrázková prezentácia, zaujímavosti o krajine, predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 

spevákov, filmová tvorba, literárna tvorba, výročia, zážitkové čítania .  
 
Zlatá priadka 
Bábkové divadielko, ktoré sme zahrali pre deti MŠ na motívy ľudovej rozprávky Pavla Dobšinského. 

Príbehom sme priblížili deťom vzťahy medzi postavami s dôrazom na dobré a zlé vlastnosti a lásku. Hu-
morne sme vyzdvihli časti, kde hrdinka prekonala biedu, lenivosť a jej zmenu pomocou láskavosti, dob-
rosrdečnosti a mravnosti. Naším cieľom bolo poučenie a pobavenie detí. 

 
Nemecko 
Obrázková prezentácia, zaujímavosti o krajine, predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 

spevákov, filmová tvorba, literárna tvorba, výročia, zážitkové čítania .  
 
Letom svetom zvierat 
Podujatie s etologičkou a autorkou knihy Nie je opica ako opica  Luciu Krškovou bolo veľmi inšpira-

tívne  a zaujímavé. Vysvetlila ako sa o zvieratkách vieme dozvedieť čo najviac, pojem etológia, ako štu-
dovať zvieratá, ako komunikujú, spia, prežívajú emócie, ako si navzájom dávajú darčeky a vyjadrujú pria-
teľstvo, či ako používajú nástroje. Hovorila tiež o tom, čo všetko si zvieratká pamätajú, čo všetko sa do-
kážu naučiť, aký majú zmysel  

 
V marci (Mesiac knihy) úsek literatúry pre deti a mládež navštívilo okrem zapojených tried do  

Čítajte s nami (27 tried) a prvákov (6 tried), ktorí chodia pravidelne aj ďalší žiaci základných škôl a deti 
z materských škôl z Nitry a okolitých obcí. Pre najmenších návštevníkov sme pripravili bábkové dramati-
zácie: O zlatej priadke a Ako kocúr šiel hľadať mliečko. Príbehy sa deťom sa páčili a odmenili ich potle-
skom. Keďže naša knižnica musela pre zúriacu pandémiu zatvoriť svoje brány aj pre našich najmenších 
čitateľov, museli sme naše služby, aj keď v obmedzenom režime presunúť na online platformu. Pre naj-
menšie detičky knihovníčka nahrala dramatizované čítanie rozprávky, za výdatnej pomoci plyšového 
Macka Uška. Boli to napríklad rozprávky z kníh Hansa Christiana Andersena a bratov Grimmovcov: Krajčír 
šibal, Malá morská panna, Jednoočka, Dvojoočka a Trojočka, Statočný cínový vojačik či Bratia labute. Pre 
väčšie deti si knihovníčky pripravili pracovné listy na tému európsky krajín. Spolu sme s deťmi precesto-
vali krajiny ako Rusko, Maďarsko a Taliansko. O týchto krajinách sme sa dozvedeli veľa zaujímavých 
a nových vecí. Cestu si mohli deti  krátiť a spríjemňovať rôznymi zábavnými a logickými úlohami, aktivi-
tami a tvorivými dielňami. Na záver boli deťom ponúknuté tipy na knižky, ktoré by si mohli prečítať od 
spisovateľov tej, ktorej krajiny.  Jeden pracovný list bol venovaný aj téme Veda nie je nuda, ktorý bol 
zameraný na tematiku ľudského tela. Aby sme nezamestnávali len naše mozgy, ale aj ručičky, pre deti sa 
nahrali aj dva krátke video návody. V prvom sa im ukázal postup, ako si vyrobiť vlastnú zábavnú záložku. 
Druhé video bolo venované najkrajšiemu sviatku, Dňu matiek, kde si deti podľa pokynov mohli vyrobiť 
krásny pozdrav pre mamičku ku Dňu matiek.  

 
     Bratislavský, Trenčiansky a Žilinský kraj 
     V rámci dlhoročného podujatia Čítajte s nami, tohtoročná téma: Po stopách slovenských krajov, pri-
pravili pracovníčky obrázkové prezentácie (zaujímavosti o danom kraji, predstavenie osobností, spisova-
teľov, zvykov, tradícií, pamiatok, historických udalostí, flóra, fauna...), ktoré boli zaslané do škôl 
a zverejnené na webovej stránke knižnice. Okrem uvedených prezentácií v čase pandémie COVID – 19 
knižnica pripravila a zverejnila na svojej stránke pre detských používateľov rozprávkové pracovné listy 
a iné zaujímavosti. 

 

     Maťko a Klinček 
     Rozprávkový pracovný list určený pre všetky zvedavé deti. V úvode deti privíta rozprávky o tom ako 
Maťko a Klinček vyhnali diviaka. Po pozornom prečítaní rozprávky, dokážu deti veľmi ľahko odpovedať 
na otázky vyplývajúce z textu, takže sa v pracovnom liste uplatňuje aj metóda čítania s porozumením, 
ktorá je v dnešnej dobe veľmi dôležitá. Aby sa okrem zábavy deti aj niečo naučili, tak im pracovný list 
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prináša aj krátke predstavenie diviaka a pár zaujímavostí z diviačej ríši. Keďže sa nám blížia Vianoce ne-
môžu chýbať ani tvorivé aktivity spojené s najkrajším sviatkom v roku. No a na záver nesmie chýbať tele-
vízna rozprávka o Maťkovi a Klinčekovi.  
 
     Učíme sa s riekankami 
     Svet riekaniek je krásny, vtipný, zaujímavý, ale aj poučný, o čom sa všetky deti môžu presvedčiť 
v pracovných listoch Učíme sa s riekankami. Krátke a vtipné riekanky nás prevedú svetom zvieratiek. 
Veľa sa o nich dozvieme, niečo nové naučíme a pri ich čítaní a následnom učení sa isto aj dobre zabaví-
me. Na overenie našich nových, ale aj už skôr získaných vedomostí poslúžia krátke otázky na konci kaž-
dého pracovného listu.  
 
     Celé Slovensko číta deťom v adventnom čase 
     Ako každý rok, tak aj tento výnimočný rok, sme sa zapojili do projektu Celé Slovensko číta deťom 
v čase adventom pod záštitou prezidentky Slovenskej republiky Zuzany Čaputovej. Tento rok bol 
v mnohom iný a aj adventné čítanie vyzeralo inak ako minulé roky. V roku 2020 sme boli nútení preniesť 
sa do online sféry a priniesť krásne rozprávky prostredníctvom videí a internetu. Veľmi nás však teší, že 
sa tento rok na adventnom čítaní pre deti zúčastnili herci nitrianskeho divadla Andreja Bagara v Nitre. 
V ich prevedení si deti mohli vypočuť rozprávku O dvanástich mesiačikoch a tiež vianočnú klasiku 
o Luskáčikovi a Myšacom kráľovi. V rámci adventného čítania sme deťom v spolupráci so študentkami 
KMKAR UKF v Nitre a doc. Mgr. Luciou Spálovou, PhD pripravili pre deti prekvapenie. Posledný týždeň 
pred Vianocami si mohli v pohodlí domova vypočuť čítania detských rozprávok a príbehov priamo od ich 
autorov. Do projektu sa zapojili autori ako Peter Karpinský, Mária Lazarová a Gabriela Futová.  
 

 
Na hudobnom úseku sa počas prvého polroka 2020 opäť uskutočnili podujatia pre deti v rámci súťa-

že Čítajte s nami. Pripravili sme si pre nich zaujímavé podujatia na rôzne témy, ako "Zimné rozprávky a 

piesne", "Karnevaly vo svete" a "Hudba prírody - jarné prebudenie". Z tejto súťaže navštívili hudobný 
úsek 4 základné školy, spolu 18 tried. 

 

Na úvod Týždňa slovenských knižníc sa uskutočnil 2. ročník Knižničnej kvapky krvi (2. 3. 2020). 

Knižnica organizovala mobilný odber krvi v spolupráci s Národnou transfúznou jednotkou  

v Nitre. Tohto podujatia sa zúčastnilo 25 dobrovoľníkov, z nich bolo veľa prvodarcov, ale aj veľa čestných 
darcov krvi. 

Výstava Zručnosť a krása ukrytá v umení (5. 3. 2020) bol názov výstavy ručných prác s jarnou  
tematikou klientov Denného stacionára pre osoby so zdravotným postihnutím a Denného stacionára pre 

autistov. 

Počas 1. štvrťroka 2020 sa na hudobnom úseku uskutočnili 2 muzikoterapie so Senior klubom  

pedagógov. Počas týchto stretnutí sme si v januári predstavili tvorbu amerického speváka Elvisa  

Presleyho v pásme nazvanom Kráľ rock and rollu. Ja som optimista malo názov februárové hudobno-

slovné pásmo venované hercovi, moderátorovi a humoristovi, ktorý sa volá Milan Lasica. 

V marci bola zahájená revízia hudobného úseku. Bolo zrevidovaných 4 342 knižných jednotiek, 1550 
platní, 63 súborov platní a 549 videokaziet. Revízia prebehla ručne s prírastkovými zoznamami špeciál-
nych dokumentov a zároveň aj v automatizovanom informačnom systéme DA WINCI. 

Z dôvodu zastarania boli z fondu vyradené magnetofónové kazety a videokazety. Revízia bola ukon-
čená v mesiaci apríl. 
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Úsek krásnej literatúry pre dospelých 

 

Zákon príťažlivosti 

Tento názov mala februárová beseda s Katarínou Kuníkovou pri príležitosti vydania jej prvotiny, kto-

rá sa volá rovnako: Zákon príťažlivosti. Spoločenská miestnosť bola zaplnená do posledného miesta 

a návštevníci dychtivo počúvali príbeh zrodenia novej, a veríme, že úspešnej slovenskej spisovateľky.  

 

Nová služba 

Aktuálnejšie ako kedykoľvek predtým vyznela naša výzva čitateľom využívať možnosť registrovať sa 

za čitateľov knižnice formou predregistrácie a po uhradení poplatku za registráciu na účet knižnice, moh-
li začať využívať služby výpožičiek e-kníh. Spomínaná služba bola v období, keď knižnica neposkytovala 

fyzické služby pre verejnosť (obdobie pandémie COVID – 19,) využívaná vo veľkom množstve a mnohí 

čitatelia zostali tejto službe verní  aj po otvorení knižnice. 

 
Veľká noc 
Keď sa blížili sviatky Veľkej noci, pripravili sme projekt Veľká noc s knižnicou. V rámci neho sme na 

našej internetovej stránke a na našich sociálnych sieťach pravidelne prinášali veľkonočné inšpirácie, 
recepty na veľkonočné dobroty, manuály ako napr. rýchlo a dobre upratať domácnosť pri veľkonočnom 
upratovaní alebo ako vyzdobiť bytové priestory, či upiecť ten najlepší veľkonočný koláč.  

 
Knihovníčky odporúčajú 
Veľmi zaujímavou a úspešnou sa stala tiež online aktivita Knihovníčky odporúčajú. Kolegyne knihov-

níčky v ňom odporúčali čitateľom prečítané knihy, pár slovami knihy predstavili a vysvetlili, prečo ich 
konkrétna kniha zaujala. Sériu odporučení začala vedúca úseku knižnično-informačných služieb p. Ľudmi-
la Hlavatá a postupne sa k nej pridali knihovníčky Erika, Martina, Janka, Zuzana a Peťa. V rámci projektu 
Čítajte spolu sme vyzvali našich čitateľov, aby oprášili knihy, ktoré čítali sami, keď boli deťmi a posunuli 
ich teraz svojim vnúčatám, deťom a známym. Rovnako sme ich vyzvali, aby sa s nami prostredníctvom 
internetovej diskusie podelili o svoje spomienky na dávno prečítané. Akcia mala veľmi pozitívnu spätnú 
väzbu a medzi čitateľmi sa rozprúdila živá debata.  

 
       Retro burza 

V letných mesiacoch (júl a august) sa na pešej zóne každý štvrtok uskutočnila retro burza vyradených 
a darovaných kníh pred kníhkupectvom Zlatá kniha. Pre najmenších sme mali pripravené tvorivé dielne 
a zábavné vymaľovánky. 

 

       Literárna Nitra 

V septembri (23. 9. 2020) na pôde knižnice prebehol už piaty ročník podujatia pod názvom Literárna 
Nitra. Nosnou témou boli Ženy v akcii. V priebehu popoludnia sa v priestoroch krajskej knižnice uskutoč-
nili besedy so spisovateľkami Katarínou Kunikovou, Martou Fartelovou a s ezoteričkou Monikou Ja-
kubeczovou. Hudobným vstupom do podujatia prispela slečna Ľudmila Nevidanská. 

 
Medziústavná súťaž  
Na jeseň (v novembri) sa v knižnici uskutočnil druhý ročník celoslovenskej medziústavnej súťaže. Zú-

častnili sa jej štyri ústavy, a to Banská Bystrica, Leopoldov, Levoča, Nitra – Cintorínska, Trenčín, Dubnica 
nad Váhom, Bratislava a Košice-Šaca. Súťaž mala upravený názov Dva oriešky slobody a skladala sa 
z dvoch častí. Slobodné pero a Slobodné ruky. V prvej časti nám obvinení a odsúdení poslali svoje lite-
rárne práce (úvahy, poviedky, básne) a porota, z radov knihovníkov vybrala najlepšie práce. Druhá časť 
sa týkala ručných a výtvarných prác obvinených a odsúdených, ktoré sme vystavili vo vitrínkach 
a porotou boli naši čitatelia, ktorí hlasovali, ktorá vitrínka sa im viac páči. V decembri sa z dôvodu sprís-
nených pandemických opatrení konalo interné vyhodnotenie súťaže a víťazom budú doručené hodnotné 
knižné ceny. 
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Deň slovanskej kultúry  
Dňa 16. decembra sa uskutočnil už druhý ročník podujatia, počas ktorého verejnosti predstavujeme 

kultúru národnostných menšín žijúcich na území Slovenska. Keďže z dôvodu zvýšených bezpečnostných 
a hygienických opatrení sa podujatia mohlo zúčastniť iba šesť osôb, podujatie bolo vysielané online. 
Začiatok podujatia patril dramatizovaným čítaniam ruských rozprávok a príhovorom  pani Iriny Malcevo-
vej, vedúcej knižnice v Nižnom Novgorode. Prezentovať slovanskú kultúru prišiel pán Miloš Zverina 
z občianskeho združenia Slavica a hudobným vstupom do podujatia prispela hudobná skupina LHP Muzi-
ka. V tento deň medzi nás tiež zavítali  kultúrny atašé z Veľvyslanectva Ruskej federácie v Slovenskej 
republike pán Vladislav Kulikov a  riaditeľka  Ruského centra vedy a kultúry v Bratislave pani Inna Kuz-
netsova.  Knižnici darovali knihy, časopisy a upomienkové predmety... Týmto dňom sa oficiálne začína aj 
ich vzájomná spolupráca. Záver slávnostného dňa patril  on-line prezentácií Ruského centra vedy 
a kultúry, v podaní jeho riaditeľky Inny Kuznetsovej. 

 

ČINNOSŤ POBOČKY NA KLOKOČINE 
 
          Pobočka Klokočina, zamerala svoju pozornosťod začiatku roka na 20. ročník súťaže Čítajte  
s nami, na tému Európske krajiny. Po dobrých skúsenostiach minulého ročníka vyhlásila knižnica aj 
tentokrát súťaž v novembri 2019. Prihlásených bolo 38 (+6) tried zo ZŠ Benkova, Cabajská, Na Hôrke, 
Súkromná škola na Hôrke, Škultétyho a Sv. Marka na Klokočine. Najviac tried v počte 14 je zo ZŠ Benkova.  
 

       V mesiaci január sme v rámci súťaže sa zamerali na Rusko, ruské rozprávky a spisovateľov pre deti (O 
Mrázikovi, No počkaj !). Vo februári sa prezentovala Česká republika a spisovateľka Božena Němcová pri 
príležitosti jej 200. výročia narodenia. Pre žiakov sme pripravili ukážky z jej rozprávok,  Babička a mali 
možnosť si vyskúšať ako rozumia českým výrazom. 
       Týždeň slovenských knižníc, ktorý sa konal od 2. 3. – 8. 3. 2020, prebiehal v pobočke na Klokočine vo 
veľmi veselej atmosfére. Od pondelka sme uvítali na podujatiach predovšetkým deti  zo základných a 
materských škôl zo sídliska Klokočina. V rámci podujatí sme usporiadali informačné výchovy pre našich  
čitateľov, pre deti z materských škôl sa zahralo divadielko  Medovníkový domček a Drevený zámoček. 
       V rámci súťaže Čítajte s nami sme sa zamerali na európsku krajinu Švédsko, konkrétne pre menšie 
deti na knihy od spisovateľky Astrid Lindgren  Emil z Lönnebergy a Pipi dlhá pančucha. 
       V pondelok 2. 3. 2020 sa uskutočnila beseda so spisovateľkou Mgr. Silviou Lidajovou pre žiakov 
tretieho ročníka ZŠ Škultétyho. Formou zážitkového čítania spisovateľka predstavila deťom svoje knihy o 
kocúrikovi Rikim (Rikiho dobrodružstvá I. a II.). Vyskúšali si aj kvíz - Cesta labyrintom, a nakreslili si 
obrázok na tému "mačka a pes". Beseda prebiehala vo veselej a humornej atmosfére, ktorá sa deťom 
veľmi páčila. 
       Dňa 4. 3. 2020 sa v našej knižnici konala beseda na tému „Zrod knihy“. Besedu viedla dlhoročná 
pracovníčka nitrianskej aj bratislavskej tlačiarne pani Eva Čápeková. Cieľom besedy bolo priblížiť deťom 
postup ako vzniká kniha, z čoho sa vyrába a ako sa treba o knihy starať. Dozvedeli sa, ako sa knihy tlačia, 
režú, šijú a z čoho sa skladajú. V závere deti, a aj pani učiteľky, kládli rôzne otázky, ktoré sa týkali tvorby 
kníh.  
        V piatok 6. 3. 2020 sa uskutočnilo divadelné predstavenie Tracyho tiger na motív poviedky od 
Williama Saroyana. S týmto predstavením nám zavítali študenti Súkromného konzervatória Dezidera 
Kardoša Topoľčany pod vedením Mgr. Ladislava Tischlera, PhD. z PF UKF v Nitre. Bolo určené pre žiakov 
ZŠ Škultétyho. Predstavenie malo u detí veľký úspech, čo svedčilo o tom, že na záver dali deti začínajúcim 
hercom veľké množstvo otázok a odfotili sa s nimi. Už dopredu sa tešíme na ďalšiu spoluprácu.  
       
        Od 10. marca 2020 bola pobočka zatvorená z dôvodu pandémie ochorenia Covid-19. Počas tohto 
obdobia sme pre našich detských čitateľov uverejňovali on-line aktivity: 
- cyklus predstavení detských kníh slovenských autorov s názvom Aha kniha 
- bábkové divadlo O medovníkovom domčeku 
 
      Po otvorení knižnice v mesiaci jún prebehlo slávnostné odovzdávanie cien víťazom súťaže Čítajte  
s nami 2020. Víťazné triedy boli ocenené knihami a medailami, a najlepší v čítaní dievča a chlapec 
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(čítajka a čítajko) dostali sladkú odmenu.  
        V letných mesiacoch Júl a August sa uskutočnilo 10 podujatí zameraných hlavne na detského 
čitateľa. Pre najmenších sme vymysleli Čítanie v bazéne, konkrétne išlo o podporu čítania hravou formou, 
podporu čítania rodičov svojim deťom. Aktivitu si obľúbili najmä mamičky detí predškolského veku. Pre 
staršie deti sme vytvorili detskú galériu, kde mohli prezentovať svoju tvorbu vo výtvarných a tvorivých 
činnostiach. Ich práce boli vystavené v priestoroch knižnice. V rámci spolupráce so základnou školou Na 
Hôrke sme uskutočnili v júli podujatie s názvom Kam na výlet cez prázdniny.  
 
        V mesiaci september sme pre deti z komunitného centra BAOBAB pripravili zaujímavú besedu na 
tému Tisíc a jedna noc o orientálnych rozprávkach.  

        Na jeseň 2020 sa začal nový 21. ročník čitateľskej súťaže Čítajte s nami na tému Po stopách sloven-
ských krajov.  Do súťaže sa nám predbežne prihlásilo 7 tried, ktoré kvôli  nariadeným opatreniam pan-
démie COVID – 19 absolvovali len úvodnú informačnú výchovu.  Od 14. októbra 2020 sme začali pripra-
vovať a zasielať základným školám náhradnú verziu v podobe pracovných listrov. Čítajte s nami prestalo 
prebiehať formou súťaže. Prvý pracovný list bol zameraný na Bratislavský kraj. 

        V rámci Svetového  dňa zraku sa uskutočnili dve výchovno-vzdelávacie podujatia na danú tému pre 
žiakov 4. ročníka. So žiakmi sme sa rozprávali o ochrane zraku, ochoreniach a poškodeniach zraku i for-
mách kompenzácie. Teoreticky aj prakticky sme si ukázali ako funguje Braillove písmo, ako sa vyrábajú 
a čítajú knihy v Braillovom písme. Na záver si mohli deti vyskúšať preložiť slovo z Braillovho písma do 
latinského.  Téma bola pre žiakov veľmi podnetná a zaujímavá, pretože sa ešte nikdy nestretli s takýmto 
druhom kníh.  

        Pre deti z komunitného centra BAOBAB sme pripravili v mesiaci október zábavné dopoludnie for-
mou diskusie a hier na motív  klasickej rozprávky Bambi od Felixa Saltena.  

        V novembri sme pre našich detských čitateľov uverejnili on-line bábkové divadlo O troch prasiat-
kach, taktiež bol školám zaslaný ďalší pracovný list v rámci Čítajte s nami  a to Trenčiansky kraj.         

        V decembri bol pracovný list zameraný na Žilinský kraj a pripravilo sa podujatie pod názvom Vypočuj 
si rozprávku – čítanie z knihy Vianoce sú celý rok od Stanislava Pospíšila. Podujatia sa zúčastnili deti 
z komunitného centra BAOBAB. Kniha obsahuje  krásne epické básne a ilustrácie o prípravách na vianoč-
né sviatky.  

        Pracovníčky pobočky pripravovali aj rôzne výstavky a nástenky, tematicky k významným výročiam, 
resp. sviatkom, ktorých bolo 34 (+3). 
 
 

 ČINNOSŤ POBOČKY NA ZOBORE 
      
        V roku 2017 začala svoju činnosť pobočka na Zobore (Svätourbanská ulica). Slávnostné otvorenie sa 
konalo dňa 18. 1. 2017 v Kultúrnom centre mestskej časti Zobor. Pobočka bola otvorená trikrát do týždňa  
a to v pondelok od 9.00 hod. do 11.00 hod., v stredu a vo štvrtok od 15.00 hod. do 17.00 hod. Funkciu 
knihovníčky vykonávala pani Oľga Krajčovičová (bývalá pracovníčka krajskej knižnice). Používatelia 
pobočky boli na mieste registrovaní a poskytovali sa im knižnično-informačné služby do 13. 11. 2020. 
 
       Pobočka v hodnotenom období eviduje 34 používateľov (o 2 menej oproti minulému roku), 
zaznamenali sme 1 253 výpožičiek (1 049 knižných titulov, 204 periodík) a 394 návštevníkov.   
 
       Pobočka Zobor bola v hodnotiacom období ku dňu 30. 11. 2020 zrušená. Nachádzala sa 
v priestore, ktorý skôr spĺňal atribúty malej obecnej knižnice a týmto neplnila požiadavky, zámery 

a ciele pobočky krajskej knižnice.  
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PREHĽAD ZÁKLADNÝCH UKAZOVATEĽOV KNIŽNICE V POROVNANÍ ROKOV 2019 – 2020 

   

 
 

 
 
 
 
 
 

Hlavné ukazovatele činnosti Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre  
 

U K A Z O V A T E Ľ  r. 2019 r. 2020 rozdiel 

    
Knižničné jednotky spolu                          

                                                      

223 600 202 509 -21 091 

 

 v tom  

odborná literatúra pre dospelých                                               102 900 88 786 -14 114 
krásna literatúra pre dospelých                                                  71 644 66 411 -5 233 
odborná literatúra pre deti                                                           9 459 9 226 -233 
krásna literatúra pre deti                                                              39 597 38 086 -1 511 

Počet titulov dochádzajúcich periodík                                                                            190 211 +21 
Ročný prírastok knižničných jednotiek                                                                           6 252 3 290 -2 962 

z toto 

kúpou                                                                                              5 187 2 615 -2 572 
darom                                                                                              985 552 -433 
náhradou                                                                                        52 112 +60 

Úbytky knižničných jednotiek                                                                                           1 898 17 878 +15 980 
Výpožičky spolu                                                                                              403 644 270 344 -133 300 

v tom 

odborná literatúra pre dospelých                                                69 191 46 979 -22 212 
krásna literatúra pre dospelých                                                   160 416 125 512 -34 904 
odborná literatúra pre deti                                                          26 228 15 271 -10 957 
krásna literatúra pre deti                                                              89 957 55 607 -34 350 
výpožičky periodík                                                                         57 852 26 975 -30 877 

z toho prezenčné výpožičky 222 580 136 133 -86 447 
Aktívni používatelia                                                                                      10 360 8 435 -1 925 
       z toho používatelia do 15 rokov                                                                                 3 995 3 618 -377 
Výchovno-vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia pre verejnosť 

 

 

pre verejnosť                  

975 303 -672 
Návštevníci knižnice spolu                                                                                               154 900 95 856 -59 044 

z toho počet návštevníkov podujatí                                                 18 822 6 346 -12 476 
Príjmy spolu                                                                                                    898 440 870 615 -27 825 

z toho 

od zriaďovateľa                                                                                      835 019 828 105 -6 914 
dary, granty                                                                                            30 190 30 900 +710 
        - z toho z Fondu na podporu umenia                                           29 300 30 500 +1 200 
poplatky za knižničné činnosti  a služby                                                          27 802 24 086 -3 716 

Náklady spolu                                                                                                                     898 440 870 615 -27 825 

z toho 
mzdové náklady                                                                                    443 976 452 080 +8 104 
na nákup knižničného fondu                                                              44 273 30 289 -13 984 

Osoby zabezpečujúce činnosť knižnice                                                      34,50 32,4 -2,1 
                   zamestnanci knižnice (prepočítaný stav)                                                       25 23,5 -1,5 
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PREHĽAD ZÁKLADNÝCH UKAZOVATEĽOV KNIŽNICE PODĽA PRACOVÍSK  
ZA ROK 2020 

 

 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
     

POUŽÍVATELIA  10 360 8 435 -1 925 
     
Fraňa Mojtu 
 

7 953 
6 739 -1 214 

v tom: deti do 15 r.         2 474 2 685 +211 
dospelí          5 479 4 054 -1 425 

     
Klokočina 2 371 1 662 -709 

v tom: deti do 15 r.                 1 518 932 -586 
dospelí             853  730    -123 

 
Zobor 36 34       -2 

v tom:  deti do 15 rokov   3  1       -2 

dospelí 33  33        0 

 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
       

VÝPOŽIČKY 403 644 270 344 -133  300 
     

Fraňa Mojtu 331 518 216 056 -115 462 
Klokočina 70 699 53 035 -17 664 
Zobor 1 427 1 253 -174 

 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
       

NÁVŠTEVNOSŤ 154 900 95 856 -59 044 
     

Fraňa Mojtu 124 942 74 519 -50 423 
Klokočina 29 321 20 943 -8 378 
Zobor 637 394 -243 

 

 
 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
 počet účasť počet účasť počet účasť 

KULTÚRNO-VZDELÁVACIE       
AKTIVITY 975 18 822 303 6 527 -672 -12 295 
        

Fraňa Mojtu 658 13 466 200 4 091 -458 -9 375 
Klokočina 317 5 356 103 2 436 -214 -2 920 

 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
BIBLIOGRAFICKÉ        
A FAKTOGRAFICKÉ INFORMÁCIE 47 775 31 826 -15 949 
Fraňa Mojtu 43 832 28 460              -15 372 

Klokočina 3 943 3 366                 -577   
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3. BIBLIOGRAFICKO-INFORMAČNÁ ČINNOSŤ 

 

3.1 BIBLIOGRAFICKO-INFORMAČNÉ SLUŽBY 

 
 
Činnosť oddelenia metodiky, bibliografie a koordinácie na úseku regionálnej bibliografie vychádzala  

v roku 2020 z ročného plánu organizácie, v ktorom boli zahrnuté úlohy bibliografických pracovísk kraj-
ských a regionálnych knižníc, ako i úlohy súvisiace s funkciou a službami knižnice v rámci kraja, okresu 
a mesta. Prvoradou úlohou naďalej bolo získavanie, odborné spracovanie a využívanie fondu bibliogra-
fickej a regionálnej literatúry, budovanie informačného aparátu v klasickej i elektronickej forme, posky-
tovanie bibliograficko-informačných služieb používateľom a spracovávanie bibliografických súpisov 
s regionálnou a inou tematikou. V rámci krajskej pôsobnosti išlo o koordináciu bibliografickej činnosti 
v regionálnych knižniciach v zmysle platnej vyhlášky MK SR o budovaní národného bibliografického sys-
tému. 

Do fondu regionálnej literatúry pribudli všetky typy dokumentov so vzťahom k okresom Nitra, 
Šaľa, Zlaté Moravce a k Nitrianskemu samosprávnemu kraju. Predmetom akvizície boli neperiodické 
publikácie (monografie, zborníky, brožúry, drobné tlače a pod.) a periodiká vychádzajúce na území 
uvedených okresov a kraja, ako i výstrižky z ústrednej tlače celoslovenskej proveniencie. Od začiatku 
roku 2013 sú všetky regionálne články uchovávané v digitalizovanej forme.  

 
V roku 2019 došlo do tohto oddelenia 53 titulov periodík (počet exemplárov 56, z nich  

1 v maďarskom jazyku), z toho 40 z okresu Nitra, 9 z okresu Šaľa a 4 z okresu Zlaté Moravce. Prírastky 
tvorili povinné výtlačky, dary a publikácie získané kúpou. Získané dokumenty sú priebežne odborne 
spracovávané a zaradené do informačného fondu oddelenia.  

V rámci retrospektívneho spracovania článkov naďalej pokračujeme s prepisovaním záznamov - 
článkov, roky 1991-1994 a 1997 z bibliografie Okres Nitra v tlači : články z  novín a časopisov. Od  
1. januára 2020 pokračujeme rokom 1992 a bolo prepísaných 27 záznamov.  

K 31. 12. 2020 obsahuje elektronická článková databáza DAWINCI celkovo 25 365   záznamov, z toho 
v roku 2020 pribudlo 1 065  záznamov. Databáza Kalendár výročí má  9 874 hesiel, z toho v roku 2020 
pribudlo 253 hesiel a databáza Udalostí má celkovo 804 hesiel, z toho v roku 2020 pribudlo  59 hesiel. 

Do informačného fondu regionálnej bibliografie v roku 2020 pribudlo 795 skenovaných článkov  
a  neperiodické dokumenty z okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, rok 2019 s počtom titulov 313.                                                                                                  

 
Boli excerpované publikácie:   
Divadlo Andreja Bagara v Nitre 70 : 1949 - 2019 / [Miroslav Ballay...[et.al.] ; zostavila Slavka Civáňová]. - 
1. vyd. - Nitra ; Bratislava : Divadlo Andreja Bagara v Nitre, Divadelný ústav  
v Bratislave, 2019. - 319 s. - ISBN 978-80-8190-059-4.    
Národný kalendár 2020 ; [zodpovedný redaktor Štefan Haviar]. - 1. vyd. - Martin : Matica slovenská, 
2019. - 285 s. - ISBN 978-80-8128-243-0. 
Nitra : moje rodné mesto alebo osemdesiat rokov pod Zoborom / Štefan Košovan. - 1. vyd. - Nitra : Šte-
fan Košovan, 2018. - 209 s. - ISBN 978-80-972348-1-2. 
Tajomstvo historického pamätníka v Ladiciach / Imrich Točka ; [ilustrácie Tomáš Bereš...[et.al.]]. - 1. vyd. 
- Ladice : Obec Ladice, 2019. - 31 s. - ISBN 978-80-570-1007-4. 
Pamätnica k 100. výročiu vzniku Gymnázia, Golianova 68, Nitra / [Zuzana Hurtová ; Mária Krištofičinová, 
Soňa Krivošíková, Eva Frantzová]. - 1. vyd. - [S.l. : s.n.], 2019. - 231 s. -  
ISBN 978-80-570-1229-0. 
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História písaná loptou : 100 rokov futbalu v regióne Nitry, Šale a Zlatých Moraviec / Štefan Košlab ; Da-
niel Molnár. - [1. vyd.]. - Nitra : Oblastný futbalový zväz Nitra, 2020. - 350 s. - 
 ISBN 978-80-570-1653-3. 
Čechynce v zrkadle posledných sto rokov / Mária Karaszová. - 1. vyd. - Nitra : PollakTeam, s.r.o., 2019. - 
116 s. - ISBN 978-80-570-1030-2. 
Zoboralja : kollégium / Horváth Zsolt ; Tóth Klára. - 1. vyd. - Lakitelek : Antológia Kiadó, 2019. - 319 s. - 
ISBN 978-615-5862-44-1. 
Rišňovce : monografia obce / Tomáš Hrubý ; Helena Ziburová a kolektív. - 1. vyd. - Nitra : Enars, 2019. - 
519 s. - ISBN 978-80-973164-3-3. 
Medzigeneračné väzby v súčasnej rodine : (výsledky sociologického výskumu v Nitrianskom kraji) / [Woj-
ciech Krzysztof Swiatkiewicz...[et.al]]. - 1. vyd. - Katowice : Studio Noa, 2014. - 296 s. - ISBN 978-83-
60071-74-8. 
95. výročie založenia Dobrovoľného hasičského zboru v Rišňovciach : 1925 - 2020 ; [zostavovatelia Jozef 
Rehuš a Helena Ziburová ; fotografie Maroš Bobák, Andrej Jurena]. -  
1. vyd. - Nitra : Enars, 2020. - [27] s. - ISBN 978-80-973164-4-0. 
Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre a jej metamorfózy : (od Pedagogického inštitútu až  
po súčasnú UKF) / Marcela Antošová ; Daša Nováčiková, Veronika Cillingová. - 1. vyd. - Nitra : Univerzita 
Konštantína Filozofa, 2019. - 244 s. - ISBN 978-80-558-1432-2. 
Zabudnutí hrdinovia : protitureckých bojov / Miroslav Eliáš. - 2. dopl. a preprac. vyd. - Šurany : Mestské 
kultúrne stredisko Šurany, 2019. - 232 s. - ISBN 978-80-791366-1-1. 
Farský kostol Najsvätejšej Trojice v Rišňovciach : 230 rokov od postavenia a vysvätenia chrámu / Anton 
Daniš. - 1. vyd. - Rišňovce : Farský úrad, Obecný úrad v Rišňovciach, 2005. - 84 s. - ISBN 80-969314-0-7. 
Život a dielo Miloslava Malocha / Milan Maloch. - 1. vyd. - Nitra : Slovenské poľnohospodárske múzeum 
Nitra, 2004. - 105 s.  
Mons. Ladislav Belás : 90 ; [zostavovatelia Daniel Maluga...[et.al.]]. - [1. vyd.]. - Nitra : Kňazský seminár 
sv. Gorazda, 2020. - 59 s.  
Otvorené návraty / Peter Liba. - 1. vyd. - Nitra : End, 2001. - 187 s. - ISBN 80-967847-3-0. 
 

V uplynulom období bola činnosť v oblasti bibliograficko-informačných služieb naďalej zameraná na 
sprístupňovanie regionálnych informácií. Od januára 2017 fond regionálnej literatúry a bibliografie je 
súčasťou študovne odbornej literatúry a bol k dispozícii našim používateľom celý pracovný týždeň do 18 
hod., v stredu do 19. hod.  Knižnica má na internete sprístupnený on-line katalóg, fond je dostupnejší a s 
tým aj regionálne informácie sa stali viac využívanými. Pracovníčky regionálneho oddelenia pri podávaní 
informácií regionálneho charakteru nepretržite vypomáhajú v študovni - poskytujú konzultácie 
a pomáhajú pri vyhľadávaní literatúry (knihy, pripravia výstrižky, periodiká), aby čo v najkratšom termíne 
uspokojili požiadavku používateľa. 

Študovňu v sledovanom období navštívilo 3 115 návštevníkov, ktorým boli poskytnuté informácie 
všeobecného i regionálneho charakteru. Z regionálneho fondu sme našim používateľom poskytli  1 962 
výpožičiek, z toho  956 kníh a 1 006 článkov a výstrižkov z periodík.  

 Regionálne informácie boli poskytnuté napr. na témy:  

 Kostol sv. Michala Archanjela v Dražovciach 
 Hasiči v Nitrianskom kraji 
 História obce Močenok - príchod nemeckých prisťahovalcov 
 Dejiny futbalu v obciach Nitrianskeho kraja 
 Vinohradníctvo v Nitrianskom kraji 
 Pribinove slávnosti v Nitre (1933) 
 Divadelníctvo v Nitre v rokoch 1949-1953 
 Tradičné detské hry v Nitrianskom kraji 
 Šport v Nitrianskom kraji 
 Jozef Kompánek (regionálna osobnosť) 
 Sv. Svorad a Benedikt 
 Legendy sv. Maura 
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 Kláštor sv. Hippolita na Zobore 
 Univerzitný most v Nitre jeho počiatky a výstavba 
 Predaj z dvora (výrobcovia, producenti a poskytovatelia služieb v Nitre a okolí) 
 Vinohradníctvo vo Veľkom Cetíne 
 Obec Výčapy-Opatovce 
 Pohľadnice starej Nitry 
 Odpadové hospodárstvo, bioplyn v Nitre 
 Život sv. Konštantína Cyrila 
 Základné školy v Nitre 
 Ján Mojto (regionálna osobnosť) 
 Brezový háj v Nitre 
 Dobová tlač v Nitre v 30. - 40. tych rokoch 20 storočia 
 Vrch Včelár - pôvod názvu 
 Štatistické údaje o úrode poľnohospodárskych plodín a zbere ovocia a zeleniny v Nitrianskom 

kraji 
 Dobová tlač v Nitre od roku 1950 do roku 1959 

Pracovníčky úseku regionálnej literatúry informácie poskytujú aj telefonicky či elektronickou poštou. 
Podali informácie na nasledovné témy:  Slovenské Bermudy v Tríbeči, regionálna osobnosť Matej Jevjak, 
slovenský cestovateľ Siberius Rozáry (Tiberius Pozáry), Historická pivnica v Nemčiňanoch, JRD 
Nemčiňany, kaštieľ a rod Kostolányiovcov v Nemčiňanoch, dobová tlač v Nitre v rokoch 1929-1930  
a r. 1934, kniha Krízová intervencia. 

U používateľov knižnice stále pretrváva záujem o informačné služby, čo je dôsledkom zlepšenia 
technologického vybavenia knižničných pracovísk, najmä študovne (počítače, softvéry, CD ROM-y), ktoré 
umožňujú rýchle vyhľadávanie informácií a tlač rešerší nielen z vlastných databáz, ale i z vonkajších 
elektronických zdrojov (Slovenská národná bibliografia - knihy, články).  

Vzhľadom k tomu, že knižničný fond je súčasťou študovne, odborné bibliografické a faktografické 
informácie najrozličnejšieho druhu aj s regionálnou tematikou poskytuje používateľom oddelenie 
knižnično-informačných služieb aj pobočka na Klokočine.  
 
Prehľad bibliografických a faktografických informácií a rešerší v roku 2020: 
 
 Bibliografické  

informácie 

Faktografické 

informácie 
Spolu Rešerše 

     

Fraňa Mojtu 18 14 917 13 543 28 460 118 

Klokočina 1 214 2 152 3 366  

 
  

 
 

     

Spolu: 16 131 15 695 31 826       118 

 

 

V rámci edičnej činnosti pracovníčky úseku spracovali a následne knižnica vydala 9 titulov bibliogra-
fických materiálov a 1 informačný materiál k podujatiu:   

 
Milan Lasica : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka 

v Nitre, 2020. - [6] s. (31 zázn.) 
 
Peter Karvaš : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka 

v Nitre, 2020. - [6] s. (29 zázn.) 
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Marcela Laiferová : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola 
Kmeťka v Nitre, 2020. - [6] s. (7 zázn.) 
 

Eva Kostolányiová : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica  
Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - [6] s. (4 zázn.) 
 
      Jan Amos Komenský : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica  
Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - [6] s. (20 zázn.) 
 
      Frank Sinatra : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica  
Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - [6] s. (14 zázn.) 
 
      Ján Palárik : bibliografický leták / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka 
v Nitre, 2020. - [6] s. (7 zázn.) 
 
      Literárna Nitra, 23. 9. 2020 : informačný materiál k podujatiu Literárna Nitra / Zost. Zuzana Mičúcho-
vá. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - 10 s.  
 
      Kalendár výročí osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce na rok 2021 : súpis jubilujú-
cich osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská 
knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - 94 s. - ISBN 978-80-85143-77-5. (290 zázn.)  
 

Jubilanti v roku 2021 : súpis jubilujúcich osobností okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce   
[elektronický zdroj] / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka  
v Nitre, 2020. - 18 s. - ISBN 978-80-85143-78-2. (27 zázn.) 

Všeobecnú kultúrno-informačnú nástenku mesačne dopĺňame s novými materiálmi a formou kalen-
dára „Pripomíname si...“ každý mesiac skrátenou verziou z Kalendára výročí osobností a udalostí obsa-
hujúca informácie o regionálnych autoroch, ktorí majú v danom mesiaci výročie narodenia alebo úmrtia 
propagujeme regionálne osobnosti z okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce.  

 
Úsek regionálnej bibliografie v roku 2020 uskutočnil: 

 preberanie, triedenie a excerpovanie povinných výtlačkov periodickej a neperiodickej tlače 
dochádzajúcich do krajskej knižnice v zmysle zákonov č. 212/1997, 182/2000 a 535/2003, 

 sledovanie ponuky knižného trhu a vydavateľstiev a zabezpečenie akvizície regionálnej literatúry 
so vzťahom k okresom Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, 

 zber neperiodických materiálov zo sledovaných okresov a z výstav na Agrokomplexe  
(Rybárstvo, Poľovníctvo a Včelárstvo 2020, Svadobné dni a Beauté 2020, TIC Nitra, UKF Nitra, 
Krajské osvetové stredisko, Nitrianska galéria atď.), 

 skompletizovanie regionálnych periodík za rok 2019 a odovzdanie do väzby,  
 vyhodnotenie činnosti oddelenia za rok 2019, I. - III. štvrťrok 2020, 
 skenovanie regionálnych článkov z periodík, 
 redigovanie bibliografických letákov, 
 inventarizácie majetku, spísanie zoznamu - zaevidovanie všetkých zmien v kancelárii regionálne-

ho oddelenia a v skladových priestoroch, 
 výber publikácií a realizácia výstavy Osobnosti nášho regiónu + ďalšie výstavy:  

január - František Mojto (1 titl. + 4 články z periodík ) a Doc. PhDr. Jozef Melicher  
(7 titl.) 

február - Mons. ThDr. Ladislav Belás (7 titl. + 2 články z periodík) a Štefan Čepček  
(3 titl. + 1 článok z periodika) 

       marec - Dominik Tatarka (11 titl.) a PhDr. Otmar Gergelyi (1 titl. + 6 článkov z periodík) 
máj - PeadDr. Jozef Trubíni (8 titl.)  

             -  výstava 75 . výročie ukončenia druhej svetovej vojny v Nitre a okolí (6 titl.) 
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                     -  spomienková výstava k úmrtiu významnej osobnosti regiónu Prof. Ing. Imricha   
                        Točka, CSc. (10 titl.) 

       jún - Ružena  Scherhauferová (5 titl.) a Prof. PhDr. Jozef Bátora, DrSc. (4 titl.)                              
-  výstava Nové knihy v regionálnom fonde (13 titl.) 

júl -  výstava Sv. Cyril a Metod v regionálnych dokumentoch (výstava pri príležitosti    
         sviatku sv. Cyrila a Metoda  (39 titl.) 
júl-august - výstava Nitra a okolie - čo ste možno nevedeli... HISTÓRIA (ukážka článkov  

                          zo starých periodík z regionálneho fondu) 
august - Drahomíra Pechočiaková (9 titl.) a Peter Holka (6 titl.) 

- výstava august 1968 v regionálnych dokumentoch (1 titl. + 5 článkov z periodík) 
september - Július Bártfay (3 titl. + 2 články z periodík) a MUDr. Svetozár Hikkel  
             (4 články z periodík), Ján Mojto (2 články z periodík)  

-  výstava DNI EURÓPSKEHO KULTÚRNEHO DEDIČSTVA s podtitulom MINULOSŤ VZDELÁVA 
- výstava k udeleniu kráľovských výsad mestu Nitra  
(23 titl. a 6 článkov z periodík)  

- výstava Nitra a okolie - čo ste možno nevedeli... DOPRAVA (ukážka článkov  
zo starých periodík z regionálneho fondu)    

- spomienková výstava k úmrtiu významnej osobnosti  regiónu Prof. PhDr. Petra Libu, 
DrSc. (9 titl.)  

október - prof. PhDr. Jozef Leikert, PhD. (5 titl.) a Andrej Bagar (4 titl.) 
- výstava Nové knihy v regionálnom fonde (12 titl.) 
- výstava Nitra a okolie - čo ste možno nevedeli... RIEKA NITRA, JAZIERKA 
       A  PRAMENE (ukážka článkov zo starých periodík z regionálneho fondu)    

november - sv. Andrej-Svorad (8 titl.), (4 články z periodík) a (5 neperiodických   
             materiálov) 

- výstava Nitra a okolie - čo ste možno nevedeli... MESTO NITRA (ukážka článkov zo sta-
rých periodík z regionálneho fondu)    

- spomienková výstava k úmrtiu významnej osobnosti regiónu Akad. arch. Ing. Ladislava 
Švihela Dr. h. c. 

   december  - ThDr. Karol Kmeťko (4 titl.), (12 článkov z periodík), (1 bibl. leták) 
- výstava Nitra a okolie - čo ste možno nevedeli... VIANOCE V OKOLÍ NITRY (ukážka článkov 

zo starých periodík z regionálneho fondu)    
 

 pravidelná aktualizácia a doplnenie informačnej nástenky materiálmi z TIC Nitra o aktuálnych 
podujatiach v Nitre a okolí,  

 aktívna výpomoc na úseku krásnej literatúry pre dospelých a na úseku náučnej literatúry,  
 aktívna výpomoc pri vyraďovaní kníh z prírastkových zoznamov,  
 skompletizovanie a evidencia predchádzajúcich ročníkov regionálnych periodík (roky 2014-2019) 

a ich uloženie v skladových priestoroch,  
 zoznam periodík Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre - aktualizácia, kontrola a doplnenie úda-

jov pre Univerzitnú knižnicu v Bratislave, 
 vyhľadávanie záznamov z periodík o Krajskej knižnici Karola Kmeťka v Nitre (príprava na vydanie 

publikácie). 
 

3.2 KOORDINÁCIA BIBLIOGRAFICKEJ ČINNOSTI 

 
V rámci krajskej metodickej a koordinačnej funkcie pre bibliografickú činnosť regionálnych knižníc 

v NSK úsek bibliografie v roku 2020 uskutočnil: 
 
 príprava a realizácia koordinačnej porady bibliografických pracovísk regionálnych knižníc 

Nitrianskeho samosprávneho kraja, ktorá sa uskutočnila v Tribečskej knižnici v Topoľčanoch  
dňa 28. 2. 2020,  



 
 

 
 

35 

 skompletizovanie podkladov, vrátane edičnej činnosti pre vyhodnotenie činnosti bibliografických 
pracovísk regionálnych knižníc v NSK za rok 2019,   

 posúdenie a kompletizácia Bibliografie bibliografií vydaných na Slovensku v roku 2018  
   za bibliografické pracoviská v NSK, 

 skompletizovanie edičnej činnosti bibliografických pracovísk regionálnych knižníc NSK na rok 
2020,  

 rozoslanie pozvánok podujatí organizovaných Slovenskou národnou knižnicou  
v Martine do regionálnych knižníc Nitrianskeho samosprávneho kraja, 

 spracovanie Ročného výkazu o neperiodických publikáciách za rok 2019 - pre SNK v Martine, 
 zaslanie povinných výtlačkov - bibliografických materiálov vydaných v roku 2020 v Krajskej kniž-

nici Karola Kmeťka v Nitre.  
 
 

 

4. METODICKÁ A PORADENSKÁ ČINNOSŤ 
 

Činnosť knižnice na úseku metodiky a koordinácie bola v roku 2020 zameraná na odborné 
usmerňovanie verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji s osobitným dôrazom na knižnice 
v priamej metodickej pôsobnosti v okresoch Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, ďalej na dokumentačnú, 
vzdelávaciu a inštruktážnu činnosť. Krajská funkcia spočívala najmä v koordinácii postupov pri 
zabezpečovaní úloh v jednotlivých oblastiach knižničnej práce a usmerňovaní v opatreniach týkajúcich sa 
pandémie COVID - 19.  

 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 

    

metodické návštevy 45 39 -6 

konzultácie 157 124 -33 

odborné kurzy, porady, semináre 9 3 -6 

edičná činnosť 17 14 -3 

 

V dokumentačnej oblasti pracovníčky úseku metodiky a koordinácie získavali a spracovávali 
podklady a informácie o činnosti verejných knižníc Nitrianskeho samosprávneho kraja, s dôrazom na 
knižnice, ktoré sú v priamej metodickej pôsobnosti krajskej knižnice. Sústredili sa na plnenie úloh 
spojených so štatistickou činnosťou.  

 
Spravodajským jednotkám bola 11. 3. 2020 rozposlaná výzva na zber údajov štatistického zisťovania 

za rok 2019 - KULT 10-01 o knižnici. Zriaďovateľom verejných knižníc bol zaslaný e-mail spolu s 
originálnym linkom určeným výhradne len pre danú knižnicu. Ak knižnica stagnovala v roku 2019, ročný 
výkaz nemusela vypĺňať. Stagnujúce knižnice v roku 2019 vyplňovali  len prvé dva moduly. Súčasťou 
vyplňovania ročného výkazu o knižnici bolo aj Vyhlásenie o súhlase s použitím údajov. Vyhlásenie 
o súhlase zasielali mestské knižnice, regionálne knižnice a regionálne knižnice s krajskou pôsobnosťou do 
Slovenskej národnej knižnice PhDr. Kilárovej. Obecné knižnice túto povinnosť nemli. 

Keďže krajské a regionálne metodičky nemajú prístup do on-line databázy Registra kultúry (nemôžu 
kontrolovať a opravovať výkazy) poskytovali odbornú metodickú a konzultačnú pomoc knižniciam pri 
zostavovaní podkladov k nahrávaniu štatistického výkazu. Vzhľadom k tomu, že nemôžeme zhromažďo-
vať a spracovávať ročné výkazy, zasielali nám verejné knižnice z okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce Pre-
hľad vybraných údajov o činnosti knižnice za rok 2019, ktorý musel byť overený štatutárom. Na základe 
prehľadov sa  údaje vyhodnocovali. Od knižníc sme žiadali vyplniť  aj Dotazník o knižnici za rok 2019. 
Rovnakú tabuľku vybraných údajov o činnosti knižnice nám zasielali aj regionálne knižnice v Nitrianskom 
samosprávnom kraji. 
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Na základe vyplnených Prehľadov vybraných údajov o činnosti knižnice za rok 2019 sa začalo s na-
hrávaním  do upgradovaného softvéru „Knižničná štatistika“, ktorý nám umožňuje vytvárať výstupy – 
sumáre a prepočty jednotlivých knižníc. Údaje boli spracované v printovej podobe v Prehľade vybraných 
ukazovateľov činnosti verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji za rok 2019  a v Prehľade 
vybraných ukazovateľov o činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce, ktorý  bol zve-
rejnený v regionálnom knihovníckom časopise Život knižníc č. 1/2020.  

 
V rámci metodicko-inštruktážnej oblasti metodické návštevy boli uskutočňované podľa plánu meto-

dických návštev na rok 2020, pričom do plánu boli zahrnuté všetky knižnice, ktoré boli naposledy navští-
vené v roku 2018, prípadne tie, kde došlo k zmene knihovníka alebo na priamu  žiadosť knihovníka, resp. 
obecného úradu. V roku 2020 uskutočnili pracovníčky oddelenia 38 metodických návštev v 34 obciach a 
1 metodická návšteva bola uskutočnená na požiadanie v  knižnici Ponitrianskeho múzea (revízia knižné-
ho fondu). Všetky plánované metodické návštevy sa nepodarilo uskutočniť, nakoľko v septembri boli 
opätovne zakázané služobné cesty. Navštívené boli knižnice: 

 
 okres Nitra – Báb, Čab, Čechynce, Dolné Lefantovce, Horné Lefantovce, Jarok, Malý Cetín, Nové Sa-

dy, Nitrianske Hrnčiarovce, Paňa, Podhorany, Rumanová, Tajná, Veľký Cetín, Vinodol, Zbehy, Zbehy – 
Andač, Žitavce 
 
Obecná knižnica v Bábe prešla obnovou – zväčšenie miestnosti, maľovka, nová podlaha, pribudli aj 

nové regály. Došlo aj k personálnej zmene, funkciu knihovníčky vykonáva pani Libuša Ďuračková, učiteľ-
ka miestnej MŠ. S obnovením činnosti v Obecnej knižnici v Nových Sadoch sa počíta až v roku 2021, na-
koľko  poschodie budovy  obecného úradu bude skolaudované (po požiari strechy) až na jeseň 2020. Po 
presťahovaní bude potrebné uskutočniť revíziu knižničného fondu a až následne môže byť knižnica sprís-
tupnená verejnosti. Obecná knižnica vo Vinodole bola presťahovaná do nových väčších priestorov, zaria-
dená je novým nábytkom (výpožičný pult, regály). Aj Obecná knižnica v Zbehoch prešla obnovou – nová 
maľovka, zníženie stropu, osvetlenie, podlaha, dvere, pracovný stôl. V budúcnosti sa počíta s výmenou 
knižných regálov a vytvorením detského kútika. V obecných knižniciach Horné Lefantovce a Nitrianke 
Hrnčiarovce došlo k zmene knihovníka. 

V ostatných navštívených knižniciach nedošlo v porovnaní s predchádzajúcim obdobím k žiadnym 
personálnym zmenám ani k zmenám v umiestnení, či vybavení knižníc. 

 
 okres Šaľa:  Diakovce, Hájske, Horná Kráľová, Močenok, Tešedíkovo, Vlčany, Žihárec 
 

V obecnej knižnici Tešedíkovo došlo k zmene knihovníka, kde po dlhých rokoch bol rozviazaný 
pracovný pomer s pani Boršányiovou a zároveň došlo aj k zníženiu pracovného úväzku, v dôsledku čoho 
sa s profesionálnej knižnice (20 hodín týždenne) stala knižnica neprofesionálna (6 hodín týždenne) 
a funkciu knihovníčky prevzala pani Bánová, pracovníčka obecného úradu.   

V ostatných navštívených knižniciach nedošlo v  porovnaní s  predchádzajúcim obdobím k žiadnym 
personálnym zmenám, ani k zmenám v umiestnení, či vybavení knižníc. 
 

 okres Zlaté Moravce: Čaradice, Ladice, Sľažany, Tekovské Nemce, Tesárske Mlyňany, Velčice, Veľké 
Vozokany, Zlaté Moravce, Žitavany   

 
K pozitívnej zmene došlo v Obecnej knižnici v Tesárskych Mlyňanoch – v knižnici prebehla obnova 

priestorov – vymaľovanie a výmena osvetlenia a vďaka podporenému projektu z Fondu na podporu 
umenia (5.1.1. Odborná činnosť knižníc a knižničná infraštruktúra) knižnica získala 2 000.--€  
a revitalizovala detský kútik (nové farebné regály so sedacími truhlicami, duo lavica – kde je možnosť 
sedenia i skladovania kníh pre najmenších, nové stolíky pre verejný internet a nový výpožičný pult.  
Knižnica vo Veľkých Vozokanoch bola presťahovaná do podkrovia obecného úradu, funkciu knihovníčky 
prevzala pani Mladá, pracovníčka obecného úradu. V ostatných navštívených knižniciach nedošlo 
v porovnaní s predchádzajúcim obdobím k výraznejším zmenám. 
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Knihovníkom bolo poskytnutých 124 konzultácií, čo je o 33 menej ako v roku 2019.  Z toho bolo  
regionálnym knižniciam Nitrianskeho samosprávneho kraja poskytnutých 17 konzultácií (o 10 menej ako 
v minulom roku). Konzultácie sa týkali správneho vyplnenia ročných štatistických výkazov o knižnici, 
revízie knižného fondu, ale aj ohľadne spracovania projektov FPU a  nového zákona o ochrane osobných 
údajov č. 18/2018 Z.z. a jeho aplikácii v knižnici i knižnično-informačného systému BibLib a usmernenia 
v opatreniach týkajúcich sa pandémie COVID - 19. 

 
V rámci edičnej činnosti bol v roku 2020 na úseku metodiky vydaný Komplexný rozbor činnosti 

a hospodárenia za rok 2019 a Plán činnosti na rok 2020, ďalej bol vydaný regionálny knihovnícky časopis 
Život knižníc č. 1 a č. 2/2020 a Prehľad vybraných ukazovateľov činnosti verejných knižníc v Nitrianskom 
samosprávnom kraji za rok 2019.  Na úseku bibliografie bolo spracovaných 7 titulov bibliografických 
letákov (Peter Karvaš, Jan Amos Komenský, Eva Kostolányiová, Marcela Laiferová, Milan Lasica, Ján Palá-
rik, Frank Sinatra) a 1 informačný materiál k podujatiu Literárna Nitra, 23. 9. 2020.  

 
V rámci vzdelávacej (školiteľskej) činnosti je náplňou oddelenia metodiky, bibliografie a koordinácie 

podieľať sa na príprave a realizácii vzdelávacích podujatí pre knihovníkov, odborných porád 
a pracovných stretnutí riaditeliek regionálnych knižníc a pracovných porád profesionálnych knihovníkov 
mestských a obecných knižníc.  Uskutočnila sa porada bibliografiek regionálnych knižníc NSK v Tribečskej 
knižnici v Topoľčanoch (28. 2. 2020). Krajská porada riaditeliek a metodičiek regionálnych knižníc NSK sa 
v dôsledku pandémie koronavírusom a následných opatrení neuskutočnila (zákaz služobných ciest). 
Pracovná porada knihovníkov mestských a obecných profesionálnych knižníc bola uskutočnená 23. 6. 
2020. Pracovníčky úseku metodiky a koordinácie spracovali dve počítačové prezentácie: Verejné knižnice 
NSK za rok 2019 (M. Rezáková), Porovnanie základných ukazovateľov činnosti okresov Nitra, Šaľa a Zlaté 
Moravce za rok 2019 (Mgr. Beláňová), ktoré boli odprezentované na pracovnej porade mestských 
a profesionálnych knižníc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce. Krajská knižnica každoročne organizuje 
Základný knihovnícky kurz (25. 8. 2020), ktorý je určený pre novovymenovaných neprofesionálnych 
knihovníkov. Kurz absolvovalo 13 knihovníkov.  

 
 

Prehľad vzdelávacích podujatí uskutočnených krajskou knižnicou: 
 

 

Dátum  Názov vzdelávacieho podujatia   Účasť 

28. 2.  Koordinačná porada bibliografických pracovísk regionálnych knižníc NSK 
Miesto konania:  Tribečská knižnica v Topoľčanoch 

 7 

  Poradu zorganizoval úsek bibliografie. Obsahom porady bola informácia 
z ostatného zasadnutia Koordinačnej rady NBÚ SNK pre bibliografickú činnosť 
v Martine, vyhodnotenie činnosti regionálnych bibliografických pracovísk NSK za 
rok 2019 a plán edičnej činnosti na rok 2020, hlavné aktivity slovenskej bibliografie 
v roku  2020 a výmena skúseností.  
 

  

    23. 6.  Pracovná porada knihovníkov mestských a obecných profesionálnych kniž-
níc okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce 
Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre 

 7 

  Obsahom porady bolo vyhodnotenie činnosti verejných knižníc  NSK za rok 2019 
a vyhodnotenie činnosti verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa, Zlaté Moravce za 
rok 2019 s dôrazom na dosiahnuté výsledky v mestských a obecných profesionál-
nych knižniciach týchto okresov.  

  
 
 
 
 

   25. 8.   Základný knihovnícky kurz 
Miesto konania: Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre 

 15 

  Školenie bolo určené pre novovymenovaných obecných knihovníkov okresov Nitra, 
Šaľa a Zlaté Moravce bez knihovníckeho vzdelania.       
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Úsek metodiky a koordinácie v sledovanom období vypracoval: 
 

 Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia za rok 2019 
 Plán činnosti knižnice na rok 2020 
 Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre  

za 1. polrok 2020 
 Informačný list ohľadne elektronického formulára verejným knižniciam okresov Nitra, Šaľa 

a Zlaté Moravce i doplňujúce metodické vysvetlivky k obsahu výkazu KULT 10-01 o knižnici  
 Aktualizáciu Dotazníka k Ročnému výkazu o knižnici 
 Aktualizáciu Prehľadu vybraných ukazovateľov činnosti knižníc v NSK za rok 2019 
 Doplňujúce metodické pokyny k Ročnému výkazu o knižnici za rok 2019 
 Pripomienky k Ročnému výkazu o knižnici KULT 10-01 – pre Slovenskú národnú knižnicu 

v Martine, PhDr. Iveta Kilárová, CSc.  
 Pripomienkovanie návrhu nových štandardov pre verejné knižnice – pre Slovenskú národnú 

knižnicu v Martine, Mgr. Zuzana Prachárová 
 Pripomienkovanie návrhu novej koncepcie pre celoživotné vzdelávanie knihovníkov – pre 

Slovenskú národnú knižnicu v Martine, Knižničný inštitút,  Mgr. Zuzana Prachárová 
 Benchmarking – vyplnenie vstupného formuláru za rok 2019 a vyplnenie doplňujúcich informácií 

k činnosti knižnica za rok 2019 
 Zaslanie prehľadu otvorenia verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji po uvoľnení 

opatrení ÚVZ  SR od 6. mája 2020 - pre Slovenskú národnú knižnicu v Martine, Mgr. Zuzana 
Prachárová 

 Vyplnenie Dotazníka o kultúrnom živote v Nitre – Odbor kultúry MsÚ Nitra – Mgr. Klenková 
 Prieskum o spolupráci v oblasti vzdelávania medzi verejnými knižnicami a školami – vyplnenie 

dotazníka pre SNK v Martine, Knižničný inštitút, Mgr. Zuzana Prachárová  
 Pripomienkovanie k štandardu  - „Štandard pre dobrý knižničný fond“ - pre SNK v Martine, 

Knižničný inštitút, Mgr. Zuzana Prachárová 
 Plán metodických návštev 
 Vyplnenie dotazníka „Prieskum o spolupráci v oblasti vzdelávania medzi verejnými knižnicami 

a školami“ – pre SNK – Knižničný inštitút SNK, Mgr. Zuzana Prachárová  
 Doplnenie kartotéky verejných knižníc okresov Nitra, Šaľa, Zlaté Moravce a regionálnych knižníc 

NSK o štatistické údaje za rok 2019 
 Priebežné vedenie denníka o činnosti knižnice za rok 2020 
 Evidenciu odborných a vzdelávacích podujatí, na ktorých sa zúčastňujú pracovníci Krajskej 

knižnice Karola Kmeťka v Nitre 
 Katalógové spracovanie edičnej činnosti oddelenia metodiky, bibliografie a koordinácie 
 Vyplnenie formulára o spokojnosti s online seminárom o benchmarkingu – pre SNK v Marine, 

Knižničný inštitút, Mgr. Zuzana Prachárová 
 Vyplnenie dotazníka: Prieskum k doterajšej činnosti Knižničného inštitútu SNK – pre SNK, 

Knižničný inštitút, Mgr. Zuzana Prachárová 

 

Ďalej úsek zabezpečil: 

 
 zasielanie informácií knihovníkom okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce ohľadne štatistického 

zisťovania 
 rozoslanie výziev o podávanie grantov  pre knižnice zriaďovateľom knižníc okresov Nitra, Šaľa 

a Zlaté Moravce 
 výpomoc pri vyraďovaní knižničného fondu – vyznačenie vyradenia knižničných jednotiek 

v prírastkových zoznamoch (1 000 k.j.) 
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4.1 VZDELÁVANIE PRACOVNÍKOV  

 

Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

14. 1.  Daň z príjmov  právnických osôb za 
rok 2019 pre obce. Vypĺňanie 
daňového priznania 

- seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 

21. 1.  Ročné zúčtovanie preddavkov na 
daň z príjmov zo závislej činnosti za 
rok 2019 a zmeny súvisiace so 
zdaňovaním príjmov zo závislej 
činnosti  

- seminár  

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 

28. 1.  Skúsenosti s uplatňovaním novely 
zákona č. 553/2003 Z.z. 
o odmeňovaní zamest- 
nancov pri výkone práce vo 
verejnom záujme 

- seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 

29. 1.  Poradná skupina pre metodiku. 
Pracovné stretnutie k štatistike 

knižníc 
- porada, pracovné 

stretnutie 

Martin Slovenská národná 
knižnica 

Mgr. Beláňová 
M. Rezáková 

4. 2.  Egovernment v praxi – Elektronická 
schránka obce / školy 

- seminár 

Nitra  ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 

11. 2.  Účtovníctvo a rozpočtovníctvo pre 
ROPO zriadené obcou a VÚC v roku 
2020. Nevyčerpané prostriedky 
z roku 2019 použité v roku 2020 

- seminár 

Nitra  ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 
A. Halmová 

19. 2.  Valné zhromaždenie Slovenskej 
asociácie knižníc 

- valné zhromaždenie 

Martin Slovenská asociácia 
knižníc 
Slovenská národná 
knižnica 

Mgr. Lobodášová 
Ing. Šutková 

2. 3.  Slávnostné otvorenie Týždňa 
slovenských knižníc 

- otvorenie podujatia 

Zvolen Slovenská asociácia 
knižníc 
Spolok slovenských 
knihovníkov a knižníc 
Banskobystrický 
samosprávny kraj 
Krajská knižnica 
Ľudovíta Štúra, 
Zvolen 
Slovenská lesnícka 
a drevárska knižnica 
pri TU vo Zvolene 
Lesy SR, š.p. 
Lesnícke a drevárske 
múzeum vo Zvolene  
 

Ing. Šutková 

27. 4.  Úprava rozpočtových pravidiel 
v čase mimoriadnej situácie 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

- video seminár A. Halmová 

8. 9.  Proces zostavenia rozpočtu, jeho 
schvále-nie a zmeny, programový 
rozpočet 
 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 

10. - 11. 
9.  
24. - 25. 
9. 

Príprava scenárov podujatí na 
podporu čítania 
odborné vzdelávacie podujatie s 
teoreticko-praktickým tréningom   

Bratislava Krajská knižnica 
Ľudovíta Štúra vo 
Zvolene  

Mgr. Hreňovčíková 

Mgr. Bóla 
Mgr. Čaja 
Z. Miháliková 

18. 9.  Aktuálna legislatíva na ochranu 
osobných údajov (GDPR) v praxi 
samospráv a škôl 
seminár 

Nitra ZO - RVC Mgr. Beláňová 
Ing. Šutková 

22. 9.  Zodpovedná osoba – aktualizačné 
preškolenie zodpovednej osoby 
seminár 

Nitra ZO - RVC Mgr.Beláňová 

24. 9.  Etický kódex v knižnici 
online seminár 

Martin Slovenská národná 
knižnica  

Ľ. Hlavatá 
E. Kozárová 

30. 9.  Funkčný dizajn a moderná 
architektúra knižníc 
online odborný seminár 

Bratislava Mestská knižnica v 
Bratislave 

Mgr. Beláňová 
Ľ. Hlavatá  
M. Rezáková 

9. 10 Krehké spojenia 
online konferencia 

Bratislava BIBIANA . Centrum 
detskej literatúry, 
čítania a SK IBBY 
a FANFÁRY o.z. 

Mgr. Anita Bóla -
Kováčová 

15. 10. Benchmarking verejných knižníc  
online celoslovenský seminár 

Martin Slovenská národná 
knižnica 
Knižničný inštitút SNK 

Mgr. Beláňová 

5. 11.  Praktická aplikácia sociálneho 
fondu, cestovných náhrad v obciach, 
ROPO zriadených obcou 
online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 
A. Halmová 

10. 11.  Projektový manažment 
online tréning 

Martin Slovenská národná 
knižnica 

Mgr. Beláňová Mgr. 
Civáňová 
Ľ. Hlavatá 
 

12.11. Účtovná závierka v RO a PO 
zriadených obcou k 31. 12. 2020 
online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Šutková 
Ing. Krasňanová 
A. Halmová 

19. 11.  miniINFORUM 
online konferencia 

Bratislava Albertina icome Bra-
tislava s.r.o. 

Mgr. Civáňová 
P. Bečicová 

20. 11.  Rozvoj udržateľných komunít a ich 
kvality života (vrátane sociálnej 
infraštruktúry), podskupina 1.1. 
Kultúra a šport 
online stretnutie pracovnej skupiny 

Nitra Nitriansky samo-
správny kraj 

PhDr. Meňky 
Ľ. Hlavatá 

1. 12.  Zástupcovia zamestnancov – 
kolektívne vyjednávanie – sociálny 
fond 
online seminár 

Nitra ZO - RVC Ing. Sutková 
Ľ. Hlavatá 

2. 12. 21. konference Archivy, knihovny, 
muzea v digitálním světe 2020 

Praha Svaz knihovníků 
a informačních 

Mgr. Beláňová 
M. Rezáková 
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Dátum Školenie – porada Miesto Organizátor Zúčastnili sa 

         -       online konferencia pracovníků Ř 
Národní knihovna ČR 

16. 12.  Zhodnotenie výsledkov plnenia 
štandardov obecnými knižnicami vo 
vybraných okresoch 
online stretnutie 

Žilina SAK – sekcia 
verejných knižníc SAK 
Krajská knižnica v 
Žiline 

Mgr. Beláňová 
M. Rezáková 

 
V roku 2020 sa pracovníci krajskej knižnice zúčastnili na 25 odborných a vzdelávacích podujatiach, čo 

je o 21 menej ako v roku 2019. 
 

 

4.2 EDIČNÁ ČINNOSŤ  
 

  počet 
titulov 

počet strán 
počet strán 

príloh 
počet 

záznamov 
náklad 

Analyticko-rozborové materiály 1 17 5 0 10 

Komplexné rozbory a vyhodnotenia 2 169 - 0 14 

Metodické materiály 1 80 - 0 60 

Bibliografické materiály 10 164 - 432 120 

S p o l u: 14 430 5 432 204 

      

Propagačné materiály 55 63 0 0 388 

 
Do oblasti edičnej činnosti krajskej knižnice sa zapájajú všetky oddelenia. Jednotlivé edičné tituly sa 

vydávajú hlavne k podujatiam, ktoré organizuje oddelenie knižnično-informačných služieb. Spolu bolo 
vydaných 14 edičných titulov.  

K podujatiam bolo vydaných sedem bibliografických materiálov (v rámci Plánu činnosti knižnice na 

rok 2020) a jeden informačný materiál k podujatiu Literárna Nitra (nosnou témou boli Ženy v akcii).  

 
V rámci propagačnej činnosti boli využívané tradičné formy prezentácie pred verejnosťou a to 

prostredníctvom tlačených médií, rozhlasu i televízie. Okrem regionálnej tlače sa informácie poskytnuté 
profesionálnym novinárom objavovali aj na internete. Pri propagácii knižnice boli využívané aj možnosti, 
ktoré ponúka TASR, z ktorej čerpajú informácie novinári. Mnohí získavajú informácie aj z webovej 
stránky krajskej knižnice. Na základe toho odzneli informácie o činnosti knižnice hlavne vo vysielaní 
rozhlasovej stanice Regina, v nitrianskych televíziách CENTRAL TV a NITRIČKA.  

 

 

5. POČÍTAČOVÉ VYBAVENIE 
 

Krajská knižnica systematicky sleduje cieľ skvalitňovania elektronickej vybavenosti a zabezpečenie 
každého pracovného miesta kvalitnou počítačovou technikou. V súčasnosti je knižnica dostatočne vyba-
vená novou výpočtovou technikou, jej vybavenie je postačujúce a odborní pracovníci majú prístup na 
internet, ktorého kvalita a rýchlosť podmieňuje celý proces evidencie knižničných dokumentov 
i výpožičný proces. Pre potreby odbornej činnosti pracovníkov slúžilo 30 počítačov s pripojením na in-
ternet a možnosťou tlače.  
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Knižnica poskytuje bezplatný prístup na internet aj pre verejnosť. Od decembra 2012 je v budove na 
Fr. Mojtu 18 Wifi pripojenie na internet. Pre potreby používateľov knižnice je k dispozícii spolu 8  počíta-
čov s prístupom na internet a s možnosťou tlače dokumentov. Jeden počítač s prístupom na internet je 
aj v pobočke na Klokočine. Knižnica vlastní aj 3 čítačky elektronických kníh s operačným systémom An-
droid.  

 

5.1  SOFTVÉROVÉ VYBAVENIE  

 
Krajská knižnica k 31. 12. 2020 vlastnila nasledovné softvérové vybavenie: 
 

 Operačný systém Windows XP, Windows 7, Windows 10 

 Textové programy OFFICE 2003, OFFICE XP, OFFICE 2007, OFFICE 2013, Libre Office 

 Antivírusový program ESET 

 Kalendár výročí – počítačový modul umožňujúci budovať elektronickú databázu regionál-
nych osobností a udalostí 

 Knižničná štatistika – elektronický softvér na spracovanie ročných štatistických výkazov 
o činnosti knižníc  

 Ekonomické programy – WinPAM, WinIBEU 

 Elektronický program DAISY umožňujúci počúvanie zvukových kníh na kompaktných diskoch 

 Program DaWinci : knižnično-informačný systém 

 Program ABBYY FineReader 

 

5.2 ZABEZPEČENIE POČÍTAČOVEJ SIETE LAN  

 

 pravidelná aktualizácia www stránky a propagácia činnosti krajskej knižnice na  
internete 

 inštalácia a aktualizácia programu Joomla - úprava a dopĺňanie obsahu www stránok 

 ABBYY FineReader: skenovanie zmlúv do formátu OCR 

 odstraňovanie vírusov  

 priebežné riešenie problémov na počítačoch v počítačovej sieti a verejnom internete 
 

 

6. PRIESTOROVÉ PODMIENKY, VÝSTAVBA, REKONŠTRUKCIA 
 
Krajská knižnica sídlila v troch budovách a to: 
 v prenajatých priestoroch na Ul. Fraňa Mojtu č. 18 na ploche 1 884,65 m2, ktoré sú majetkom 

súkromnej firmy Mediahaus, s. r. o. 
 v prenajatých priestoroch na Jurkovičovej ulici č. 25 na sídlisku Klokočina o ploche 228,5 m2 

v budove, ktorá je vo vlastníctve mesta Nitry, v správe firmy Službyt Nitra, s. r. o., kde je 
umiestnená pobočka krajskej knižnice 

 v prenajatých priestoroch na Svätourbanskej ulici 31 na Zobore o ploche  
25,82 m2  v Kultúrnom centre Zobor, kde bola umiestnená pobočka krajskej knižnice. 

 
Celková plocha priestorov slúžiacich pre činnosť krajskej knižnice bola 2.138,97 m2.  

Zdravotne postihnutí občania – vozíčkari majú do knižnice na Ul. Fraňa Mojtu č. 18 od roku 2008 
umožnený bezbariérový prístup do priestorov na zvýšenom prízemí, kde sa nachádzajú všetky odborné 
pracoviská knižnice okrem úseku literatúry pre deti a mládež. V ostatných budovách knižnice (pobočka 
Klokočina, pobočka Zobor) nie je vybudovaný bezbariérový prístup. 



 
 

 
 

43 

Vedenie organizácie v zmysle § 139 Zákonníka práce venovalo zvýšenú pozornosť pracovným pod-
mienkam zamestnancov, zdokonaľovaniu organizácie práce, automatizácii, vzhľadu a úprave pracoviska.  

 

 

7. PERSONÁLNA OBLASŤ 
 
Priemerný evidenčný počet zamestnancov (prepočítaný) v období od 1. 1. do 31. 12. 2020 bol 32,4 

(údaj zo Štvrťročného výkazu o práci za obdobie od 1/2020 – 12/2020). Z celkového počtu bolo 25 za-
mestnancov vykonávajúcich knihovnícke činnosti, z ktorých 10 má ukončené stredné knihovnícke vzde-
lanie, vysokoškolské knihovnícke vzdelanie má 1 zamestnanec, 6 zamestnanci majú základné knihovníc-
ke vzdelanie (rekvalifikačný kurz), 8 zamestnanci majú vysokoškolské vzdelanie iného smeru. Počet za-
mestnancov vykonávajúcich ostatné činnosti /ekonomickí zamestnanci, šatniar, upratovačky a ost. pre-
vádzkoví zamestnanci/ je 11 z celkového počtu zamestnancov za sledované obdobie. Počet zamestnan-
cov vo fyzických osobách bolo 36. 

V sledovanom období bol so štyrmi zamestnancami ukončený pracovný pomer.  Do pracovného po-
meru boli prijatí štyria zamestnanci /Alžbeta Jarošová, Peter Petrík, Martin Vencel a PhDr. Ingrid 
Meňky/.   
 
Priemerný vek zamestnancov krajskej knižnice: 
  

a) odborných...........................  46 rokov 
b) všetkých.............................. 48 rokov 

 
Prehľad odborných zamestnancov krajskej knižnice podľa vzdelania 
 

 

 
 

Rozpisom záväzných ukazovateľov rozpočtu na rok 2020 bol stanovený limit mzdových prostriedkov 

v čiastke 477 013,-- €.  Rozpočtovým opatrením č. B5 bol limit mzdových prostriedkov znížený o sumu  

3796,-- eur. Rozpočtovým opatrením č. B8 bol limit mzdových prostriedkov znížený o sumu 17 600,-- eur  

a  Rozpočtovým opatrením č. B15 bol limit mzdových prostriedkov znížený o 3537,-- eur na konečnú sumu 

452 080,--. Skutočné čerpanie miezd za obdobie od 1. 1. 2020 do 31.12.2020 bolo v sume 452 080,-- €. 

vysokoškolské 
knihovnícke

4%

stredoškolské 
knihovnícke

40%

základné knihovnícke 
(rekvalifikačný kurz)

24%

Iné vysokoškolské 
vzdelanie

32%
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Priemerný zárobok v knižnici bol 1 162,75 €. Oproti porovnateľnému obdobiu roku 2019 bol 

zaznamenaný nárast priemerného zárobku zamestnanca knižnice o 90,35 €, čo v percentuálnom vyjadrení 

činí nárast o 8,425 %. Záväzné limity rozpočtu mzdových prostriedkov a počtu zamestnancov organizácia 

dodržala. 

 
Porovnanie stavu pracovníkov a čerpania mzdových prostriedkov: 
 

 rok 2019 rok 2020 rozdiel 
    

pracovníci – úväzky                       34,5                       32,4                       -2,10 
mzdy 443 976,-- € 452 080,-- € + 8 104,--€ 
priemerný plat                 1 072,40 € 1 162,75 € + 90,35 € 

 

Platová úprava, ktorou sa valorizovali platy zamestnancov, sa uskutočnila od 1. 1. 2020.  

 

Každý zamestnanec mal zvýšený tarifný plat v zmysle Nariadenia vlády č. 388/2018 Z. z., ktorým sa 
ustanovujú zvýšené stupnice platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme.  

Ostatné osobné náklady boli za obdobie od 1. 1. do 31.12.2020 čerpané na dohody o vykonaní práce 
v čiastke 620,-- €.   

Zamestnávateľ poskytol zamestnancom knižnice príspevok na rekreáciu podľa § 152a Zákonníka práce 
na účely oslobodenia sumy podľa §5 ods.7 písm. b) Zákona o dani z príjmov v sume 1 440,09  €.  V roku 
2020 bolo vyplatené odchodné v sume 9 231,--  €.   

 

 

8. FINANČNÉ ZABEZPEČENIE  
 

Rozpis bežného rozpočtu záväzných ukazovateľov na rok 2020 oznámil NSK knižnici 27. 12. 2019 
v zmysle uznesenia Zastupiteľstva NSK č. 186/2019 zo dňa 09. 12. 2019 nasledovne: 

Príjmy:  33 000,00 € 
Výdavky:  882 865,00 € 

Tento rozpis rozpočtu záväzných ukazovateľov  je označovaný ako schválený rozpočet. 

K 31. 12. 2020 sa uskutočnili rozpočtové opatrenia nasledovne: 

Bežný rozpočet: 

 rozpočtovým opatrením č. B1 zo dňa 7. apríla 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 164,30 €. Finančné prostriedky sú účelovo určené na rekre-
ačné poukazy 1.-2.2020  

 rozpočtovým opatrením č. B2 zo dňa 3. apríla 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 6 000,00 €. Finančné prostriedky z FPU sú určené na projekt: 
„Dni detskej knihy 2020 – 37. ročník celoslovenského festivalu“  
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 rozpočtovým opatrením č. B3 zo dňa 15. mája 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 320,00 €. Finančné prostriedky sú určené ako spolufinanco-
vanie NSK na projekt FPU: „Dni detskej knihy 2020 – 37. ročník celoslovenského festivalu“  

  rozpočtovým opatrením č. B4 zo dňa 18. mája 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 3 500,00€. Finančné prostriedky sú účelovo určené na projek-
ty z FPU: 

       Autorské čítania v knižnici v sume 1 500,00 € 
       Aktívni seniori v knižnici v sume 2 000,00 € 

 rozpočtovým opatrením č. B5 zo dňa 3. júna 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 0,00 €. Bola schválená úprava rozpočtu ako presun medzi 
ekonomickou klasifikáciou 611 000 -3796,00 € a 642013 +3 796,00 € 

 rozpočtovým opatrením č. B6 zo dňa 15. júla 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 188,00 €. Finančné prostriedky sú určené ako spolufinanco-
vanie NSK na projekt FPU: 

       Autorské čítania v knižnici v sume 82,00 € 
       Aktívni seniori v knižnici v sume 106,00 € 

 rozpočtovým opatrením č. B7 zo dňa 16. júna 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 76,80 € a -76,80 € ako úprava schváleného rozpočtu- presun 
medzi kódmi zdroja  

 rozpočtovým opatrením č. B8 zo dňa 10. júla 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o – 23 200,00 €. Rozpočet BV bol znížený v dôsledku poklesu prí-
jmov NSK  

 rozpočtovým opatrením č. B9 zo dňa 10. augusta 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 1 235,02 € a -1 235,02 € ako úprava schváleného rozpočtu- 
presun medzi kódmi zdroja  

 rozpočtovým opatrením č. B10 zo dňa 06. augusta 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 400,00 €. Je to dotácia z Mesta Nitra na podujatie „Kultúrne 
podujatia v knižnici“ 
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 rozpočtovým opatrením č. B11 zo dňa 10. augusta 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 400,00 € a -400,00 € ako oprava RO      č. B10 – zmena eko-
nomickej klasifikácie  

 rozpočtovým opatrením č. B12 zo dňa 7. septembra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 1 000,00 €.  Sú to finančné prostriedky z FPKNM určené na 
projekt „Deň slovanskej kultúry v knižnici“ 

 rozpočtovým opatrením č. B13 zo dňa 24. septembra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 698,95 €.  Sú to finančné prostriedky určené na rekreačné 
poukazy 7-8/2020 

 rozpočtovým opatrením č. B14 zo dňa 09. októbra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 50,00 €.  Sú to finančné prostriedky z FPKNM určené ako spo-
lufinancovanie k projektu „Deň slovanskej kultúry v knižnici“ 

 rozpočtovým opatrením č. B15 zo dňa 26. októbra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o – 3 537,00 €.  Je to presun medzi rozpočtovými položkami – 
preklasifikácia odchodného z tarifných platov. 

 rozpočtovým opatrením č. B16 zo dňa 11. novembra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o - 402,00 €.  Sú to finančné prostriedky z FPU určené ako spolu-
financovanie k projektom „Autorské čítania v knižnici“ a „Dni detskej knihy“ 

 rozpočtovým opatrením č. B17 zo dňa 24. novembra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 576,84 €.  Sú to finančné prostriedky určené na rekreačné 
poukazy obdobie 9-10/2020 

 rozpočtovým opatrením č. B18 zo dňa 03. decembra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o – 4 071,00 €.  Je to presun medzi kódmi zdroja – preklasifikácia 
dobropisu na 72 J 

 rozpočtovým opatrením č. B19 zo dňa 09. decembra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
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bežných výdavkov na rok 2020 o – 3 474,81 €.  Je to úprava schváleného rozpočtu na rok 2020 - 
zníženie vlastných príjmov a výdavkov 

 rozpočtovým opatrením č. B20 zo dňa 11. decembra 2020 v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy,  zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a Čl. III. bod 3 a 4 Rozpočtových pravidiel Nitrianskeho samosprávneho 
kraja schválených Zastupiteľstvom Nitrianskeho samosprávneho kraja bol upravený rozpočet 
bežných výdavkov na rok 2020 o + 20 000,00 €.  Sú to finančné prostriedky z FPU určené na pro-
jekt „Čítanie sú otvorené dvere do čarovného sveta“ 

 

8.1 PRÍJMY 

 
Za obdobie od 1. 1. do 31. 12. 2020 organizácia dosiahla vlastné príjmy vo výške 29 525,60 €. 
 (24 142,37 € + 5 382,82 €  = 29 525,19 + 0,41 € = 29 525,60 € ) .   
Organizácia naplnila vlastné príjmy s kódom zdroja 41-006 vo výške 24 142,78 €. Upravený rozpočet 

bol vo výške 24 142,37 €. 
Príjmami s kódom zdroja 72 J boli vratky minulých rokov z dobropisov vo výške 5 354,95 € 

z vyúčtovania energií  a SP a ZP 27,87 € Spolu 5 382,82 €.  
Finančné prostriedky vo výške 0,41 € (úrok pripísaný 31.12.2020) boli vrátené automatickým bilanč-

ným prevodom na účet zriaďovateľa pri nulovaní účtov. 
 

Organizácii boli vrátené vlastné príjmy vo výške 29 525,19 €, čo je do výšky upraveného rozpočtu. 
 
Od Mesta Nitra knižnica dostala dotáciu na 1 grant vo výške 400,00 €, ktorú aj v plnej výške vyčerpa-

la. 
Na grantový účet 221 sme dostali finančné prostriedky z FPU a FPKNM vo výške 30 500,00 €. Z tejto 

sumy sa v roku 2020 vyčerpalo 12 438,40 €ur. Zostatok vo výške 18 061,60 €ur sa vyčerpá v roku 2021. 
   Celkové príjmy organizácie boli 60 425,60 €. 

 
 

Podrobné členenie vlastných príjmov v €:  
 k 31.12.2019 k 31. 12. 2020 

   

Poplatky za predaj služieb – zápisné, internet...  20 862,14 19 186,80 
Pokuty za porušenie predpisov – omeškané 6 939,43 4 899,30 
Úroky na bankových účtoch  6,28 4,68 
Iné príjmy, vratky minulých rokov  4 823,34 5 434,82 
Tržby z prenájmu 400,00 00,00 

   

Spolu vlastné príjmy 33 031,19 29 525,60 
 
Tuzemské bežné transfery v rámci verejnej správy                
Tuzemské bežné transfery mimo verejnej správy 

890,00                                  
200,00 

           400,00 
             - 

Príjem z Fondu na podporu umenia a z Fondu na                               29 300,00                                  30 500,00           
podporu národ. menšín 
Spolu príjmy                                                                                               63 421,19                                 60 425,60                               
 
Na základe rozhodnutia Úradu NSK a vlády SR z dôvodu pandémie ochorenia COVID-19 bola Krajská 
knižnica Karola Kmeťka v Nitre od 10. 3. 2020 do 8. 5. 2020 pre verejnosť zatvorená. Výpadok príjmov za 
toto obdobie bolo 4 468,00 €. 
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8.2 VÝDAVKY 
  

      V období od 1. 1. do 31. 12. 2020 bolo čerpanie rozpočtových bežných výdavkov vo výške 
870 614,56 €.  

 
Čerpanie jednotlivých položiek výdavkov bolo nasledovné: 
 
 Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania (610) boli čerpané za január až de-

cember  2020 v celkovej čiastke 452 080,00 € a to nasledovne: tarifné platy 318 332,58 €, príp-
latky za riadenie  a osobné príplatky vo výške 130 197,42 € a odmeny 3 550,00 € 

 Odvody do fondov (620) boli čerpané vo výške 34,95 % z hrubých miezd vyplatených za obdobie 
od 1. 1. do 31.12.2020 a to na zdravotné, nemocenské, starobné, invalidné poistenie, do fondu 
zamestnanosti, na úrazové poistenie a do rezervného fondu Sociálnej poisťovne vo výške 161 
143,87 € 

 Na  tovary a služby (630, 640) organizácia čerpala finančné prostriedky v celkovej výške 
157 574,62 €. Z toho: 

 cestovné a stravné zamestnancom pri služobných cestách – 252,78 € 
 spotreba energií – elektrina, plyn a teplo na troch pracoviskách –40 835,44 € 
 vodné, stočné – 3 199,64 € 
 poštové služby  – 737,90 € 
 telefónne poplatky a telekomunikačné služby – 1 343,88 € 
 poplatky za internet – 638,21 € 
 interiérové vybavenie –1 468,43 a to za mobilné stojany na dezinfekciu a plexistenu na centrálne pulty, 

opierku pod nohy, kancelárske kreslo, nástenné zrkadlá 
 výpočtová technika –3 069,75 € za 3 ks tlačiarní, bezdrôtový set mikrofónov, webkamery, stojan na web-

kamery, notebook, 16 GB RAM, USB Multiport  
 telekomunikačná technika – 1 097,98 € za televízor a 3 ks rádií 
 elektrospotrebiče – 1 686,33 € a to  kanvice, termoviazač , vysávač, kávovar, varič, žehliaca doska, lampa, 

fotoaparát 
 všeobecný materiál –7 696,75 €, napr.:  

                                   42,02 € – dochádzkové knihy 
                              1 400,00 €- materiál na podujatie FPU “Autorské čítanie“ 
                                 190,38 € – pečiatky 
                                 432,00 € - laminovacia fólia na preukazy 
                              2 206,57 € - kancelársky materiál, tonery 
                              3 309,78 € – čistiace prostriedky, hygienické potreby, dezinfekčné prostriedky, rúška    
                                   56,24 €  - nálepky na dvere COVID 19, teplomer 
                                   56,20 € - tužkové baterky do čítačky                                    

 nákup kníh a predplatné časopisov –30 289,21 €, napr.: 
 817,49 € – predplatné časopisov na rok 2020 

 5 026,75 € - predplatné časopisov na rok 2021 
                           10 086,31 € – nákup kníh 
                             5 000,00 € - nákup kníh – účelovo určených z NSK 
                             9 358,66 € - nákup kníh z FPU  

 reprezentačné účely – 460,67 € na podujatiach, ktoré organizovala knižnica, napr.: v rámci 21. ročníka 
Týždňa slovenských knižníc, poradu metodikov a riaditeľov regionálnych knižníc, besedy so spisovateľmi  

 LITA – 4,28 € za reprografické služby 
 pohonné hmoty do služobného osobného auta – 285,60 € 
 servis, oprava a údržba služobného auta – 431,66 €  
 úrazové poistenie prepravovaných osôb služobným vozidlom, zmluvné a havarijné poistenie – 312,10 € 
 ročná diaľničná známka, parkovné – 50,00 € 
 údržba interiérového vybavenia –641,08€ za opravu svetelnej inštalácie a vnútorných žalúzií 
 údržba telekomunikačnej techniky – 0,00 € 
 údržba prevádzkových strojov –126,00 € za servis a opravu kopírky 
 údržba zabezpečovacej techniky ( ASSA ) – 42,00 € 
 nájomné v centrálnej časti knižnice v budove Mediahausu na Ul. Fraňa Mojtu , za pobočku na Klokočine 

a Zobori – 87 408,52 € 
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Knižnici bola poskytnutá zľava z nájomného, pre obdobie sťaženého užívania predmetu nájmu od 
10.03.2020- 05.05.2020, pre účely § 13c zákona č. 71/2013 Z.z. o poskytovaní dotácií v pôsobnosti Minis-
terstva hospodárstva SR  a  schválenej Schémy štátnej pomoci na podporu ekonomiky v súvislosti vypuk-
nutím ochorenia COVID - 19 a v takej istej výške aj od prenajímateľov . 
Službyt Nitra, s.r.o. ( pre pobočku Klokočina )50% 191,35 € + 50% 191,35 € štátna pomoc =  382,70 € 
Službyt Nitra, s.r.o. ( pre pobočku Zobor )50% 22,36 € + 50% 22,36 € štátna pomoc =  44,72 € 
Mediahaus, s.r.o. (stará časť) 11% 1400,43€ + 11% 1400,43€ štátna pomoc = 2800,86 € 
Mediahaus, s.r.o. (nová časť) 11% 603,61€ + 11% 603,61€ štátna pomoc = 1207,22 € 
Mediahaus, s.r.o. (sklad multipl.) 11% 10,45€ + 11% 10,45€ štátna pomoc = 20,90 €                                    

 školenia , kurzy a semináre – 0,00 €  
 propagácia – 6,84 € za novoročné pozdravy  
 vecné dary pri kultúrnych podujatiach, knihy pre vyhodnotenie „Čitajte s nami“ – 211,17 € 
 všeobecné služby – 10 161,53 €, napr.:  

 4 348,68 € – prenájom KIS Dawinci 
     569,60 € – služba SMS KIS Dawinci  
     111,60 € – revízia šikmej schodiskovej plošiny 
     460,80 € – Eset-služba antivír. programu 
  2 537,00 € – služby Ereading, služby spojené s výpožičkou e-kníh 
       50,80 € – služby MVS 
     477,96 € – služby BOZP a PO 
        71,70 € – služby STP APV Ives Košice 
      130,00 € – služby RVC 
      247,60 € - tvrdá väzba časopisov 
           5,09 € - xerox Blaho 
        32,28 € - bezpečnostná SIM Jablotron 
      166,44 € - služby spojené s nájmom skladového priestoru Mediahaus 
        85,00 € - STK, emisná kontrola služobného auta 
      396,84 € - revízia hasiacich prístrojov a hydrantov  

 špeciálne služby – 309,96 € (ochrana objektu v knižnici na Ul. Fraňa Mojtu) 
 príspevok na rekreačné poukazy – 1 440,09 € 
 poplatky  – 165,70 €, napr.: 

-   92,50 € -  bankové poplatky 
-   60,00 € - administratívny poplatok Fondu na podporu umenia 
-   13,20 € - správny poplatok Slovenskej komore exekútorov 

 stravovanie zamestnancov – 22 625,75 € (organizácia prispieva vo výške 55 % z ceny jedného hlavného 
jedla; hodnota stravnej poukážky pre zamestnanca na odpracovaný deň – 5,00 €)  

 poistenie hnuteľného majetku pre prípad poškodenia alebo zničenia vecí živelnou udalosťou a pre prípad 
odcudzenia – 927,79 € 

 prídel do sociálneho fondu –  4 784,27 € (sociálny fond tvorí organizácia v zmysle Kolektívnej dohody vo 
verejnej službe na rok 2020 vo výške 1,25 % zo súhrnu hrubých miezd zúčtovaných zamestnancom za bež-
ný rok)  

 provízia – 0,00 € za dodávanie stravných lístkov 
 autorské honoráre –2 130,00 € napr.: 
                  -      130,00 € - lektorom za kultúrne podujatia organizované knižnicou 
                  -   2 000,00 € - honorár na projektoch FPU a Mesta Nitra 
 OON – 20,00 € 
 dane – 482,22  napr.: 

- 259,26 € - komunálny odpad  
- 222,96 € - koncesionársky poplatok RTVS  

 dohody o vykonaní práce – 20,00 € (lektori na kultúrne podujatia organizované knižnicou) 
 členské príspevky – 304,00 €, napr.:  

-   83,00 € - Spolok slovenských knihovníkov a knižníc 
- 101,00 € - IAML Slov. nár. skupina 
- 120,00 € - SAK Slovenská asociácia knižníc  

 odstupné – 0,00 € pri ukončení pracovného pomeru zamestnanca 
 odchodné – 9 231,00 € 
 za prvých 10 dní PN –  1 662,75 €  
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Kapitálové prostriedky na rok 2020 organizácii z NSK neboli pridelené. 
 
Záväzky 
Záväzky z obchodného styku po lehote splatnosti voči dodávateľom k 31. 12. 2020 organizácia   
neeviduje.  
 
Pohľadávky 
Organizácia k sledovanému obdobiu neevidovala pohľadávky po lehote splatnosti. 
 
Záverom môžeme konštatovať, že hospodárenie Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre bolo 

v sledovanom období v súlade so zásadami hospodárenia a usmerneniami Úradu Nitrianskeho samo-
správneho kraja v Nitre.   
 
 

9. GRANTY, NADÁCIE, SPONZORSKÉ PRÍSPEVKY 
 

V hodnotenom období bolo spracovaných jedenásť žiadostí o poskytnutie dotácie, resp. sponzorský 
príspevok, v celkovej sume 69 377,-€, šesť žiadostí bolo podporených sumou 30 900,- €. Z toho štyri žia-
dosti budú vyhodnotené v roku 2021.  
 

P.č. Názov projektu Grantový program 
Požadovaná 

suma v € 
Schválená 

suma v € 

1.  
Kultúrne podujatia v knižnici  
(Večer s Andersenom, Čítajte 
s nami, Literárna Nitra – 4. ročník) 

Dotácia z Mesta Nitry 1 900 400 

2.  
Dni detskej knihy 2020 Dotácia z Fondu                      

na podporu umenia 
13 700 6 000 

3.  
Knižnica má zlaté dno II. Dotácia z Fondu                      

na podporu umenia 
7 617 0 

4.  
Aktívni seniori v knižnici Dotácia z Fondu                      

na podporu umenia 
2 100 2 000 

5.  
Autorské čítania v knižnici Dotácia z Fondu                      

na podporu umenia 
2 600 1 500 

6.  
Deň slovanskej kultúry v knižnici Dotácia z KULT  MINOR 

Fond na podporu  
kultúry 

1 100 1 000 

7.  
Čítanie sú otvorené dvere  
do čarovaného sveta 

Dotácia z Fondu                      
na podporu umenia 

20 000 20 000 

8.  
Inovácia prostredia pre  
používateľov 

Dotácia z Fondu                      
na podporu umenia 

9 960  

9.  Deň českej kultúry v knižnici Dotácia KULT MINOR 2 900  

10.  
Rozvoj kultúry a jazyka  
národnostnej menšiny pomocou 
akvizície 

Dotácia KULT MINOR 5 000  

11.  
Remeslá spájajú generácie Nadácia Poštovej banky 

Grantový program  
Nápad pre 3 generácie 

2 500  

S p o l u: 69 377 30 900 
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10. ČLENSTVO V ODBORNÝCH ORGANIZÁCIÁCH, SPOLKOVÁ ČINNOSŤ 
 

Knižnica je kolektívnym členom Spolku slovenských knihovníkov, Slovenskej asociácie knižníc 
a členom Slovenskej národnej skupiny Medzinárodnej asociácie hudobných knižníc (SNS IAML). 
 
 
 

11. SPOLUPRÁCA ORGANIZÁCIE 

Medzinárodná knižničná spolupráca krajskej knižnice je už tradične založená na družobných vzťa-
hoch jednak mesta Nitry s inými mestami, ako aj družobných vzťahoch Nitrianskeho samosprávneho 
kraja. Pokračuje viacročná spolupráca so Slovenskou knižnicou pre nevidiacich Mateja Hrebendu 
v Levoči v oblasti výpožičiek zvukových kníh pre nevidiacich a slabozrakých a na základe Dohody 
o spolupráci na súbornom katalógu periodík SR sa spolupracuje s Univerzitnou knižnicou v Bratislave. Od 
roku 2012 spolupracuje krajská knižnica s poľskou knižnicou v meste Zeliona Gora, od roku 2016 so 
župnou a mestskou knižnicou Józsefa Attilu v Tatabányi a spolupráca pokračuje s Krajskou knižnicou 
v Havlíčkovom Brode. 

V hodnotenom období sa odštartovala vzájomná spolupráca s kultúrnym atašé z Veľvyslanectva Rus-
kej federácie v Slovenskej republike pánom Vladislavom Kulikovom a  riaditeľkou  Ruského centra vedy  
a kultúry v Bratislave pani Innou Kuznetsovou.   

 

 

12. ZÍSKANÉ OCENENIA 
 

V hodnotenom období krajská knižnica nezískala žiadne ocenenie, ale za zmienku stoja ústne 
a písomné poďakovania za spoluprácu pri organizovaní kultúrnych podujatí pre mesto Nitra, stredné  
i  základné školy. 
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 REKAPITULÁCIA 
ROZPISU ZÁVÄZNÝCH UKAZOVATEĽOV ROZPOČTU K 31. 12. 2020 

(v EUR) 
 
 
 
 
 
strana 1 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
    
  Kód zdroja 

Pôvodný  
rozpočet 

 
 

41-001 

Rozpočtové opatrenia    

č.B1 
41-001 
Rekreač 
poukazy 
2/2020 

 

č.B2 
11H 
FPUDni 
detskej 
knihy 

 

č.B3 
41-001 
Spo-
luf.FPU 
Dni 
detskej 
knihy 

č.B4 
11H-FPU 
Autorské 
čítania,  
Aktívni 
seniori 

č.B5 
41-001 
Presun 
z miezd 
na od-
chod. 

Č.B6 
41-001 
Spol.FPU 
Ak-
tív.senAutors
ké čítania 

č.B7 
41-006 
72J 
Presun 
medzi  
kódmi 
zdroja 

č.B8 
41-001 
Zníženie 
miezd 
a odvodo
v 

 
 

SPOLU 
v Eur – 
medzisúčet 

    Program 0100102 0100102 
 

0100203 0100203 0100203 0100102 01002032 0100203 0100102  

 Bežný  rozpočet 
–výdavky 

                                  
spolu       

          v tom 

 
882 865 

 
+ 164,30 

 
+6 000 

 
+320 

+1 500 
+2 000 

 

 
0 

+106 
+82 

 

 -76,80 
+76,80 
 72J 

 
-23 200 

 
869 837,30 

    Mzdy      ( 610 ) 477 013     -3 796   -17 600 455 617 

    Odvody  ( 620 ) 166 716         - 5 600  161 116 

    Tovary a služby 
( 630)+(640) 

239 136 + 164,30  +6 000 +320 +3 500 +3 796  +188  0   
253 104,30 

 
 

          

  Bežný rozpočet- 
príjmy ZU   

                                  
spolu 

     /200/      41-
006    účet 223      

33 000 
 

33 000 

 +6 000  +3 500   -76,80 
+76,80 
72J 

   
42 500,00 

 
33 000 

     223.312001-
Dotácia mesta. 

      -                  

   Fond na 
pod.umenia účet221 

  +6 000  +3 500     +9 500  

           

SPOLU VÚ-222+221 882 865 +164,30  +6 000 +320 +3 500 0 +188  0 -23 200 869 837,30 
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  Kód zdroja 

Rozpočtové opatrenia    

č.B9 
41-006 
72J Presun 
medzi 
kódmi 
zdroja 

č.B10 
11 H 
Dotácia 
Mesta 
Nitra 
“Literár. 
Nitra“ 

č.B11 
11 H 
Zmena 
eko-
nom. 
klasifi-
kácie  

č.B12 
11 H 
FPU-Deň 
Slovan-
skej 
kultúry 
knižnici 

č.B13 
41-001 
Rekreač 
poukazy 
7-8/20 

č.B14 
41-001 
Spol.FPU 
Deň slov. 
kultúry 
v knižnici 

č.B15 
41-001 
Presun 
z miezd 
na  
odchod. 

č.B16 
41-001 
Vrátené 
spolufin. 
Autor.čít. 
Dni 
dets.knih
y 

 
 

SPOLU 
v Eur 

    Program 0100102 0100102 0100203 0100203 0100102 
RP 

0100102 0100102 0100203  

   Bežný  rozpočet –
výdavky 

                                  
spolu 

             v tom 

-
1235,02 
+1235,02 
72J 

 
  

+400 

 
0 

 
+1000 

 
+698,95 

 
+50 

 
 0 

 
  -402 

 

 
871 584,25 

    Mzdy      ( 610 )       -3 537  452 080 

    Odvody  ( 620 )          161 116 

    Tovary a služby ( 
630)+(640) 

   0   
+400 

        
0 

+1000 +698,95 50 +3 537  -402  
258 388,25  

 
 

         

    Bežný rozpočet- 
príjmy ZU   

                                  
spolu 

     /200/      41-006    
účet 223      

-
1235,02 
+1235,02 
72J 

  
+400 
 -400 

    
+400 

+1000     
 

  
43 900,00 

  
33 000 

     223.312001-
Dotácia mesta. 

      
+400 

      400 

   Fond na 
pod.umenia účet221 

  SAK účet 223 

   +1000   
 

       
10 500 

        

          

SPOLU VÚ-222+221 
 

       0 +400 0 +1000 +698,95 +50 0 -402   871 584 ,25 
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  Kód zdroja 

Rozpočtové opatrenia  

č.B17 
41-001 
Rekreač. 
Poukazy 
9-10/ 
2020  

č.B18 
41-006 
72J Presun 
medzi 
kódmi 
zdroja 

č.B19 
41-006 
Zníženie vlast-
ných 
príjmov 
a výdavkov 

  

č.B20 
11H 
FPU-„Čítanie 
sú otvorené 
dvere... 

 
 
 
 
 
 

 
 
SPOLU 
v Eur  

    Program 0100102 0100102 0100102 0100203   

   Bežný  rozpočet –výdavky 
                                  spolu 
             v tom 

 
+ 576,84 

-4071 
+4071 
 72 J 

 
-3 474,81 

 
+20 000 

 
 

 
888 686,28 

    Mzdy      ( 610 )      452 080 

    Odvody  ( 620 )      161 116 

    Tovary a služby ( 630)+(640) +576,84 -4071 
+4071 
  72 J 

-3474,81 +20 000  275 490,28 

 
 

      

    Bežný rozpočet- príjmy ZU   
                                  spolu 
     /200/      41-006    účet 223 
                      72 J        účet 223     

 -4071 
 

-4071 
+4071  

 72 J 

-3 474,81 
 

-3474,81 

+20 000  60 425,19 
 

24 142,37  
 5 382,82 
  72J 

     223.312001-Dotácia mesta.        400 

   Fond na pod.umenia účet221     20 000  30 500 
      

       

     SPOLU VÚ-222+221 +576,84     0 -3474,81 +20 000  888 686,28 
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ZOZNAM 
VZDELÁVACÍCH A KULTÚRNO-SPOLOČENSKÝCH PODUJATÍ  

ZA ROK 2020 

 
 

Podujatia pre mládež nad 15 rokov a dospelých 

 
FRAŇA MOJTU č. 18 
 

 Úsek odbornej literatúry pre dospelých 
P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1. 
9.1. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 11 

2. 

14.1 Tréning pamäti - nadstavbová hodina pre seniorov z 
Dolných Krškán 

prihlásení účastníci 7 

3. 16.1. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 15 

4. 
23.1. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 10 

5. 

23.1. Život vtákov v Chránenej krajinnej oblasti Ponitrie – 
prednáška zoológa RNDr. Stanislava Harvančíka z CHKO 
Ponitrie  

Stredná odborná škola 
veterinárna 

52 

6. 
27.1. Informačná výchova - spojená so stručným životopisom 

a dielami k 130. výr. narodenia českého prozaika, dra-
matika, novinára a kritika Karla Čapka 

Športové gymnázium 28 

7. 
28.1. Informačná výchova - spojená so stručným životopisom 

a dielami k 130. výr. narodenia českého prozaika, dra-
matika, novinára a kritika Karla Čapka 

Športové gymnázium 18 

8. 
28.1. Informačná výchova - spojená so stručným životopisom 

a dielami k 130. výr. narodenia českého prozaika, dra-
matika, novinára a kritika Karla Čapka 

Športové gymnázium 22 

9. 

31.1. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 9 

10. 
6.2. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 13 

11. 
7.2. Ako funguje Európsky parlament - prednáška v spolu-

práci s Agroinštitútom Nitra 
Súkromná obchodná 
akadémia 

23 

12. 

11.2. Informačná výchova - spojená so stručným životopisom 
k 80. výr. narodenia slovenského humoristu, dramatur-
ga, prozaika, textára, speváka a moderátora Milana 
Lasicu 

Stredná odborná škola 
techniky a služieb 
 

25 

13. 

13.2. Informačná výchova - spojená so stručným životopisom 
k 80. výr. narodenia slovenského humoristu, dramatur-
ga, prozaika, textára, speváka a moderátora Milana 
Lasicu 

SPŠ potravinárska 32 

14. 
13.2. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 15 

15. 
20.2. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 14 

16. 
25.2. Tréning pamäti pre seniorov - vzdelávací program , XII. 

kurz, 1. hod. 
prihlásení účastníci 13 

17. 
27.2. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 12 
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18. 
3.3. Tréning pamäti pre seniorov - vzdelávací program , XII. 

kurz, 2. hod. 
prihlásení účastníci 12 

19. 
4.3. Čo prezradí písmo p odborná prednáška Mgr. Petra 

Bakaya 
Stredná priemyselná škola 
stavebná 

41 

20. 

4.3. Alžbeta Báthoryová a čachtické podzemie - prednáška 
Milana Zacha-Kučeru o podzemnom labyrinte pod Čach-
ticami 

široká verejnosť 17 

21. 

5.3. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 15 

22. 
5.3. Kto nepozná minulosť, nepochopí budúcnosť - beseda s 

regionálnym spisovateľom Štefanom Košlabom 
široká verejnosť 32 

23. 

6.3. Spájame generácie - jarné tvorivé dielne pre malých i 
veľkých v knižnici s lektorkou Evkou Vašekovou 

široká verejnosť 17 

24. 

3 .4. Tréning pamäti online 1 široká verejnosť 222 

25. 
9 .4. Tréning pamäti online 2 široká verejnosť 110 

26. 
20. 4. Prezentácia osobností Slovenska online – A. Sládkovič široká verejnosť 19 

27. 

21. 4. Tréning pamäti online 3 široká verejnosť 74 

28. 

30. 4. Tréning pamäti online 4 široká verejnosť 56 

29. 4. 5. Prezentácia osobností Slovenska online – M. Kukučín široká verejnosť 11 

30. 
7. 5. Tréning pamäti online 5 široká verejnosť 45 

31. 
15. 5. Tréning pamäti online 6 široká verejnosť 21 

32. 
22. 5. Tréning pamäti online 7 široká verejnosť 24 

33. 29. 5. Tréning pamäti online 8 široká verejnosť 4 

34. 
2. 6. Prezentácia osobností Slovenska online – F. Hečko široká verejnosť 18 

35. 
4. 6. Tréning pamäti online 9 široká verejnosť 36 

36. 
19. 6. Tréning pamäti online 10 široká verejnosť 25 

37. 
      3. 9. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 6 

38. 

      8. 9. Tréning pamäti pre seniorov -vzdelávací program , XII. 
kurz, 1. hod. - opakovanie 

prihlásení účastníci 9 

39.      10. 9. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 10 

40. 
     14. 9. Tréning pamäti pre seniorov -vzdelávací program , XII. 

kurz, 2. hod. - opakovanie 
prihlásení účastníci 9 

41. 
     17. 9. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 10 

42. 

     17. 9. Nitra na starých pohľadniciach – prednáška spojená s 
prezentáciou Štefana Košlaba v rámci Dní európskeho 
kultúrneho dedičstva 

prihlásení účastníci 20 
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43. 
    21 .9. Starajme sa o svoj mozog – podujatie k Svetovému dňu 

Alzheimerovej choroby 
prihlásení účastníci 13 

44. 
    22. 9. Tréning pamäti pre seniorov -vzdelávací program , XII. 

kurz, 3. hod. 
prihlásení účastníci 8 

45. 
    24. 9. Pohybom k lepšej pamäti - cvičíme 5 Tibeťanov a jogu prihlásení účastníci 6 

46. 
    29. 9. Tréning pamäti pre seniorov -vzdelávací program , XII. 

kurz, 4. hod. 
prihlásení účastníci 10 

                           Spolu: 46 podujatí 1 118 
  

 

 Hudobný úsek 
 

   P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  13. 1.  Cesta do neba – prierez hudobnou tvorbou slovenskej roc-
kovej skupiny Gladiátor 

Spojená škola Červeňo-
va 

21 

2.  20. 1.  Cesta do neba – prierez hudobnou tvorbou slovenskej roc-
kovej skupiny Gladiátor 

klienti Denného stacio-
nára pre osoby so zdra-
votným postihnutím a 
Denného stacionára 
pre autistov  

22 

3.  22. 1. Kráľ rock and rollu – rozprávanie o živote a tvorbe americ-
kého speváka Elvisa Presleyho spojené s prezentáciou a 
video ukážkami (85. výročie narodenia) 

Senior klub pedagógov 27 

4.  10. 2.  Zaľúbené songy – prierez najkrajších piesní o láske pri  
príležitosti Svätého Valentína 

klienti Denného stacio-
nára pre osoby so zdra-
votným postihnutím a 
Denného stacionára 
pre autistov  

18 

5.  24. 2. Zaľúbené songy – prierez najkrajších piesní o láske pri  
príležitosti Svätého Valentína 

Spojená škola Červeňo-
va 

10 

6.  26. 2.  Ja som optimista – rozprávanie o živote a tvorbe slovenské-
ho humoristu, dramatika, textára, herca, režiséra, moderá-
tora a speváka Milana lasicu (80. výročie narodenia) 

Senior klub pedagógov 38 

7.  2. 3.  Knižničná kvapka krvi široká verejnosť 25 

8.  3. 3.  Tableta naša každodenná. Prednáška Mareka Macejka, 
pharmaceuta. Slovenská únia proti osteoporóze. 

široká verejnosť  24 

9.  5. 3.  Výstava Zručnosť a krása ukrytá v umení a besiedka  
klientov. 

Klienti Denného stacio-
nára pre osoby so zdra-
votným postihnutím a 
Denného stacionár pre 
autistov  

22 

10.       8. 9. Slovenská únia proti osteoporóze. Prevencia pádov a úra-
zov. Mgr. Ingrid Báreková, RÚVZ 

široká verejnosť 18 

   
Spolu:  10 podujatí 

  
225 

 
 Úsek krásnej literatúry pre dospelých 

 
 
P.č. 

 
Dátum 

 
Podujatie 

 
Organizované pre 

 
Účasť 

1. 
12. 2.  

 Zákon príťažlivosti – beseda s regionálnou autorkou   
 Katarínou Kuníkovou 

 široká verejnosť 40 

2. 
3. 3. 

 Po troch rokoch – vernisáž Súkromnej školy umeleckého 
 priemyslu    

 široká verejnosť 30 
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3. 16. 7. Letná retro burza kníh široká verejnosť 90 

4. 2. 9.  Machové obrazy – vernisáž machových obrazov 
 p. Zimmerovej 

široká verejnosť 30 

5. 23. 9. Literárna Nitra 2020 široká verejnosť 50 

6. november Dva oriešky slobody – súťaž ústavov na výkon trestu 
a výkon väzby v SR 

široká verejnosť 40 

7.     16. 12. Deň slovanskej kultúry široká verejnosť online 

  Spolu: 7 podujatí  280 

 
 
Podujatia pre deti do 15 rokov 

 

 Úsek literatúry pre deti a mládež 
 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  9. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Piaristi 4. A 18 

2.  9. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Gorazda 4. ČK 10 

3.  10. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Fatranská – Janíkovce 4. 
D 

10 

4.  10. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. B 

20 

5.  13. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
2. B 

22 

6.  14. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 3. B, C 20 

7.  15. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. A 

20 

8.  15. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
3. B 

20 

9.  15. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 3. A 25 

10.  16. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Piaristi 2. A 11 

11.  16. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Topoľová 4. B 22 

12.  16. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 2. C 18 

13.  17. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Žirany 8 

14.  17. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. C 

17 

15.  20. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Topoľová 2. C 21 

16.  20. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 2. A 22 

17.  21. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Piaristi 3. A 20 

18.  22. 1.  Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
2. A 

21 

19.  22. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Tulipánová 2. B 25 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

20.  23. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
3. A 

20 

21.  23. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Zbehy ČK 8 

22.  24. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Topoľová 3. B 20 

23.  24. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. B 

20 

24.  27. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Topoľová 2. A 21 

25.  28. 1. Ako kocúrik išiel hľadať mliečko 
bábkové divadielko 

MŠ Okánika 1. 24 

26.  28. 1.  Ako kocúrik išiel hľadať mliečko 
bábkové divadielko 

MŠ sv. anjelov strážcov 21 

27.  28. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 2.B 19 

28.  29. 1. Ako kocúrik išiel hľadať mliečko 
bábkové divadielko 

MŠ Okánika 2.  25 

29.  29. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
3. B 

20 

30.  29. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Nábrežie mládeže  
2. E 

24 

31.  30. 1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ Fatranská – Janíkovce 2. 
D 

13 

32.  30. 1. Informačná výchova spojená so slávnostný pasovaním  
prvákov za rytierov kráľovstva ABECEDA v knižnici 

ZŠ kniežaťa Pribinu 1.C 22 

33.  31.1. Čítajte s nami 
Rusko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. A 

20 

34.  4. 2. Ako kocúrik išiel hľadať mliečko 
bábkové divadielko 

MŠ Medovka 15 

35.  5. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Ivanka pri Nitre 3. A 23 

36.  5. 2. - Informačná výchova spojená so slávnostný pasovaním  
prvákov za rytierov kráľovstva ABECEDA v knižnici 

ZŠ kniežaťa Pribinu 1. A 21 

37.  6. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Piaristi 4. A 18 

38.  6. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 3. A 25 

39.  7. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Žirany 2. A 8 

40.  10. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
2. B 

22 

41.  10. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 2. A 22 

42.  11. 2.  Ako sa vrabec Čvirik  chcel stať kráľom  
- anglická rozprávka 

MŠ sv. anjelov strážcov 21 

43.  11. 2. Informačná výchova spojená so slávnostný pasovaním  
prvákov za rytierov kráľovstva ABECEDA v knižnici 

ZŠ kniežaťa Pribinu 1. B 20 

44.  12. 2. Informačná výchova spojená so slávnostný pasovaním  
prvákov za rytierov kráľovstva ABECEDA v knižnici 

ZŠ Tulipánová 1. B 15 

45.  12. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
3. B 

20 

46.  12. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. B 

20 

47.  13. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Piaristi 2. A 11 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

48.  13. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
3. A 

20 

49.  13. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Zbehy ČK 8 

50.  14. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. C 

17 

51.  14. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Gorazda 3., 4. ČK 26 

52.  25. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Piaristi 3. A 20 

53.  25. 2. Macko Puf – Ako si kamaráti vytvorili album spomienok  
- anglická rozprávka 

MŠ sv. anjelov strážcov 21 

54.  25. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 2. B 19 

55.  25. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 2. C 18 

56.  27. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
2. A 

21 

57.  27. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Fatranská – Janíkovce 
2.,4. D 

23 

58.  27. 2. Macko Puf – Ako si kamaráti vytvorili album spomienok  
-  anglická rozprávka 

ZŠ kniežaťa Pribinu 1. C 22 

59.  27. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 3. B, C 26 

60.  28. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. C 

17 

61.  28. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Topoľová 3. B 20 

62.  28. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ Topoľová 4. B 22 

63.  28. 2. Čítajte s nami 
Anglicko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. B 

20 

64.  2. 3. Zlatá priadka 
- bábkové divadielko 

MŠ Beethovenova  24 

65.  2. 3. Čítajte s nami 
Nemecko 

ZŠ sv. Svorada a Benedikta 
4. A 

20 

66.  3. 3. Zlatá priadka 
- bábkové divadielko 

MŠ sv. anjelov strážcov 21 

67.  3. 3. Zlatá priadka 
- bábkové divadielko 

ZŠ kniežaťa Pribinu 1. A 21 

68.  3. 3. Informačná výchova ZŠ Fatranská 4. roč. 20 

69.  4. 3. Čítajte s nami 
Nemecko 

ZŠ Ivanka pri Nitre  23 

70.  4.3. - Informačná výchova spojená so slávnostný pasovaním  
prvákov za rytierov kráľovstva ABECEDA v knižnici 

ZŠ Piaristi 1.A 16 

71.  4. 3. Čítajte s nami 
Nemecko 

ZŠ Tulipánová 2. B 25 

72.  4. 3. Nemecko ZŠ Nábrežie mládeže 2. C, E 48 

73.  5. 3. Zlatá priadka 
- bábkové divadielko 

MŠ Janíkovce 33 

74.  5. 3. - Informačná výchova spojená so slávnostný pasovaním  
prvákov za rytierov kráľovstva ABECEDA v knižnici 

ZŠ Piaristi 1.B 12 

75.  6. 3. Letom svetom zvierat 
- autorská beseda so spisovateľkou, etologičkou Luciou 
Krškovou 

ZŠ Žirany 
ZŠ Piaristi 2. A, 3. A 
ZŠ Ivanka pri Nitre 4. roč. 

61 

76.  9. 3. Čítajte s nami ZŠ Piaristi 4. A 18 



 
 

 
 

61 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

Nemecko 

77.  3. 4. Cestuj s nami po Európe - online 
- Taliansko 

čitateľská verejnosť  15 

78.  15. 4.  Cestuj s nami po Európe - online 
Anglicko  

čitateľská verejnosť 15 

79.  15. 4.  Dvaja Šibali - online 
Rozprávky Pavla Dobšinského 

čitateľská verejnosť 20 

80.  20. 4.  Chudák Artúr Buchta – online 
Čítanie s porozumením 

čitateľská verejnosť 12 

81.  21. 4.  Čítame s Anit – online 

Malá morská panna 

čitateľská verejnosť 30 

82.  21. 4.  Cestuj s nami po Európe - online 
Maďarsko 

čitateľská verejnosť 7 

83.  21. 4.  Cestuj s nami po Európe - online 
Nórsko 

čitateľská verejnosť 8 

84.  22. 4.  Svet Pavla Dobšinského 1 - online čitateľská verejnosť 6 

85.  22. 4.  Čítame s Anit – online 
Jednoočka, Dvojočka a Trojočka 

čitateľská verejnosť 4 

86.  23. 4.  Čítame s Anit – online 
Bratia labute 

čitateľská verejnosť 8 

87.  23. 4. Vyrobte si sami – online 
Veselá záložka 

čitateľská verejnosť 10 

88.  24. 4.  Veda nie je nuda – online 
Ľudské telo 

čitateľská verejnosť 28 

89.  24. 4.  Svet Pavla Dobšinského 2 - online čitateľská verejnosť 10 

90.  27. 4.  Vyrobte si sami – online 
Pozdrav pre mamičku 

čitateľská verejnosť 24 

91.  27. 4.  Čítame s Anit – online 
Statočný cínový vojačik 

čitateľská verejnosť 12 

92.  27. 4.  Precvičme si vedomosti o zvieratách. Prečo? Ako? - online čitateľská verejnosť 5 

93.  29. 4.  Cestuj s nami po Európe – online 
Nemecko 

čitateľská verejnosť 3 

94.  29. 4.  Cestuj s nami po Európe – online 
Rusko 

čitateľská verejnosť 8 

95.  30. 4.  Čítame s Anit – online 
Šibal krajčír 

čitateľská verejnosť 13 

96.  23. 6. Rakúsko - obrázková prezentácia, zaujímavosti o danej kra-
jine, predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 
spevákov, filmová tvorba,   literárna tvorba, výročia, zážit-
kové čítania     

ZŠ Nábrežie mládeže 1. C, D 27 

97.  26.6. Rakúsko - obrázková prezentácia, zaujímavosti o danej kra-
jine, predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 
spevákov, filmová tvorba,   literárna tvorba, výročia, zážit-
kové čítania     

ZŠ Nábrežie mládeže 2. B 17 

98.  7. 7. Rozprávkový utorok  
- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

prihlásení účastníci 7 

99.  13.7. Rusko 
- obrázková prezentácia, zaujímavosti o danej krajine,       
predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 
spevákov, filmová tvorba, literárna tvorba, výročia, 
zážitkové čítania 

CVČ Domino 30 

100.  14.7. Rozprávkový utorok  
- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

prihlásení účastníci 9 

101.  21.7. Rozprávkový utorok  prihlásení účastníci 5 
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P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

102.  28.7. Rozprávkový utorok  
- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

prihlásení účastníci 7 

103.  31.7. Anglicko 
- obrázková prezentácia, zaujímavosti o danej krajine,       
predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 
spevákov, filmová tvorba, literárna tvorba, výročia, 
zážitkové čítania 

CVČ Domino 30 

104.  7. 7. Rozprávkový utorok  
- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

prihlásení účastníci 7 

105.  13.7. Rusko 
- obrázková prezentácia, zaujímavosti o danej krajine,       
predstavenie osobností, spisovateľov, športovcov, 
spevákov, filmová tvorba, literárna tvorba, výročia, 
zážitkové čítania 

CVČ Domino 30 

106.  14.7. Rozprávkový utorok  
- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

prihlásení účastníci 9 

107.  21.7. Rozprávkový utorok  
- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

prihlásení účastníci 5 

108.  28.7. Rozprávkový utorok  
- zábavné dopoludnie plné rozprávok, hier, výtvarných diel-
ní a poučných rozprávaní 

prihlásení účastníci 7 

109.  Celý 
mesiac 

Bratislavský kraj 
- obrázková prezentácia, zaujímavosti o danom kraji, 
predstavenie osobností, spisovateľov, zvykov, tradícií, 
pamiatok, historických udalostí, flóra, fauna, ... 

čitateľská verejnosť 20 

110.  Celý 
mesiac 

Trenčiansky kraj 
- obrázková prezentácia, zaujímavosti o danom kraji, pred-
stavenie osobností, spisovateľov, zvykov, tradícií, pamiatok, 
historických udalostí, flóra, fauna, ... 

široká verejnosť 20 

111.  Celý 
mesiac 

Maťko a Klinček 
- pracovné listy na web stránke knižnice 

široká verejnosť 10 

112.  Celý 
mesiac 

Učíme sa s riekankami I,II 

- pracovné listy na web stránke knižnice 

široká verejnosť       10 

113.  Celý 
mesiac 

Žilinský kraj 
obrázková prezentácia, zaujímavosti o danom kraji, pred-
stavenie osobností, spisovateľov, zvykov, tradícií, pamiatok, 
historických udalostí, flóra, fauna, ... 

široká verejnosť 20 

114.  16. 12. Celé Slovensko číta deťom v adventnom čase 
Peter Karpinský – Med z ľadových kvetov 
- online čítanie  
 

široká verejnosť 33 

115.  17. 12. Celé Slovensko číta deťom v adventnom čase 
Mária Lazarová – Škriatok Bertil a záhada strateného potoka 
- online čítanie 
 
 

široká verejnosť 17 

116.  18. 12. Celé Slovensko číta deťom v adventnom čase 
Gabriela Futová – Psia škola kocúra Červenoschvosta 
- online čítanie 
 

široká verejnosť 32 
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117.  21. 12. Celé Slovensko číta deťom v adventnom čase 
Luskáčik a Myší kráľ v podaní hercov z divadla Andreja Ba-

gara 
- online čítanie 
 

široká verejnosť 20 

118.  22. 12. Celé Slovensko číta deťom v adventnom čase 
O dvanástich mesiačikoch v podaní hercov z divadla Andreja 

Bagara 
- online čítanie 
 

široká verejnosť 11 

              Spolu: 118 podujatí   2 172 

 

 Hudobný úsek 
 

P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  10. 1. Čítajte s nami. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie rus-
kých hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Janíkovce 2. D. 12 

2.  13. 1.  Čítajte s nami. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie rus-
kých hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 2. A. 13 

3.  15. 1. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie ruských hudobných 
nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 1. A. 16 

4.  16. 1.  Čítajte s nami. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie rus-
kých hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 3. B. + 3. 
C. 

20 

5.  21. 1.  Európske krajiny – Rusko. Poznávanie ruských hudobných 
nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 1. C. 20 

6.  21. 1. Čítajte s nami. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie rus-
kých hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 2. C. 19 

7.  23. 1.  Čítajte s nami. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie rus-
kých hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 3. A. 13 

8.  28. 1. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie ruských hudobných 
nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 1. B.  14 

9.  29. 1. Čítajte s nami. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie rus-
kých hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Nábrežie mládeže 2 C.  17 

10.  30. 1. Čítajte s nami. Európske krajiny – Rusko. Poznávanie rus-
kých hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Janíkovce 4. D. 10 

11.  5. 2. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa 2. A. 7 

12.  6. 2. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 3. B. + 3. 
C. 

20 

13.  10. 2. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ sv. Svorada 2. B. 21 

14.  11. 2. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 2. B.  12 

15.  25. 2. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 1. C. 19 

16.  25. 2. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ Kniežaťa Pribinu 1. B.  15 

17.  28. 2. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ kniežaťa Pribinu 1. A.  18 

18.  3. 3. Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ kniežaťa Pribinu 2. C.  11 

19.  5. 3.  Čítajte s nami. Európske krajiny – Anglicko. Poznávanie 
anglických hudobných nástrojov, tancov a piesní. 

ZŠ sv. Svorada 4. C.  19 

              Spolu:  19 podujatí      296 
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POBOČKA KLOKOČINA 

 
P.č. Dátum Podujatie Organizované pre Účasť 

1.  8.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Na Hôrke 2B 15 
2.  10.1. Detský kultúrny kalendár ZŠ Benkova 4B 25 
3.  10.1. Zimné rozprávky KC Baobab 10 
4.  13.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Benkova 4C 21 
5.  13.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Cabajska 2A 20 
6.  14.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Benkova 4D 23 
7.  

15.1. 
Rozprávky o zvieratkách 
predstavenie knihy Vladimíra Sutejeva 

ZŠ Benkova 2A 21 

8.  

15.1. 
Zlatý kľúčik 
predstavenie knihy Alexeja Tolstoja (75. výročie 
úmrtia) 

ZŠ Na Hôrke 3A 15 

9.  15.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Na Hôrke 4A 15 
10.  16.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Na Hôrke 2A 17 
11.  16.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Benkova 4A 18 
12.  17.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Benkova 2C 19 
13.  17.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Benkova 3A 27 
14.  20.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Škultétyho 3C 19 
15.  20.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ sv. Marka 3A 19 
16.  

21.1. 
Rozprávky o zvieratkách 
predstavenie knihy Vladimíra Sutejeva 

ZŠ Benkova 2T+2U 21 

17.  21.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ sv. Marka 2A 13 
18.  21.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Škultétyho 3A 17 
19.  21.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Škultétyho 3B 21 
20.  

21.1. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ Školský klub 

Cabajská 
11 

21.  

23.1. 
Zlatý kľúčik 
predstavenie knihy Alexeja Tolstoja (75. výročie 
úmrtia) 

ZŠ Škultétyho  3C 26 

22.  24.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Benkova 3D 24 
23.  27.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Benkova 3T+3U 28 
24.  28.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ sv. Marka 3B 20 
25.  28.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Škultétyho 2A 16 
26.  

29.1. 
Zlatý kľúčik 
predstavenie knihy Alexeja Tolstoja (75. výročie 
úmrtia) 

ZŠ Na Hôrke 3B 18 

27.  29.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Škultétyho 2B 17 
28.  29.1. Čítajte s nami „Európska krajina – Rusko“ ZŠ Škultétyho 4B  16 
29.  

5.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

SZŠ Na Hôrke 
logoškola  

29 

30.  

5.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Benkova 4T+4U 28 

31.  

6.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ Škultétyho 2C 20 

32.  6.2. Informačná výchova ZŠ Benkova 3C 27 
33.  

7.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
-rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 

ZŠ Cabajská 2B 15 
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narodenia) 
34.  

7.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Benkova 4B 22 

35.  

10.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Benkova 4C 20 

36.  

10.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Benkova 4D 20 

37.  

11.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
-rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ Škultéty 3A 21 

38.  

12.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
-rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ Škultétyho 3B 20 

39.  

12.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
-rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ Na Hôrke 3A 17 

40.  

12.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Na Hôrke 4A 16 

41.  

13.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
-rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ Na Hôrke 2A 14 

42.  

13.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Na Hôrke 4C 16 

43.  13.2. Informačná výchova + Detský kultúrny kalendár ZŠ Benkova 4A 21 
44.  

14.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
-rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ sv. Marka 2A 22 

45.  

14.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Benkova 3D 25 

46.  

14.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Benkova 3A 25 

47.  19.2. Informačná výchova KC Baobab 15 
48.  

24.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Škultétyho 3C 20 

49.  

25.2. 
Princezná so zlatou hviezdou na čele 
rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ Benkova 2A 20 

50.  

25.2. 
Princezná so zlatou hviezdou na čele 
rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ Benkova 2T+2U 19 

51.  

25.2. 
Princezná so zlatou hviezdou na čele 
rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

Školský klub 
Cabajská 

15 

52.  26.2. Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ ZŠ Benkova 3T+3U 27 
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- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

53.  

26.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Škultétyho 4C 21 

54.  

27.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ Škultétyho 2B 15 

55.  

27.2. 

Informačná výchova + Princezná so zlatou hviezdou 
na čele 
rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ sv. Marka 3B 17 

56.  

27.2. 
Princezná so zlatou hviezdou na čele 
rozprávky Boženy Němcovej (200. výročie 
narodenia) 

ZŠ sv. Marka 3A 17 

57.  

28.2. 
Čítajte s nami „Európska krajina – Česká republika“ 
- román Babička od Boženy Němcovej 
 (200. výročie narodenia) 

ZŠ sv. Marka 4A 14 

58.  
2.3. 

Čítajte s nami „Európska krajina – Švédsko“ 
20. ročník čitateľskej súťaže 

ZŠ Na Hôrke 2B 16 

59.  
2.3. 

TSK – Rikiho dobrodružstvá  
 beseda so spisovateľkou Mgr. Silviou Lidajovou  

ZŠ Škultétyho 3C 21 

60.  
3.3. 

Drevený zámoček 
bábkové predstavenie 

MŠ Beethovenova 23 

61.  
3.3. 

Čítajte s nami „Európska krajina – Švédsko“ 
20. ročník čitateľskej súťaže 

ZŠ Cabajská 4C 27 

62.  
4.3. 

Čítajte s nami „Európska krajina – Švédsko“ 
20. ročník čitateľskej súťaže 

SZŠ Na Hôrke 
logoškola 

34 

63.  
4.3. 

TSK - Zrod knihy 
beseda z Evou Čápekovou o procese vzniku knihy 

ZŠ Benkova 3T+3U 31 

64.  
5.3. 

Medovníkový domček 
bábkové predstavenie 

MŠ Beethovenova 21 

65.  
5.3. 

Čítajte s nami „Európska krajina – Švédsko“ 
20. ročník čitateľskej súťaže 

ZŠ Škultétyho 2C 20 

66.  

6.3. 

TSK - Predstavenie Tracyho tiger na motív poviedky 
od Williama Saroyana. S týmto predstavením nám 
zavítali študenti Súkromného konzervatória 
Dezidera Kardoša  Topoľčany pod vedením Mgr. 
Ladislav Tischler, PhD. z PF UKF v Nitre.  

ZŠ Škultétyho  
4B, 2C, 1C 

75 

67.  
9.3. 

Informačná výchova + divadielko Medovníkový 
domček 

MŠ Párovská 18 

68.  

7.4. 
Aha kniha! Ako sa zajac nestal starostom 
Cyklus predstavení detských kníh slovenských 
autorov 

online verzia 72 

69.  

7.4. 
Aha kniha! Mačky vo vreci 
Cyklus predstavení detských kníh slovenských 
autorov 

online verzia 280 

70.  
16.4. 

O medovníkovom domčeku  
bábkové prestavenie 

online verzia 156 

71.  

27.4. 
Aha kniha! Filipko 
Cyklus predstavení detských kníh slovenských 
autorov 

online verzia 30 
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72.  

30.4. 
Aha kniha! Emka a lesné zvieratká 
Cyklus predstavení detských kníh slovenských 
autorov 

online verzia 49 

73.  12.6. Informačná výchova KC Baobab 10 
74.  

12.6. 
Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Na Hôrke 4A 18 

75.  
12.6. 

Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Na Hôrke 3A 19 

76.  
15.6. 

Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Benkova 3T3U 11 

77.  
15.6. 

Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Benkova 4C 10 

78.  
15.6. 

Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Škultétyho 4C 
10 

79.  
16.6. 

Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Škultétyho 2C 
20 

80.  
16.6. 

Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Škultétyho 3C 
13 

81.  
16.6. 

Čítajte s nami 20. ročník – slávnostné odovzdávanie 
cien 

ZŠ Škultétyho 3B 
14 

82.  3.7. Čítanie v bazéne mamičky s deťmi 8 
83.  

15.7. Kam na výlet cez prázdniny 
Letný klub  

ZŠ Na Hôrke 
7 

84.  16.7. Čítanie v bazéne KC BAOBAB 12 
85.  

22.7. Detská Galéria 
Letný klub  

ZŠ Na Hôrke 
7 

86.  4.8. Čítanie v bazéne pre verejnosť 5 
87.  5.8. Tvorivá dielňa pre deti pre verejnosť 6 
88.  12.8. Čítanie v bazéne pre verejnosť 6 
89.  19.8. Detská Galéria pre verejnosť 10 
90.  26.8. Detská Galéria pre verejnosť 15 
91.  10.9. Tisíc a jedna noc - orientálne rozprávky KC BAOBAB 12 
92.  5.10. Informačná výchova ZŠ Na Hôrke 2A 22 
93.  5.10. Informačná výchova ZŠ Na Hôrke 2B 21 
94.  5.10. Informačná výchova ZŠ Na Hôrke 2C 22 
95.  6.10. Informačná výchova ZŠ Na Hôrke 3B 14 
96.  6.10. Informačná výchova ZŠ Na Hôrke 3A 14 
97.  8.10. Svetový deň zraku  ZŠ Na Hôrke 4A 17 
98.  8.10. Svetový deň zraku ZŠ Na Hôrke 4B 17 
99.  

9.10. 
Informačná výchova ZŠ Beethovenova 

2B 
21 

100.  
9.10. 

Bambi - rozprávanie o klasickej rozprávke Felixa 
Saltena 

KC BAOBAB 
14 

101.  
2.11. 

Tri prasiatka  
bábkové predstavenia 

online verzia 66 

102.  
15.12. 

Vypočuj si rozprávku – vianočné rozprávky Komunitné 
centrum Baobab 

6 

103.  
16.12. 

Vypočuj si rozprávku – vianočné rozprávky Komunitné 
centrum Baobab 

6 

S p o l u:  103  podujatí 2 436 
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ZOZNAM  TLAČENÝCH  REŠERŠÍ – KNIHY, ČLÁNKY ZA ROK 2020 

 
                Téma                                                                                                              Počet záznamov 
 

Distribučná logistika 15 

Dobrovoľníctvo v sociálnej oblasti 35 

Skúsenosti sociálnych pracovníkov so supervíziou 30 

Špecifiká internetovej komunikácie 20 

Ferdinand Písecký  10 

Rodina ako sociálna opora 20 

Legislatívne a enviromentálne posúdenie 25 

Finančná gramotnosť na prvom stupni ZŠ 10 

Pedagogika 15 

Fiškálna politika 10 

Štatistická analýza požiarov na území Slovenska 25 

Sauna ako prostriedok posilnenia imunitného systému 20 

Sociálne problémy mladých rodín 20 

Osobitosti financovania malých a stredných podnik. 10 

Postava svätca v stredovekých legendách 30 

Akné a problematika pleti 5 

Environmentálne determinanty kvality života 20 

Informovanosť rodičov o možnosti riešenia šikanovania 15 

Interkultúrne aspekty v učeb. anglického jazyka 20 

Psychológia výchovy podľa Matejčeka 20 

Najvýznamnejšie kultúrne inštitúcie na Slovensku 25 

Vývoj a perspektíva profesionálneho rodičovstva 30 

Podnikanie formou rodinného podniku 10 

Nákupný cestovný ruch na príklade mesta Ostrihom. 10 

Možnosti rozvíjania emocionálnej inteligencie detí 15 

Slov. detektívky vyd. vydavateľ. Slovenský spisovateľ 15 

Ciele a meranie územnej samosprávy 25 

Svet ako karneval 35 

Interaktívna tabuľa učiteľ 15 

Osobnosť učiteľa technických predmetov 20 

Vydavateľstvo Tatran 10 

Slovenská próza vo vydavateľstve Slovart 15 

Vydavateľstvo Absynt a vydavateľstvo Kalligram 5 

Resocializácia, tréning sociálnych zručností. 10 

Právo na vodu, životné prostredie 10 

Zabezpečenie a poskytovanie sociálnych služieb 15 

Liečba u psychických ochorení 10 

Minihokej v kateg.4 tried a jeho rozdiel. s hokejom 7 

Internetový marketing a ovplyvňovanie zákazníka 15 

Viliam Turčány-  spirituálne motívy 20 

Osvetlenie v doprave 5 

Časopis Vertigo v kontexte lit. periodík                                                              5 

Finančná gramotnosť 30 

Technicko-technolog. posúdenie zar. na výr. destilátov 5 
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Nežná revolúcia po roku 1989 – VPN 15 

Logistické technológie a ich vplyv na logistiku 10 

Syndróm vyhorenia v pomáhajúcich profesiách 15 

Anglicizmy v reklame 30 

Komunitný plán, komunitné plánovanie 5 

Vznik a pôvod slovenského jazyka 20 

Cícer 20 

Svätojakubská cesta 20 

Kinezioterapia 10 

Zásahy komunistického režimu do života spoločnosti 20 

Vinohradníctvo vo Veľkom Cetíne 20 

Vplyv rizikových prvkov na obsah antioxidantov 10 

Inklúzia, inklúzia a edukácia stredoškolákov 30 

Zefektívnenie využívania prevádzky plynu 
Kroniky rozprávajú: Zlaté Moravce                                                         
Nádory žalúdka 
Rozvoj cestovného ruchu Cedron-Nitrava 
Partizánska jednotka Skýcov 
Prvá pomoc 
Analýza obsahovej a formálnej štruktúry denníky SME 
Obezita v dospelosti 
Sociálna práca so seniorom 
Hygiena rúk študentov ošetrovateľstva 
Floristické hodnotenie mäty piepornej 
Profesia vychovávateľa v súčasnej spoločnosti 
Rozvod manželstva a jeho vplyv na vývin dieťaťa 
Manažment výroby vo vybranom podniku 
Vplyv IT na deti v adolescentnom veku 
Zisťovanie názorov absolv.  VŠ na soc. aspekty eutanázie 
Maša Haľamová 
Stratégie zvládania záťaže v učiteľskej praxi 
Mediálny obraz Zuzany Čaputovej 
Titulné strany slovenských printových médií 
Realizmus na Slovensku 
Kreácia sudcov Ústavného súdu 
Úloha sociálneho pracovníka pri odsúdených 

20 
10 
25 
25 
35 
5 

25 
30 
30 
10 
10 
10 
15 
5 

25 
25 
5 

10 
20 
10 
5 
5 

25 

Starý Rím 
Invázne druhy rastlín v okr. Rimavská Sobota                                                 

10 
5 

Obete domáceho násilia 10 

Sociálna práca so závislými užívateľmi drog 25 

Význam vybraných soc. Pracovníkov v zdrav. zariadení 20 

Komparácia integrácie v kontexte sociálnej práce 15 

Pomáha kom. centrum zlepšovať škol. Výsledky detí? 10 

Nástroje content marketing módnych značiek 15 

Vasiluj Vasiljevič Kandinskij 5 

Mučenie, neľudské a ponižujúce zaobchádzanie 20 

Mediálny obraz Igora Matoviča 30 

Vyučovanie programovania v prostredí Scratch na ZŠ 10 

Percepcia školského úspechu 16 

Inovat. prístupy vo vyhľadáv. o získavaní zamestnancov 30 

Udržateľný rozvoj v pohostinských zariadeniach 35 

Analýza úloh soc. pracov. v zariadeniach soc. služieb 35 
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Epidemiolog. situácia ochorení prerentabil. očkovaním 15 

Existencia hranice slobody prejavu 25 

Reedukácia jemnej motoriky u žiaka 20 

Twitter ako spravodajská platforma 35 

Sociálne siete ako nástroj jednoduchej komunikácie 40 

Miesto soc. prac. v multidiscipl. tíme v zdrav. zariadení 25 

Soc. práca v podmienkach silových zložiek PZ a OSSR 30 

Postupy remesiel vo výtvarnej výchove v MŠ 40 

Rudolf Sloboda ako tvorca lit. pre deti a mládež 35 

Nespisovné javy v internetovej komunikácii 20 

Ernest Hamingway – novinár a vojnový reportér 30 

Práca s textom na hodinách slovenského jazyka 20 

Rezanie vodným lúčom 4 

Konzekutívne a simultánne tlmočenie 15 

Príprava pedagógov na multikultúrnu výchovu 30 

Juhoslávia v čase druhej svetovej vojny 25 

Posúdenie výv. tendencií v zahr. agrárnom obchode SR 35 

Enviromentálne determinanty kvality života v obci 25 

DNA diagnostika fenylketonúrie 15 

HIV laboratórna diagnostika 10 

Totálna endoprotéza kolenného kĺbu 20 

Manažment športu na Slovensku 10 

 
                Spolu: 118 rešerší                                                                                     záznamy 2 157                     
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PREHĽAD 
EDIČNEJ ČINNOSTI ZA ROK 2020 

 
 
ANALYTICKO-ROZBOROVÉ MATERIÁLY 
 
Prehľad vybraných ukazovateľov činnosti verejných knižníc v Nitrianskom samosprávnom kraji za rok 2019 / Zosta-
vila : Mária Rezáková.  – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. – 17 s. + 5 s. príloh  
Náklad : 10 výtl. 

 
KOMPLEXNÉ ROZBORY A VYHODNOTENIA 
 
Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre za rok 2019 / Zostavila :   
Mgr. Mária Beláňová. – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. – 114 s.  
Náklad : 7 výtl. 
 
Komplexný rozbor činnosti a hospodárenia Krajskej knižnice Karola Kmeťka v Nitre za 1.polrok 2020 / Zostavila : 
Mgr. Mária Beláňová. – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020 . – 55 s.  
Náklad : 7 výtl. 
 

METODICKÉ MATERIÁLY 
 
Život knižníc č. 1 / Zostavila : Mgr. Mária Beláňová  – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. – 36 s.  
Náklad : 30 výtl. 

 

Život knižníc č. 2 / Zostavili : Mgr. Mária Beláňová, Mária Rezáková  – Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 
2020. – 44 s.  
Náklad : 30 výtl. 
 

BIBLIOGRAFICKÉ MATERIÁLY 
 

Kalendár výročí osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce na rok 2021                                                                                                                          
: súpis jubilujúcich osobností a udalostí okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : 
Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - 94 s. – ISBN 978-80-85143-77-5. (290 zázn.) 
Náklad: 25 výtl. 
 
Jubilanti v roku 2021 : súpis jubilujúcich osobností okresov Nitra, Šaľa a Zlaté Moravce [elektronický zdroj] / Zost. 
Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - 18 s. - ISBN 978-80-85143-78-2.  (27 
zázn.) 
Náklad: 5 CD    
 
Literárna Nitra, 23. 9. 2020 : informačný materiál k podujatiu Literárna Nitra / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : 
Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - 10 s.  
Náklad: 20 výtl.   
 
Milan Lasica : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - 
[6] s. (31 zázn.) 
Náklad: 10 výtl. 
 
Peter Karvaš : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. - 
[6] s. (29 zázn.) 
Náklad: 10 výtl. 
 
Marcela Laiferová : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 
2020. - [6] s. (7 zázn.) 
Náklad: 10 výtl. 
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Eva Kostolányiová : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 
2020. -  [6] s. (4 zázn.) 
Náklad: 10 výtl. 
 
Jan Amos Komenský : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 
2020. -  [6] s. (20 zázn.) 
Náklad: 10 výtl. 
 
Frank Sinatra : bibliografický leták / Zost. Helena Mižáková. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. -  
[6] s. (14 zázn.) 
Náklad: 10 výtl. 
 
Ján Palárik : bibliografický leták / Zost. Zuzana Mičúchová. - Nitra : Krajská knižnica Karola Kmeťka v Nitre, 2020. -  
[6] s. (7 zázn.) 
Náklad: 10 výtl. 
 

 
 
 

PROPAGAČNÉ MATERIÁLY 
 

Názov 
počet 
titulov 

počet 
strán 

náklad 
termín  
vydania 

Plán podujatí na február 2020 1 1 1 január 

Výstava Júlia Winklerová 1 1 5 január 

Gulliverove cesty  5 – komiks v angličtine  1 1 7 január 

Očko a očkovanie 1 1 10 január 

Február v knižnici 1 1 1 február 

Popoludnie plné ľúbostnej poézie 1 1 1 február 

Odber krvi + Valentín (plagáty na stanicu) 1 1 2 február 

Plagáty na Klokočinu  4 1 4 február 

Gulliverove cesty 6  – komiks v angličtine  1 1 7 február 

Očko a očkovanie 1 1 10 február 

Valentín 1 1 2 február 

Popoludnie plné ľúbostnej poézie 1 1 5 február 

Pozvánka Štefan Košláb 1 1 10 február 

Pozvánka Ján Košturiak 1 1 12 február 

Popoludnie plné poézie  1 1 7 február 

Deň darovania kníh 1 1 5 február 

TSK - leták 1 1 20 február 

Milan Zacha Kučera pozvánka 1 1 8 február 

Jarné tvorivé dielne 1 1 10 február 

Darovanie krvi  1 1 6 február 

Týždeň mozgu 1 1 5 marec 

Mesiac knihy 1 1 1 marec 

Gulliverove cesty 7  – komiks v angličtine  1 1 7 marec 

Očko a očkovanie 1 1 10 marec 

Letom svetom zvierat - plagát 1 1 5 marec 

170.výročie narodenia T.G. Masaryka 1 1 1 marec 
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Tréning pamäti 1 1 1 apríl 

160. výročie narodenia M. Kukučína 1 1 1 máj 

Retro burza 1 1 10 jún 

Otváracie hodiny 1 2 6 jún 

3x plagát na Klokočinu 1 1 3 júl 

Plagáty na dvere – Retro burza a rozprávkové stredy a 
utorky 

1 1 4 júl 

Krtko - detské 1 1 40 júl 

Štipce - detské 1 1 3 júl 

Biblioleták Milan Lasica  1 2 10 júl 

Biblioleták Marcela Laiferová 1 2 10 júl 

Biblioleták Peter Karvaš 1 2 10 júl 

Detské – rozprávkový utorok 1 1 12 august 

205. výročie narodenia Ľ. Štúra 1 1  1 august 

Literárna Nitra a workshop Machové obrazy prihlášky       1 1 40 september 

Prihláška na prednášku Štefana Košlaba 1 1 10 september 

Pozvánka Starajme sa osvoj mozog 1 1 8 september 

350. výr. úmrtia J. A. Komenského 1 1 2 september 

Plagát na výstavu ilustrácií 1 1 4 október 

Pozvánky na tréning pamäti a 5 tibeťanov 1 1 6 október 

Plagát na výstavu ilustrácií 1 1 3 október 

Plagát na výstavu obrazov Harmonizačné abstraktné 
obrazy 

1 1 5 november 

Plagáty – Slobodné ruky 1 1 2 november 

Oznam o zmene otváracích hodín 1 1 6 november 

Biblioleták E. Kostolányiová 1 2 24 november 

Nástenka december  1 1 4 december 

Čaro Vianoc - výstavka 1 1 1 december 

S p o l u:      55       63      388 - 

 
 
 
 

VÝSTAVY VO VITRÍNACH   
 
 

Názov Termín 

Výstava krojov Január 

Osobnosti regiónu – František Mojto, Doc. PhDr. Jozef Meli-
cher 

Január 

Háčkované hračky – výstava handmade  výrobkov Február 

Osobnosti regiónu – Mons. ThDr. Ladislav Belás, Štefan Čepček Február 

Osobnosti regiónu – Dominik Tatarka, PhDr. Otmar Gergelyi Marec 

Výstava drevárskych výrobkov od rezbára Slavomíra Lontoša 
vo vitrínach 

Marec - jún 

Osobnosti regiónu – PeaDr. Jozef Trubíni Máj 
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75. výročie ukončenia druhej svetovej vojny v Nitre a okolí Máj 

Osobnosti regiónu – Ružena Scherhauferová, Prof. PhDr. Jozef 
Bátora 

jún 

Nové knihy v regionálnom fonde jún 

Sv. Cyril a Metod v regionálnych dokumentoch júl 

Osobnosti regiónu – Drahomíra Pechočiaková, Peter Holka August 

August 1968 v regionálnych dokumentoch August 

Výstava včelárskych výrobkov - Hruškoví September 

Šperkárske práce – Ľudmila Kováčová September 

Dni európskeho kultúrneho dedičstva – Minulosť vzdeláva September 

Hana Bencová – výstava anjelikov Október 

Osobnosti regiónu – prof. PhDr. Jozef Leikert, Andrej Bagar Október 

Osobnosti regiónu – sv. Andrej-Svorad November 

Dva oriešky slobody – výstava prác obvinených a odsúdených  November - December 

ThDr. Karol Kmeťko December 

 
 
 
 

VÝSTAVY V SPOLOČENSKEJ MIESTNOSTI   
 
 

Názov Termín 

Zimná krása – výstava regionálnej autorky Júlie Winklerovej Január - Február 

Po troch rokoch – výstava prác študentov Súkromnej umelec-
kej školy v Nitre 

Marec - August 

Machové obrazy September 

Bibiana – výstava obrazov z Bienále ilustrácií Bibiana Október 

Harmonizačné abstraktné obrazy November 

Zabudnutí autori – výstava študentiek UKF December 

 


